
บ ท ท ี่ 4 

กรณ ีศ ึกษ า

ข ้อ ม ูล กรณ ีศ ึกษ า

กระบวนการขัดเกลาทางสังคมที่ม ีอ ิทธิพลต่อ 
เป ็นข้อม ูลที่ผ ู้ว ิจ ัยได้จากการสัมภาษณ์เจ ้าของ 
เรอนจำกลางบางขวาง และเรือนจำกลางเขา

กรณ ีศ ึกษ าที่ 1 เรือนจำกลางคลองเปรม

ช ื่อ  นาย เปียก (นามลมมติ)

ข ้อ ม ูล ท ี่,วไป

ข้อม ูลกรณ ีศ ึกษาเป ็นการเสนอเรองราวชีว ิต 
กระบวนการลร้างอ ัตลักษณ ์ของผู้ต ้องขังท ี่ก ่อคด ีฆ ่าข ่มขืน 
ประวัต ิท ี่ยอมรับว่าก ่อคด ีฆ ่าข ่มขืนท ี่เร ือนจำกลางคลองเปรม 
บ ิน ท ั้งหมดจำนวน 10 ราย โดยมีรายละเอ ียดปรากฏ ดังนี้

บ ิจจ ุบ ันอายุ 37 ปี ขณะกระทำผิดอายุ 23 ปี ภ ูม ิลำเนาอยู่ท ี่ อำเภอ เชียรใหญ่ จังหวัด 
นครศรีธรรมราช ม ีอาชีพทำเรือประมง น ับถ ือศาสนาพุทธ และ มีสถานภาพสมรล คือโสด นายเปียก มี
บ ุคลิกภาพ ที่เงียบๆเฉยๆ ไม ่ค ่อยลบตาคู่สนทนา แววตาแข็งกร้าว ไม่'ไว้ใ'จ'ใครง่ายๆ เป็นคนพูดจาตรงไปตรง 
มา ไม่อ้อมค้อม ม ีร ูปพรรณเป ็นคนรูปร่างส ันท ัด หน ักประมาณ 55 กิโลกรัม และสูงประมาณ 165 เซนติเมตร 
ศาลพิพากษาประหารชีวิตนายเปียก แต ่นายเป ียกให ้การรับสารภาพซ ึ่ง เป็นประโยชน์ต ่อรูปคดี จ ึงได ้ร ับการ 
ลดหย่อนโทษเหลือจำคุกตลอดชีวิต นายเป ียกเป ็นน ักโทษชั้นเย ี่ยมจ ึงได ้ร ับการอภ ัยโทษเรื่อยมา ป ัจจุบ ันนาย 
เปียกต้องโทษจำคุกมาแล้ว 14 ป ีและเหล ือโทษจำคุกอ ีก 22 ปี

ค วาม ส ัม พ ัน ธ ์ของบ ิด าม ารด า

บ ิดามารดาของนายเป ียกม ีบ ุตรจำนวน 8 คน เป็นผู้หญิง 3 คนและผู้ชาย 5 คน โดยนาย 
เปียกเป็นดนที่ 5 บ ิดาและมาดาของนายเป ียกอาศัยอย ู่ด ้วยภ ันท ี่อำเภอ เชียรใหญ่ จ ังหวัดนครศรีธรรมราช มี 
อาช ีพทำนา บ ิดาด ื่ม เหล ้าและส ูบบ ุหร ี่บ ้างตามโอกาส ครอบครัวของนายเป ียกม ีความรักใคร่ก ันดี มีการ 
ทะเลาะเบาะแว้งก ันบ ้างแต่ไม ่เคยมีการใช้กำลัง ส ่วน,พี่,น้องก็มีค'วามรัก'ใคร่กันดี ม ีการทะเลาะและมีปากเส ียง 
กันบ้าง แต ่ไม ่ถ ึงช ั้นรุนแรงและไม่เคยมีการใช้กำล ังในการตัดสินป ัญหาแต่อย ่างใด
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นายเปียก บอกว่า ‘'ถ ึงครอบครัวผมจะยากจน แต่ก ็ไม ่ม ีป ัญหาเรื่องครอบครัว ถ้าทะเลาะ 
ก ันก ็แค ่ว ่ากล ่าวแล ้วก ็เล ิกก ันไป พ่อแม่'จะสอนแต่'ไนทางที่ด ีๆนะ แต่จะทำไม่ทำก็แล ้วแต่ เค้าก็บอกว่าเลี้ยง 
ล ูกน่ะเล ี้ยงได ้แต ่ต ัว แต่ความคิดก็ต ้องศึกษ-ากันเอง’’

ระต ับ ก ารศ ึก ษ า

นายเป ียก1จบการศึกษาระตับประถมศึกษาปีท ี่6 ท ี่โรงเร ียนในจังหวัดนครศรีธรรมราช สาเหตุ 
ท ี่ได ้ร ับการศึกษาน้อย เนื่องจาก ม ีพ ี่น ้องหลายคนและทางบ้านมีฐานะยากจน ไม ่ม ีเง ินเพ ียงพอที่จะล ่งเล ียให ้ 
เร ียนหนังสือ ประกอบก ับต ้องการทำงานเพ ื่อหารายได ้มาจ ุนเจ ือครอบครัว จ ึงได ้ย ้ายมาอาศ ัยอย ู่ก ับพ ื่สาว 
และพ ี่เขยท ี่อำเภอ ปากพน ัง โดยประกอบอาช ีพทำเร ือประมง โดยล ่วนใหญ ่นายเป ียกจะออกเร ือหาก ุ้ง 
(นายเป ียก บอกว ่าเป ็นก ุ้งต ัวใหญ ่ เร ียกว่า ก ุ้งลวัสด ิ้) อยู่บริเวณ แหลมตะล ุมพุก แล ้วนำมาขายต ่อบนฝ ัง 
ให ้ก ับแม ่ค ้านำไปขายต ่อท ี่ตลาดอ ีกทอดหน ึ่ง ม ีรายได ้โดยเฉล ี่ยป ีละประมาณ 20,000 บาท แต่ถ ้าบางครั้งม ี 
พายุเข ้าก ็จะล ่งผลกระทบให้รายได ้ลดลง

นายเปียก กล่าวว่า “ผมจำไม่ได ้ว ่าผมเรียนได ้ที่เท่าไหร ่ เพราะมันนานแล้ว ปกติผมก็ไม่ 
ค ่อยชอบเรียนเท ่าไหร่ ผมจะชอบไปทางกีฬามากกว่า ผมชอบเล่นตะกร้อ แต ่ถ ้าถามถึงว ิชาเรียน ผมจะชอบ 
ว ิชาภาษาไทยมากท ี่ส ุด”

ป ระว ัต ิก า ร ต ิด ย า เส พ ต ิด

นายเป ียกไม ่เคยต ิดยาเสพต ิดประ๓ ทใดเลย แต่ม ีการดื่มส ุราตามเทศกาลและประเพณ ี
ต่างๆ โดยด ื่มก ับเพ ื่อนและญ าต ิๆละแวกบ ้าน นอกจากนี้ นายเป ียกยังส ูบบุหรี่ประมาณวันละ 10 มวน 
โดยเร ิ่มด ื่มส ุราและส ูบบ ุหรี่ เม ื่ออาย ุประมาณ 18-19ปี

ก ารบ ร ิโภ ค ส ิอ ล าม ก แ ล ะพ ี'อ ท ี่ม ีค ว าม ร ุน แ ร ง

นายเป ียกไม ่เคยบริโภคล ื่อลามกและส ื่อท ี่ม ีความรุนแรงท ั้งภาพยนตร์ น ิตยสารหรือหนังสือ 
ต่างๆ เน ื่องจากในขณะนั้นละแวกที่อาศ ัยของนายเป ียกย ังไม ่ม ีส ื่อประ๓ ทตังกล่าว
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ป ระสบ ก ารณ ์ท างเพ ศ

นายเป ียกมีประสบการณ ์ทางเพศครั้งแรก เม ื่ออายุประมาณ 19 ป ีกับภรรยาแต่ได้แยกทาง 
กันใน 2 ปีต ่อมา จากน ัน นายเป ียกได ้ม ีการซื้อบริการทางเพศบ้างเป ็นครั้งคราว หลังจากมีการสังสรรค์กับ 
เพื่อน โดยเฉลี่ย 1 ครังต่อ 2 ส ัปดาห์และเส ียค ่าบริการครั้งละประมาณ 60 บาท

ราย ล ะ เอ ีย ด พ ฤ ต ิก รรม ก ารก ระท ำผ ิด

เมื่อวันที่ 13 เมษายน พ.ศ.2534 เวลาประมาณ 06.00น. นายเปียกได้หยุดงานที่อำ๓ อ 
ปากพนัง จังหวัด นครศรีธรรมราช จ ึงเด ินทางกลับไปหาบิดามารดาที่ อำ๓ อ เชียรใหญ่ จังหวัด 
นครศรีธรรมราชและได้น ั่งด ื่มเหล้าส ังสรรค์ก ับเพ ื่อนและญาติๆในบริเวณงานเล ี้ยงประเพณ ีสงกรานต์ท ี่ 
หม ู่บ ้านท้ายทะเลและตั้งใจว่าจะเด ินทางไปยังอ ีกหมู่บ ้านหนึ่งหล ังงานสังสรรค ์เล ิก ต่อมา เหยื่อซึ่งเป็นผู้หญิง 
อาย ุประมาณ 25-30 ป ี ซ ึ่งอาศัยอยู่บริเวณใกล้เค ียงได ้มาขอร่วมเดินทางไปกับนายเป ียกด้วย ขณะนั่น นาย 
เปียกซึ่งม ีอาการม ีนเมาจากสุราได ้ลวงเหยื่อไปข่มข ืนในป่าละเมาะบริเวณใกล้เค ียง แต่เหยื่อขัดขืนและบอก
ว่าจะนำเรื่องไปแจ้งตำรวจ ทำให ้นายเป ียกเกิดความกลัวว่าจะถูกจับกุม จ ึงตัดสินใจใช้ท ่อนไมในบริเวณนั่น 
ต ีไปท ี่ค ีรษะฃองเหยื่ออย ่างรุนแรงประมาณ 2-3 ครั้ง ทำให้เหยื่อเส ียช ีว ิตท ันที โดยหลังเกิดเหตุ นายเปียกได้ 
เด ินทางกลับไปยัง อำเทอ ปากพนังและหลังจากนั่นประมาณ 4-5 วัน นายเปียกจึงถูกตำรวจจับกุมได้ท ี่ 
บ ้านพัก

ค วาม เก รงก ล ัวต ่อ บ ท ลงโท ษ ท างก ฎ ห ม าย

เกี่ยวก ับบทลงโทษทางกฎหมายนั่น นายเปียก กล่าวว่า “ ตอนนั่นผมไม่รู้เรื่องหรอก ผม 
เมา พอสร่างเมาก ็ร ู้ว ่าอะไรเป ็นอะไร ก็เสียใจ ไปขอขมา ค ือพ ูดได ้เลยว่าขอโทษจริงๆ ไม่รู้จะพูดยังวัย มัน 
เกิดขึ้นไปแล้ว แต ่ชาวบ ้านแถวนั่นเค ้าจะรู้ว ่าผมไม ่ก ้าวร้าว ไม ่เมาอาละวาด ใครมีอะไรเดือดร้อนผมก็ไป 
ช่วย เค ้าก ็เห ็นความดีตรงน ั่น พอมาติดคุกตรงนี้เค ้าก็ค ิดไม่ถึงว่าผมจะทำ แต่ทำวัยได้ มันเป็นไปแล้ว โทษ 
ม ันก็ลาสมแล้วนะ ม ันไม ่ได ้เร ื่องหรอก ไปทำเค ้าย ังงั้น บางท ีโทษน่าจะแรงกว่าน ี้ด ้วยชํ้า กล้าทำก็ต้องกล้า 
ร ับ ’’
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“ เวลาม ีเร ื่องท ุกข ์ใจ ผมก ็ไม ่เล ่าให ้พ ่อฟ ัง ไม,เล ่าให ้ใครฟ ังเลย โดยมากจะอย ู่คนเดียว เลี้ยง 
ตัวเองมากกว่า อาต ัยบ ้านน ู้นน ั่งบ ้านน ี่น ั่ง เพ ื่อนสนิทก ็ไม ่ค ่อยมี เพราะเข ้ามาแล้วก็ไป ส ่วนมากผมไม ่ค ่อยได ้ 
เที่ยวด้วย อยู่บ ้านนอก ถ้ามีงานวัด ป ีน ึงก ็จะมาเท ี่ยวช ักท ีน ึง,,

หลวงปูที่'วัดอู่ตะบา'า แตต่ ัว เค้าก็อยู่ท ี่บางปะอินเหมือนเดิม นานๆ ถึงจะมา เยี่ยมชักที ส่วนมากจะโตมาด้วย
ตัวเอง ไม,ค่อยได้อยู่บ ้าน เวลามีปัญหาก็จะตัดสินใจเองตลอด พอจบ ป.4 ก็มาอยู่ก ับย่า ท่ี อ.เสนานั่นแหละ
เมื่อสมัยก่อน มันมีแค่ ป.4 ก็จบแล้ว รับใบสุทธิเลย”

ระด ับการศ ึกษ า

“ผมจบป.4 ท ี่โรงเร ียนว ัดอ ู่ตะ๓ าใน จ .อ ย ุธย าใน อ .เส น าค ือ  ตอนแรกผมเรียนที่บางปะอิน 
พอแม่เส ีย พ ่อก ็เอาไปไว ้ก ับย ่าท ี่อ ู่ตะเภาน ี่ ย ้ายไปเรียน ป .1 -ป.4 ท ี่อ ู่ตะ๓ า ตอนเรียนก็เรียนไม่เก ่ง เรียนไม่ 
ค่อยดี อ ่านหนังล ือไม ่ค ่อยออก ห ัวไม ่ด ี ชอบภาษาไทย เม ื่อก ่อนม ันม ีแต่ว ิชาภาษาไทยงัย ก ็พออ่านได้ เขียน 
ได ้ ก ็โดนครูด ุบ ้าง ต ีบ ้าง ส ่วนมากจะโดนเร ื่องข ้อสอบน ั่ง อะไรน ั่ง ผมก ็ต ั้งใจเร ียนนะ แต่ปัญญามันไม ่ค ่อยดี 
แต ่น ั่นม ันก ็ไม ่ใช ่สาเหต ุท ี่ไม ่เร ียนต ่อเพราะเม ื่อก ่อนม ีแค่ ป.4 แล้วก็ออกเลย พ ่อเค ้าจะไม ่ส ่งใครต ่อต ั้งน ั้น แต่ 
ถ ้าม ีโอกาสเรียนต่อก็ไม ่อยากเรียน ในสมองไม,เคยค ิดอยากเรียนค ิดทำงานมากกว่าเพราะฐานะทางบ ้านก็ไม ่ 
ค่อยดีด้วย ม ีพ ื่น ้องตั้ง 8 คน”

“ผมม ีพ ื้นฐานเก ี่ยวก ับการทำป ูน น ี่ตอนนี้ผมก ็กำล ังทำอยู่ (ในเรีอนจำ) กำลังป ันมังกรอยู่ท ี่ 
แดนโรงพยาบาล ผมเคยทำมาหากินพวกนี้ต ั้งแต ่อย ู่ข ้างนอกแล้ว ตอนนั้นอายุประมาณ 24-25 ช่วงนั้นขึ้นมา 
ทำงานกรุงเทพแล้วก ็มาทำงานพวกนี้แต ่พอหน้านาก็ต ้องกลับบ ้านไปทำนา โดยมากผมจะไม ่ค ่อยอยู่เป ็นท ี่จะ 
อยู่บ้าน'พี่นั่ง บ ้านน้าน ั่ง บ ้านอาน ั่ง”

“ผมเข ้ากรุงเทพจริงจ ังตอน 24-25 ท ี่เข ้ามาก็เพราะหนีคดีน ี่แหละ ก่อนหน้านี้ไม ่เคยเข้า ตอน 
ก่อคดีตอนนั้นประมาณ 21-22 จะเข ้ามากับพ ื่ชายคนรองเค ้าทำก่อสร้างอยู่ ก ็เลยเข้ามา กับเค้า ได ้เง ินค ่าจ ้าง 
เป็นวัน ได ้ว ันละ 90 บาท ‘ใช้ไ,ม,พอ เมื่อก่อนนี่ถ ้าเป็นช่างจริง ๆ จะได ้ว ันละ ร้อยกว่าบาทแต่ผมเป็นเด ็กt l กงาน 
เค้าก ็ให ้ว ันละ 90 เค ้าให ้ตอกตะปูน ั่ง ต ีแบบนั่ง ตอนแรกทำงานไม ้ ก ็เปล ี่ยนมาทำงานป ูน ปูกระเบือง ปันบัว 
ป ันอะไรหยั่งงี้ ทำซ ุ้มอะไร ผมก็ทำ แต ่ผมก็ไปเรื่อยนะ ถ ้าเจ ้านายเจ ้าน ี้ไม ่ด ี ผมก็ย้าย ไม ่ด ีน ี่หมายถึง เงินออก 
ช้านะ แต่ไอ ้เร ื่องโกงไม ่ม ี"
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ป ระว ัต ิก ารต ิด ย า เส พ ต ิด

“ไม ่ส ูบบ ุหร ี่ ไม ่เล ่นยาคร ับ  เก ิดมาไม ่เคยเล ่นยา เพ ื่อนก ็ไม ่เล ่น  เพ ื่อนผมล ่วนมากจะเป ็น 
เพ ือนทีโรงเรัยน หรือเพ ื่อนแถวบ้านนะ แต่ไม่ค ่อยสนิทกัน ปกติผมไม ่ค ่อยได ้คบเพ ื่อนด ้วย อยู่ช ้างนอกไม่ค ่อย 
ได ้เท ี่ยวเท ่าไหร่ อยู่ก ับย่าม ั่ง อยู่ก ับพี่ม ั่ง อาศ ัยเค ้าอยู่จนโต อยู่บ ้านนี้ม ั่ง บ ้านน ู้นม ั่ง ฐานะก็ไม ่ค ่อยดีเพราะที่ 
บ ้านทำนาปรังรายได้เป ็นป ี บางปีก็'ได้ บางป ีก ็ขาดทุน แต ่เหล้าน ี่ก ินเป ็นบางครั้ง ถ ้าพวกกินเราก ็ก ิน ล่วนมาก 
ถ ้าม ีงานวัดท ี่เสนา เราถึงจะกิน กินเหล้าขาว ขวดละ 30 กว่าบาท’’

'’แต่หลังจากที่เช ้ากรุงเทพแล้วน ี่ จะมีเพ ื่อนอยู่คนหนึ่ง เป ็นช่างไม ้ สนิทกัน ไปไหนต้องไป 
ด ้วยก ัน อาย ุไล ่ๆ  ก ันเค ้าอ ่อนกว่าผมซัก 3-4 ป ี’’

ก ารบ ร ิโภ ค ส ิอล าม ก และส ิ'อท ี่ม ีค วาม ร ุน แรง

“สมัยก่อนมันไม่ม ีโรงหนังหรอก ไม ่ม ีหน ังด ู บ้านนอก ใช้ตะเก ียง ไฟฟ้ายังไม ่เช ้าเลยมีแต่หนัง 
กลางแปลง นาน  ๆปีน ึงจะด ูซ ักครั้งน ึง ล ่วนใหญ ่จะเป ็นหน ังช ีว ิตแต ่ไม ่ม ีหน ังโป ิ เป ็นหนังธรรมดา ล่วนใหญ่ 
จะเล ่นในงาน ประเพณ ี ถ ้าม ีงานนี่ ผมต้องไป อย่างวัดพนัญเช ิง ว ัดไผ ่โรงว ัวน ี่ เค ้าจะจัดทุกปี หนังรุนแรงก็ 
ชอบด ูหน ังบ ู๊ ๆ อะไรอย่างเงี้ย แต ่ดูเสร็จก็เฉย ๆ ไม ่ได ้อยากทำตาม อ ีกอย ่างท ี่ผมก ่อคด ีน ี้ ผมก็ไม่ได้ต ั้งใจ มัน 
เป ็นอารมณ ์ช ั่วว ูบด ้วย ผมยอมรับ แต่ผมไม่เคยดูหน ังโป ี หนังส ือโป ี ก ็ไม ่เคยดู เม ื่อก ่อนไม่ม ี หนังวิด ีโอดู ถ้ามี 
ก็ดู แต่น ี่ม ันไม่ม ีให ้ด ู หาที่ดูไม,ได ้ เรามันคนบ้านนอกน่ะ”

ประสบการณ ์ทางเพศ

“ผมไม ่เคยแต ่งงาน แต ่แฟนน่ะเคยมี แต่ยังไม,ได ้เส ียก ัน  ผมก ็เท ี่ยวผ ู้หญ ิงตามปกต ิ เที่ยว 
เป ็นบางครั้ง ผมเร ิ่มเท ี่ยวต ั้งแต ่อาย ุ 10 กว่า ๆ เอง ประมาณ 17-18 ผมก็ไปเท ี่ยวแล ้ว ไปงานวัดพนัญเชิงน ่ะ 
ไปก ับพวก ข ้ามฟากไปก็ม ีร ่อง ครั้งละ 30 กว่าบาทหรือ 50 กว่าบาท จำไม ่ได ้ เพ ื่อนมันชวนไป หรือไม่ก็ไปกับ 
คนแถว  ๆบ ้าน ถ้าไม่ม ีพวกก็ไปคนเดียวไม,ได้เพราะมันไกล แต่ซ ่องมันเป็น ซอยเล็ก ๆ นะ ถ้าตำรวจมาต้องวิ่ง 
หน ี คล้าย  ๆ ซ ่องเถ ื่อน ผมยังเคยวิ่งเลย แต่หล ังจากนั้นก ็เท ี่ยวไม ่บ ่อย พอกลับบ ้านมาก็ไม ่เห ็นอะไรแล ้ว มัน 
เป็นกลางทุ่งน ่ะ ไม'ค่อยเจริญ”

“ผมไม่เคยแต่งงาน ก็มีแต่คน'นี้นี่แ'หละ'ที่ผมฆ่าเค้า'จริง ๆ ผมแค่อยากจะเอาทำเมีย แต่เขาไม่ 
ยอมก ็เลยต ้องเลยตามเลย ผ ู้หญ ิงคนน ี้ร ู้จ ักก ันมาก ่อน บ ้านใกล ้ก ันแค ่ 20 กว ่าเมตร ตอนนั้น ผมอายุ 22
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รายละเอ ียดพฤติกรรมการกระทำผิด

ผู้หญิงเขาเป็นเพื่อนที่โรงเรียนรุ่นเดียวกัน ก่อนหน้านั้นไม่เคยได้เสียกัน แต่ก็เคยไปเที่ยวด้วยกัน ส่วนมากไป
งานวัด ปกติถ้าว่างผมก็จะไปช่วยเขาไถนา ผมช่วยเขา เพราะผมไม่ใช่คนขี้เกียจ ผมเป็นคนขยันด้วย’’

■ 'ผมเล่าให้ฟังได้ทั้งนั้นเลย ถ ้าถามมาผมก ็ตอบตามท ี่ผมทำไป... ตอนนั้นจำไม ่ได ้ว ่าว ันท ี่ 
เท ่าไหร่ แต่ม ันปี 28 ตอนนั้นผมอายุ 28 ตอนนั้นผมทำนาอยู่ท ี่บ ้าน ไม ่ได ้ก ินเหล ้านะ ผมก็อยู่เฉย ๆ ผู้หญิงก็ 
เป ็นคนแถวบ ้าน อาย ุประมาณ  22-23 ก ็เห ็นหน้าก ันบ ่อย  ๆ ร ู้จ ักก ันมานานแล้ว ก ็ชอบเขาน ่ะ แต่เขาไม่ชอบ 
ผม ก็ไม ่สวยเท ่าไหร่ คนบ้านนอก บ้านอยู่ห ่างกันไม ่ถ ึง 20 เมตร ผมปลํ้าเขา แต ่เขาไม ่ยอม ปกติก ็ไปหากันอยู่ 
แล้ว ว ันน ั้นผมปล ํ้าเค ้า พอปลํ้าเสร็จ ม ันก ็ม ีปากเส ียงก ัน เคล ียร์ก ันไม ่ลงต ัว เขาบอกว่าเขาจะไปบอก แม่เขา 
ถ ้าไปบอกแม่เขา ผมก็ต ้องติดคุก แล ้วอีกอย่างนึงม ันโมโหด้วย แค ่ช ั่วว ูบเด ียวเอง ผมเลยเอาไม ้ หวดเลย หวด 
ไปซัก 2-3 ที พอหวดเสร็จก็หนีเลย ห ันไปเห ็นเด ้าฟ ุบอย ู่ ค ิดไม ่ถ ึงว ่าเค ้าจะตายด ้วย ท ีน ี้ท ี่ผมฆ ่าเขาเพราะผม 
กลัว แล ้วอ ีกอย่างผมก็ไม ่ร ู้ว ่าโทษมันแรงขนาดนี้ ผมไม่ร ู้ ผมไม่เคยติดเลย หนีไปหาพ ื่ชายท ี่สามตุ่ม แต่พี่'ชายรู้ 
เร ื่องเพราะเม ื่อสม ัยก ่อนน ี้พอเวลาม ีเร ื่องป ีบเน ี่ย เค ้าจะมีคล้าย ๆ ว ิทย ุในหม ู่บ ้านน ่ะ เค้าก ็ประกาศว่าผ ู้หญ ิง 
คนน ี้โดนข ่มข ืนฆ ่า ประกาศบอกช ื่อด ้วย พ ี่ชายก ็ร ู้ พ ี่ชายอย ู่อ ีกท ี่น ีง พ ี่ชายได ้ย ิน  ผมก ็หน ีไปอย ู่ก ับพ ี่ชายท ี่ 
กลางท ุ่งข ้างนาก่อน พอตอนกลางค ืน มี'จังหวะพี่-ชายก็เอารถมอร์ไซค้ไป แล ้วพ ี่ชายก็พาหน ีข ี้นมาอยู่กร ุงเทพ 
พ ี่ชายจะเอามาฝากไว้ก ับพ ี่สาวคนโตท ี่สม ุทรปราการ ตอนแรกพ ี่สาวไม ่ร ู้ แต ่ตอนหล ังร ู้เพราะออกข ่าวท ีว ี แต่ 
พ ี่ชายย ังไม ่ได ้พาไปหาพ ี่สาววันน ั้นนะเพราะต ้องด ูล ู่ทางก ่อน ช ่วงน ั้นตำรวจม ันแรง กำล ังตามงัย พ ี่ชายพาไป 
ตอนกลางค ืน แล ้วก ็พาส ่งไปให ้พ ี่ลาว พ ี่สาวก ็ส ่งลงเร ือต ังเกหาปลาเลย ลงเร ือท ีน ีงก ็ได ้ประมาณ  500 มันไม่ 
พอ หาเล ี้ยงต ัวเองไม ่ค ่อยรอด อ ีกอย ่างไม ่อยากอย ู่เพราะเมาคล ื่นด ้วย ตัวดำปีเลย ก ็เลยขึ้นฝ ัง ตอนแรกเป็น 
จ ับกังก ่อน ได ้ว ัน ล ะ5 0 บาท แล ้วก ็มาห ัดเป ็นช ่างไม ้ ช ่างป ูนป ันบ ัว ยกซุ้ม จนมาได ้ทำงานก ่อสร้างก ับเถ ้าแก ่ 
แถวรามคำแหง ค่าแรงเกือบ 300 บาท เค ้าไปเช ่าห ้องแถวหลังรามให ้ เวลาจะไปทำงานก็เด ินทะล ุข ้างหล ังมา 
ได ้ มาทำที่สวนผัก แล ้วเถ ้าแก ่เค ้าก ็จะให ้ร ับล ูกน ้องท ุกคนข ึ้นรถจากรามคำแหงมาท ี่อน ุสาวรีย ์ แล ้วเข ้าว ันน ั้น 
ผมโดนจับท ี่หน ้าโรงพยาบาลราชวิถ ี ตอนเช้า ป ี 31 เค ้าม ีร ูปถ ่ายผมด้วย ปี 31 ถ ึงจะโดนจับ ตอนแรกผมไม ่ร ู้ 
ผมก็ตกใจเพราะมันนานแล้ว ผมก็ลืม มานอกเครื่องแบบด้วย กำล ังเคารพธงชาต ิเลย มาก ัน 3-4 คน มาล็อค 
ผมหน ้าป ้ายรถเมล ์ ผมก็ดิ้น แต ่เค ้าเอารูปมาให้ผมดู มี 2 รูป ม ีร ูปตอนบวชเป ็นพระด ้วย ผมก็ร ู้ว ่าแน่นอนแล้ว 
ใช่เลย ผมก็รับ ผมทำไปแล ้วน ี่”

“ถ ้าย ้อนได ้ ผมไม่ทำ ผมไม ่ทำเด ็ดขาดเลย แล ้วอ ีกอย ่างถ ้าผมร ู้ว ่าโทษ ขนาดน ี้ ผมไม่ทำ 
หรอก ผมไม่ร ู้ ผมไม่เคยติดค ุก”
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ความเกรงกลัวต่อบทลงโทษทางกฎหมาย

“ตอนก่อเหตุ รู้ส ึกตัวว่าทำอะไรอยู่ ไม ่กลัว แต่พอทำไปแล้วเริ่มกลัว ผู้หญ ิงกิร ้องให้คนช่วย 
แต่ไม,มีคน ประมาณ 4 โมงเย ็น ผมปลํ้าเค้าข้างนอกบ้าน เป็นใต้ถุน พอทำเสร็จ กิกลัวโดนจับ คิดว่าติดคุก 
แน่เล้ว แต ่ไม ่ค ิดว่าม ันจะแรงขนาดนี้ เพราะผมไม่เคยติดคุก ไม ่เคยทำผิดอะไรเลย ผมโดนจับ ผมกิไม่ไต้ล้เลย 
ผมรับเลย แล ้วอ ีกอย่างผมผิดน ่ะ ใช่ว ่าผมไม่ผ ิดเม ื่อไหร่ ล้าล้ก ิเป ็นคนหัวหมออีก ล้แบบโง่ ๆ น ่ะ จริง ๆ ผม 
ไม ่ไต ้ต ั้งใจ ผมแค่จะเอาทำเม ีย ทีนี้'โม่ยอม ผมกิต้องเลยตามเลย ไปไม ่ถ ูกแล ้วตอนนั้น ม ันโมโห ด่าผม ผมกิ 
เลยตี ใข ้ไม ้ท ีนท ี'เค ้าต ัดไว ้เป ็นท ่อนๆแต ่ล ้าร ู้ว ่าโทษขนาดน ี้ผมจะไม ่ทำเด ็ดขาดแต ่ผมก ิไม ่น ึกว ่าเค ้าจะตาย”

“ตอนแรกก ิกล ัว กล ัวต ิดคุก เพราะเขาบอกว ่าจะฟ ้องแม ่เขา เราก ิต ้องต ิดคุกแน่ แต่ตอนที่ 
ข ่มข ืนอย ู่ไม ่ไต ้กล ัว เพราะคิดอย่างเด ียวว่าจะเอาทำเม ีย เราไม่ไต ้ต ั้งใจ ท ีแรกก ิไม ่ได ้กล ัวหรอก คิดว่าจะต้อง 
เคลียร์ไต ้ แต่เขาด่าผม คุยกันไม,รู้เร ื่อง’,

“ล ้าย ้อนกล ับไปไต ้ ก ิจะไม'ทำอะไรผ ิดท ั้งน ั้น ก ิคงต ้องขอเขาด ีๆ เม ื่อก ่อนน ี่โดยมากจะหน ี 
ตามกันไปมากกว่า แต่ผ ู้หญ ิงน ี่เค ้าไม ่ไป แล้วอีกอย่างกิไม ่ไต้ชวนด้วย”

ค วาม ม ุ่งห ม าย ห ล ังพ ้น โท ษ

“ล้าออกไป ก ิคงจะรับเหมาก่อสร้างเหมือนเด ิมเพราะตอนนี้ผมอยู่ท ี่แดน 3 นี่ ผมกิต้อง 
ออกมาทำงานข้างนอกทุกวัน ทำปูน ก่อสร้างทุกอย่าง อะไรที,ม ันเสียกิซ่อม ผมทำเป็นอยู่แล ้ว เมื่อก่อนผมกิ 
ก่อสร้าง วัน  ๆ นึง ผมได้ 280 บาท แต่ช ่วงแรกคงไปอยู่ก ับพี่ชายก่อน เพราะพ ี่ชายรับลร้างบ ้านทรงไทยอยู่"

"ออกไปผมกิคงเหม ือนคนทั่วไปเพราะผมไม่ไต ้สร้างป ัญหาให ้ต ัวเองไม ่ไต ้สร้างปัญหาให ้ 
ใครแล้ว เราต้องคิดว่าทำงานหาเลี้ยงตัวเอง ไม่สนใจใครแล้ว ปกติผมเป ็นคนใจเย ็นนะ ไม่เคยทะเลาะกับ ใคร 
เลย ผมอยู่ในเรือนจำ มา 18 ปี ไม่เคยมีเร ื่องทะเลาะกับใคร ไม ่เคยโดนเจ้าหน้าท ี่สอบ แต่ที่ผมทำไป เพราะ 
อยากจะเอาทำเม ียแค่น ั้นเอง ไม ่ได ้อะไร คิดว่าได้แล้วกิคงเลยตามเลย แต่น ี่ม ันไม่ใช่ ม ันไม่เลยตามเลย ไม ่ไต ้ 
คิดจะฆ่าเค้า แต ่ต ีแล้วเค ้าตาย กิไม ่ร ู้จะทำกังไง”
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กรณ ีศ ึกษ าท ี่ 3 เรือนจำกลางบางขวาง

ร็เอ นาย ว ิน  (นามสมมติ)

ข้อมูลท ั่วไป

ปัจจุบ ันอายุ 31 ปี ภูม ิลำเนาอยู่ท ี่ อำเภอ ตะพานหิน จ ังหวัด พ ิจ ิตร มีอาชีพทำนา นับถือ 
ศาลนาพุทธ และมีสถานภาพการสมรส โสด นาย ว ิน ม ีบ ุคล ิกภาพที่พ ูดน้อย แววตานิ่ง ไม่วอกแวก ส่วน 
รูปพรรณนั้น นาย ว ิน  เป็นคนที่ม ีรูปร่าง สูงใหญ่ หนักประมาณ 70 กิโลกรัม ส ูงประมาณ 175 เซนติเมตร 
ผิวดำ ศาลพิพากษาประหารชีว ิตนายวิน แต่นายวินให้การรับสารภาพ จ ึงได ้ร ับการลดหย่อนโทษเหลือจำคุก 
ตลอดชีวิต นายวินจำคุกมาแล ้ว 6 ปี และปัจจุบ ันเหลือโทษ 26 ปี 8 เดือน

ความสัมพ ันธ์ของบ ิดามารดา

“ม ีพ ี่น ้องท ั้งหมด 4 คน ผมเป็นคนที่ 2 หญิง 2 ชาย 2 พ ่อแม ่อย ู่ด ้วยก ัน ไม,ค่อยดุ แต่ตอน 
เล็ก ๆ ก็เคยโดนพ่อตี เพราะไปเที่ยวแล้วไม ่ยอมกลับบ้าน ไปเล ่นแล ้วกล ับบ ้านไม ่ตรงเวลาไปบ ้านเพ ื่อนอะไร 
หย ั่งเง ี้ย ตอนน ี้พ ่อก ็อาย ุประมาณ  50 แม่ก ็ประมาณ 48-49 พ ่อแม่จบ ป.4 ทั้งค ู่ อย ู่ด ้วยก ัน ตอนแรก  ๆ ก็มา 
เยี่ยม แต ่ตอนหล ังผมบอกไม ่ต ้องมา พ ่อแม ่ก ินเหล ้าท ั้งค ู่ แต ่นาน ๆ ครั้ง บางท ีญ าต ิพ ี่น ้องมาท ี่บ ้านเค ้าก ็มา 
ลังสรรค์ก ัน พ ่อส ูบบ ุหรี่ แต ่แม่ไม่ส ูบ พ่อแม่ก็ม ีทะเลาะกันบ้าง พ ่อจะต ีแม ่แต ่ส ่วนใหญ ่เร ื่องของเร ื่องจะมาจาก 
แม่รายละเอียดมาจากแม่ พ ูดไม ่ค ่อยเข ้าห ูก ัน แต่จะเป ็นเวลาเมาเท่านั้นนะ ถ ้าปกต ิไม ่เมาก ็ไม ่ม ีอะไร ส่วนกับ 
พ ื่น ้องเน ิ่ยก ็ม ีทะเลาะก ันบ ้างตอนเล ็ก ๆ เพราะผมชอบแหย่น ้อง แต ่ไม ่ถ ึงก ับลงไม ้ลงม ือ เวลาทะเลาะกันแค่ 
ด ่าว ่าก ันธรรมดา’'

“แต ่เวลาม ีป ัญ หาก ็ไม ่เคยเล ่าไห ้ใครฟ ังท ั้งพ ่อแม ่ เพื่อน เวลาผมม ีเร ื่องกล ุ้มไจ ผมก็จะออก 
กำลังกาย ผมจะดันพ ื้น ทำแล้วม ันจะโล่ง เครียดทีก็ทำที,,

ระ ด ับ การศึกษา

“จ บ ป .ธท ี่พ ิจ ิต ร  ในตะพานหินเลย ตอนเรียนชอบวิชาภาษาไทย แล ้วก ็พวกส่งเสรีมวิชาชีพ 
ลปซ.อะไรพวกน ี้ ใจน ึงก ็อยากเร ียนใจน ึงก ็อยากทำงาน แต ่ไม ่ได ้เร ียนต ่อเพราะไม ่ม ีท ุน ท ี่บ ้านยากจน ก็เลย 
ออกจากโรงเร ียนมาช ่วยพ ่อแม ่ทำนา ป ีน ึงได ้หม ื่นกว่าบาท พอ 15-16 ก ็เข ้ากรุงเทพมา ทำงานแถวท่าพระ 
ทำพวกงานศ ึลปะ แกะ'พิมพ์'ปัม มาอยู่ก ับล ูกพ ื่ล ูกน ้อง เป ็นลูกของป ้า พ ่อแม ่เค ้าก ็อย ู่ต ่างจ ังหว ัดเหม ือนก ัน
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ตัวเค ้าจบ ป.6 ก ็เข ้ามาทำงานที่กร ุงเทพเลย มาทำอยู่นานแล้ว ทำก ่อนผมต ั้ง 5-6 ปี มาอยู่บ ้านเช ่าเป ็นบ ้าน 
ไม ้ 2 ช ั้น เค้าให้เดือนละ 300 ก ินอย ู่ก ับเค ้า แต ่บางท ีม ันก ็ไม ่พอ ก ็ต ้องเบ ิกล ่วงหน ้า อย ู่ประมาณ 2-3 ปี แล้วก็ 
มาอย ู่ท ี่บางบ ่อท ี่สม ุทรปราการทำงานปาร ัเก ัโต ้เด ือนละ 1,500อย ู่ก ับล ูกพ ี่ล ูกน ้องเหม ือนก ันอย ู่ไค ้ไม ่ถ ึงป ีก ็ 
ถ ูกจ ับคดีทำลายส ิ่งก ีดขวางเพราะทะเลาะกับเพ ื่อน คือ ทะเลาะก ับเพ ื่อนเสร็จก ็แยกย ้าย แต่ผมไปไม่ไหว ผม 
เมา ตำรวจมาจับ ผมทำรึปาวย ังไม ่ร ู้เลยโดนโทษ 4 ป ีอ อ ก ป ี3 9 พ ้นโทษผมก็กล ับบ ้านท ี่พ ิจ ิตร,’

’’ถ ้าฐานะทางบ้านผมดี ผมก็เรียนต่อ ใจจรึง ๆ แล ้วผมอยากเรียน แต่ผมไม่เคยบอกพ่อแม่ 
ตอนสมัยเรียน ผมเคยไค้รับทุนยากจน ได้'อยู่ประมาณ'ปีนึง เรียนฟรีป ีน ึง สมมติเร ียนต ่อได ้ ผมก็อยากเรียน 
แล้วทำงานด้านงานปีมือ ช ่างด ืลป ๋ พวกวาดเข ียน เพราะตอนเรียนที่โรงเรียน ผมก็ได้ท ี่ 1 ตลอด”

ป ระว ัต ิการต ิดยาเสพ ต ิด

“ผมไม่เล่นยา แต่เก ิดมาก็เคยลอง เคยลองม้า แถวบ ้านนอกตอนนั้นเยอะเหม ือนกัน ลองม้า 
ตอนนั้นประมาณ 15 ผมแค่อยากลองดูว ่ารสมันเป ็นยังไง ลองเอง ไม ่ม ีเพ ื่อนซวน ตอนนั้นเม็ดละ 70-80 บาท 
เวลาซื้อก ็ซ ื้อแถววินมอร์ไซค ์ เคยลองแค่เม ็ดเด ียว แบ่งครึ่ง เค้าเรียก 2 ขา ก ินเสร็จแล้ว ม ันนอนไม่หลับแต่ผม 
ไม่ติดเพราะผมแค,ลองดู ก ินแล้วรู้ส ึกไม ่สบายตัวก ็เลยไม่ได ้ลอง ไม ่ได ้ย ุ่งเก ี่ยวอ ีก แพงด้วย ล่วนบุหรี่น ี่ผมสูบ 
ตั้งแต่ออกจากโรงเรียน ประมาณ 15-16 ตอนนั้นสูบยาเล้น ไม่ร ู้ว ่า เท ่าไหร่ เพราะขโมยของพ่อสูบ ตอนแรก 
เค ้าก ็ห ้ามผมแต ่ผมไม ่เช ื่อ ไปๆ ม า ๆ  ก ็เลยต ิดแต ่ผมส ูบไม ่มาก วันนึงแค่ 7 - 8 มวนเอง เป ็นยาเล ้นท ี่พ ันใช ้ 
กระดาษมาพันกับยาเล้นที'ขายตามตลาด พอแม่ร ู้ แม่เค้าก็ด่า เค ้าก ็ปรามว่าอย่าส ูบนะ สูบแล้วเดียวติดแต่ 
ผมก็ไม่เชื่อเลยติดเลย ล่วนเหล้าน ี่เร ิ่มก ินหลังส ูบยาเล ้นอีก เร ิ่มก ินตอน17-18หลังจากที่เข ้ากรุงเทพแล้ว ล่วน 
ใหญ ่ก ินกับลูกพื่ล ูกน ้องที่ท ่าพระ นานๆลังสรรค์ก ับเพ ื่อนที ก็กิ'นที บางเด ือนก ็ก ิน บางเด ือนก็ไม ่ไค ้ก ิน กินครัง 
ละแบน ก ินเสร็จก็อาบนั้านอน”

ก ารบ ร ิโภ ค ส ิอ ล าม ก แ ล ะส ์อ ท ี่ม ีค วาม ร ุน แ รง

"ท ี่บ ้านก ็ม ืหน ังกลางแปลงด ู ล ่วนใหญ ่จะม ืในงานประจำป ี จ ัดท ี่ว ัดแถว ๆ บ ้านแต่ด ูไม ่บ ่อย 
เพราะล ่วนมากแม ่ไม ่ค ่อยให ้ไปด ู ม ันชอบม ีทะเลาะก ัน ล่วน'ใหญ่เป็น'วัยรุ่น'จากทีอ ีนมา แต ่ต ัวผมน่ะไม ่เคย 
ทะเลาะ แต่ทางพ ่อแม ่ผมกลัวว่าผมจะไปมืเร ื่องก ็เลยไม่ให ้ไปดู’'

“หน ังท ี'ไค ้ไปด ูก ็หลากหลายนะ หนังรักก็ม ื หน ังบ ู๊ก ็ม ื แต ่หน ังโป ิไม ่ม ี ต ัวผมด ูไค ้หมดแหละ 
หนังรุนแรงไม ่รุนแรง แต่ด ูแล ้วก ็เฉย ๆ ไม ่ไค ้อยากทำตาม จะด ูเพ ือความพลาดเพล ิน สนุกดี หน ังโป ิก ็ร ู้ส ึกจะ
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ป ระสบ การณ ์ท างเพ ศ

เคยดูตอน 20 กว่า มาดูที่กรุงเทพ ดูที่เพื่อน  ๆ เช ่ามา ดูแล้วก็อยากเที่ยว แต่มันไม่มีตังค์ ส่วนมากจะหนักไป
ทางทำงานมากกว่า แต่ลูกพื่ลูกน้องก็เคยเช่าหนังโปิมาดู ผมยังไปดูกับเค้าเลย,’

“ผมย ังไม ่ได ้แต ่งงาน แต่แฟนน่ะเคยมี เคยจีบ แต ่ไม ่ได ้เล ียก ัน ก ็ไปจีบบ้านนู้นท ี บ้านนี้ท ี มี 
อยู่คนนึง ผมเข ้ากรุงเทพมาก่อนแล ้วกล ับไปเจอกันท ี่บ ้าน ผ ู้หญ ิงตอนนั้นอาย ุประมาณ 16-17 ผมก็ประมาณ 
20 ผมกลับไปเยี่ยมพ ่อเย ี่ยมแม่ท ี่บ ้านแล้วก็เลยไปบ้านผู้หญ ิงคนนี้ ไปหาเค ้า”

"ผมเคยไปเท ี่ยวช ่อง ครั้งแรกตอนอายุประมาณ 20 ไปก ันล ูกพ ี่ล ูกน ้อง เค ้าซวนไปที่ตะพาน 
หินน่ะแหละ ท ี่เท ี่ยวช ่องตอนน ั้นครั้งน ึงก ็ประมาณ  70 บาท เป ็นแบบชั่วคราวไม ่ได ้ค ้างค ืน อยู่ข ้างสถานีรถไพ ่ 
ในต ัวเม ือง แต ่ผม เท ี่ยวไม ่บ ่อย  ผม จะเน ้น ท างท ำงาน ก ับ ก ิน เห ล ้าม ากกว ่า  ส ่วนให ญ ่จะก ิน เห ล ้าไน งาน  
ประเพณ ี งานรำวงอะไรพวกเน ี่ย เสร็จแล ้วก ็ไปเท ี่ยวก ัน เป็นคล้าย ๆ ห ้องแถว หล ังจากน ั้นมาเท ี่ยวอ ีกครั้งท ี่ 
ห ัวลำโพง ไปกับเพ ื่อนอีกคนนึง ตอนนั้น 200 บาทแล้ว แต ่หล ังจากนั้นก ็ไม ่ได ้เท ี่ยวอีกเลย”

ราย ล ะ เอ ีย ด พ ฤ ต ิก รรม ก ารก ระท ำผ ิด

“ตอนนั้นอายุ 25 ผมยอมรับว่าผมทำจริงครับ วันนั้นว ันที่ 22 พ.ย.39 อยู่ท ี่พ ิจ ิตร พอออก 
จากสมุทรปราการผมก็กลับไปบวชอยู่พรรษานึง พอสึก ผมก็ไปช่วยแม่เก ี่ยวข้าวอยู่พ ักน ึง ซ ักอาท ิตย ์ แล้ว 
ทางวัดเค ้าม ีงานลอยกระทง ผมก็ไปเที่ยว ตอนแรกแม่เค ้าก ็ไม ่ไห ้ไปนะ แม่บอกไอ้ท ิดอย่าไปเลย แต่ผมก็บอก 
ไม ่เป ็นไร ผมไปแปีบเดียว เพ ื่อนมันชวน แต ่เพ ื่อนมันไปเท ี่ยวไหนมาไม่ร ู้นะ ตอนนันยังไม,ทันได้เล ิกเกี่ยวเลย 
ม ันตะโกนซวนผมไปกินเหล้าบ ้านเพ ื่อนที่อย ู่ข ้าง ๆ วัด ตอน 5 โมงครึ่ง ผมเกี่ยวข้าวเสร็จก็กลับไปอาบนำที 
บ ้าน แม่ห้าม แต่ผมก็รั้น เพ ื่อน 2 คน รวมผมด้วยเป ็น 3 ไปถึงว ัดก ็ต ึงแล้วนะช่วงน ั้นก ินต ั้งแต่ 6 โมง คืนนัน 
ช่วยเค้าทำกระทง ผมก็ก ินเหล้าไปด้วยทำกระทงไปด้วย ก ินถ ึงประมาณเที่ยงคืน ผมรู้ส ึกว่าผมเมาแล้ว ผมก็ 
บอกเพื่อนว่าไม่ไหวแล้ว ผมกลับแล้ว ไม ่ได ้สต ิแล ้วตอนนั้น ม ันจะดับหมดแล้ว แต่ค ิดว่าคงกลับไหว เพราะวัด 
กับบ้านก็ห ่างกันไม่ก ี่ก ิโล พอลงมาจากศาลาวัด ผมก็อ ้อมเดินไปตามถนนกลับบ ้าน ช ่วงหลังศาลาวัดนี ผม 
ไม่ได้สติเลย แต่หูแว่ว  ๆ ได ้ย ินเส ียงผ ู้หญ ิงคนน ั้นน ่ะ แต ่ผมลำดับเหตุการณ ์ไม ่ได ้ เค้าเดินมากัน 2 คน เค้าเดิน 
ค ู่ก ันลงมาจากศาลา 2 คน เดินมากับน ้าผม ผมไม่เห ็นหน้าตัวเค ้าสูงแค่ไหล่ผม แต่ตัวเค้าบาง มีอายุแล้ว ผิว 
ดำแดง รู้ส ึกว ่าช ่วงน ั้นผมย ังด ับต ัวเองไม ่ได ้ ม ันเมามากช่วงนัน เค ้าแก่กว่าผมประมาณ 10 กว่าปี อายุเกือบ 
40 แล้ว อย ู่บ ้านใกล้เร ือนเค ียงก ัน หน ้าตาก็ไม ่สวยเท ่าไหร่ พอไปวัดไปวาได้ เค้าก็ไปเที่ยวงานวันลอยกระทง 
เหมือนกัน ผมไม่ได ้ค ุยกับเค ้าเลย ในความรู้ส ึกนะ เค้าเด ินคนละทางกับผม แต่ผมได้ยินเลียงเค้า น้าผมก็แยก
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กลับบ ้านไปเหลือIค้าคนเดียว ตอนนั้นรู้ส ึกว ่าเด ินไปหาเค ้า ผมก็เข ้าไปล็อคคอเค้า กะแค่ว ่าให้เค ้าหมดลดิน่ะ 
ค ิดว่าเค ้าสลบแล้วเราก็ปลํ้าเค ้า เราทำเราก ็ร ู้ว ่าเราทำอะไรลงไป แต ่บ ังค ับไม ่ได ้ ตอนนั้นบันดึกแล้ว ระหว่างที่ 
เค ้าโดนข่มขืนเค ้าก ็ร ้องให้คนช่วย แต ่ร ้องในลำคอนะ ข่มขืนเลร็จก ็กล ับบ ้านปกติ ค ิดว่าเค ้าจะฟืน คิดว่าเค้าไม่ 
ตาย หล ังจากทำไปแล้วก ็ร ู้ต ัวว ่าทำอะไรลงไป ตอนเข้าเค ้ามาประกาศที่ศาลาวัดว่านางสาวนี้ได ้ตายแล้ว พอ 
รุ่งเข ้าก ็ม ีประกาศ ผมก็รู้แล้ว แต ่ผมก็ไม ่ไปไหน อยู่บ ้านตามปกติ คนนั้งหมู่บ ้านก็ไปที่ศาลาวัด ผมก็ว่าจะไป 
เหมือนคัน แต่บ ันบอกไม่ถ ูก เรารู้ว ่าเราทำอะไรลงไป ก ็ไปขอขมาเค ้าหลังจาโ,โดนจับแล้ว โดนจับหลังจากนั้น 
1 วัน เพราะท ั้งหม ู่บ ้านม ีผมอยู่คนเด ียวท ี่ไม ่ไดไปศาลาวัด”

"ว ันท ี่ก ่อเหต ุบ ันตอนเท ี่ยงค ืน รุ่งข ึ้นต ื่น 7 โมงครึ่ง ตำรวจมาหาตอน 9 โมงเข้า เห็นรถตำรวจ 
ว ิ่งเข ้ามาในบ ้าน เค ้าก็ถามว่าผมอยู่น ั้ย ผมก็บอกอยู่น ี่ครับ เค้าก ็บอกไหนมึงมานี่ช ิ เค้าก็ตรวจดูรอยขีดรอย 
ข่วน จ ับ เนื้อตัวดู ผมก็ม ีรอยข่วนที่คาง ผมยังไม ่ร ู้เลยว่าม ืแผลที่คาง ว ันนั้นเมา ตำรวจถามนี่รอยอะไร ผมก็ 
เอานิ้วคลำเป ็นรอยเล ็บผู้หญ ิง ผมบอก คง'จะเป็นรอยVท่งข้าว แต่ตำรวจไม่เช ื่อ ก็พาไปโรงพักและตรวจ 
ร่างกาย'’

'‘หลังเหตุการณ ์ก ็เส ียใจ พอทำเลร็จก ็ย ังรู้ต ัวแต่ไม ่ค ิดว่าเค ้าจะหมดลมเพราะตอนนั้นบ ัน 
หน้าหนาว คิดว่าแค่ลลบเฉย ๆ ปล่อยไว ้เค ้าก ็คงจะฟ ืน”

ค วาม เก รงก ล ัวบ ท ลงโท ษ ท างก ฎ ห ม าย

“ก่อนทำก็กลัว แต ่ก ็ค ิดว่าเค ้าคงไม ่ตาย ตากนี้าค ้างไว ้คงฟ ืน คิดว่าแค่ลลบ แต่คงตายตอน 
ล็อคคอ พอทำเสร็จแล ้ว ก็กลัว แต่กลัวมากตอนที่ทางวัดประกาศ เพราะรู้ว ่าเค ้าตายแล้ว ทำอะไรไม่ถูกแล้ว 
ตอนนั้น"

ค วาม ม ุ่งห ม าย ห ล ังพ ้น โท ษ

“อ อ กไป บ วชท ี่บ ้าน ก ่อน  ข ั้นแรก  แ ล ้วก ็ค งจะไป ท ำงาน เห ม ือ น เด ิม  หล ังจากส ึกก ็อยาก 
ทำงาน'รมือ อยากมีธุรก ิจของตัวเอง แต ่ก ่อนจะทำงาน ผมต้องหาทุนก่อน หาค ่าเช ่าห ้อง อ ุปกรณ ์ทำงาน เค้า 
เรียก ห ัวจ ับเคร ื่องกล ึง ผมต ้องไปช ื้ออ ันน ั้นมาก ่อน ราคาก ็แล ้วแต ่ขนาด ผมคงเริ่มจากทำขนาดเล ็ก  ๆ ก่อน 
ท ุนก ็ประมาณหมื่นกว่าบาท แต่ผมคงจะไม่ไปอยู่ล ูกพ ี่ล ูกน ้องแล้ว เพราะเราทำเองได ้ เราก็เคยมืพืนฐานมา"
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"ออกไปก็ไม ่ร ู้ส ึกว ่าแตกต่างจากคนอื่น ออ ก ไป ผ ม ก ็ค ิด ว ่าผ ม เห ม ือ น ค น ป ก ต ิท ั่ว ไป น ั่น
แหละ ไม ่แตกต ่างจากชาวบ ้าน ไม ่กล ัวด ้วยว่าคนอื่นจะรับไม ่ได ้ผมค ิดว ่าผมคงจะลดเหล ้าลง ผมคิดว่าผมทำ 
ได ้ แต่ต ้องใช้เวลา ถ ้าไม ่ก ินเหล้า ค ิดว่าเหตุการณ ์ท ี่เก ิดขึ้นท ั่งหมดเป็นเพราะเหล้า คือ ถ้าไม ่ก ินเหล้า ก็'จะ'ไม่มี 
อะไรเลย ก ็จะไม ่เก ิดเหตุการณ ์แบบนี้ข ึ้น ถ ้าย ้อนเหต ุการณ ์ไปได ้ แล ้วร ู้ว ่าม ันจะเป ็นอย ่างน ี้ ผมจะไม่ก ินเหล้า 
เลยจรงๆ,'

กรณ ีค ิกษ าท ี่ 4 เรือนจำกลางบางขวาง

ด ู่อ  นาย มา(นามลมมต ิ)

ข ้อ ม ูล ท ั่ว ไป

ปัจจุบ ันอายุ 43 ป ี ม ีภ ูม ิลำเนาอยู่ท ี่ อำ๓ อ ก ันทรรักษ ์ จ ังหวัด ศรีละเกษ มีอาชีพ ทำงาน 
ร ับจ ้างเก ี่ยวก ับเหม ืองแร่ น ับถือ ศาสนาพุทธ และมีสถานภาพการสมรส คือ โสด นายมา เป็นคนที่มี 
บ ุคล ิกภาพอ่อนไหว รู้ส ึกสะเท ือนใจมากเม ื่อต ้องกล่าวถืงบ ิดา สบตาคู่สนทนาเป ็นบางครั้ง เป็นคนที่ม ีรูปร่าง 
ค ่อนข้างเต ี้ยและผอม หน ักประมาณ 50 กิโลกรัม สูงประมาณ 155 เซนติเมตร ผิวดำ ศาลพิพากษาประหาร 
ชีว ิตนาย มา แต่นาย มาให ้การรับสารภาพ ศาลจึงลดหย่อนโทษให้เหลือจำคุกตลอดชีว ิต ปัจจุบ ัน นายมา 
เหลือโทษจำคุก 22 ปี 2 เดือน

ค วาม ส ้ม พ ิน ธ ์ขอ งบ ิด าม ารด า

“ผมมีพ ี่น ้อง 6 คน เป็นคนโต หญิง 3 ชาย 3 แม่ไม,ดุ ล ่วนพ ่อเน ี่ยด ุหน ่อย พ ่อไม่ค ่อยได ้ค ุยกับ 
ผม แต ่ถ ้าโมโหเค ้าก ็ว ่าเอา แต ่ก ่อนเค ้าไม ่ค ่อยอยู่บ ้าน ไม ่ร ู้เค ้าไปไหน ผมไม ่ทราบ แม่ทำไร่ทำนา ตอนอยู่กับ 
ตายาย แต ่ม ันไม ่พอก ิน เค ้ากล ับมาหาแม ่ ตอนผมโตแล ้วประมาณ 12 แต ่แม ่ก ็อย ู่ด ี แม ่เป ็นคนดี แม่ไม่สูบ 
บ ุหรี่ ไม ่ก ินเหล ้า ตามใจท ุกอย ่าง แต ่ห ้ามทำความผิด ให ้ทำความดี แต ่พ ่อไม ่ค ่อยบอก เค ้าก ็ชอบหาว่าเป ็น 
ล ูกไม ่ม ีพ ่อ ตอนแรก ๆ ก ็ไม ่กล ้าเร ียกพ ่อ เพราะไม่เคยเห ็น ก ็อยู่ด ้วยกัน แต ่ไม ่ค ่อยค ุยก ัน ผมก็ไม่ค ่อยพูด ไม่ 
เถียง ถ ้าเถ ียงก ็ทะเลาะกัน ค ิดว่าเค ้าเป ็นพ ่อ เค ้าพ ูดก็เช ื่อเค ้า พ ี่น ้องก ็ไม ่ทะเลาะก ัน น ้องเค ้าจะฟ ัง เวลาห้าม 
อะไร พ ี่น ้องเค ้าไม ่ค ่อยดื้อ จะฟังแม่เป ็นล่วนมาก แม่บอกอะไรก็จะเชื่อ ท ั่งพ ่อบ ังแม ่ผมจบ ป.4”
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ระดับการสิกษา

‘‘ผมจบ ป.4 ท ี่ศร ีละเกษ ไม,ค ่อยชอบเรียน เร ียนไม ่ค ่อยเก ่งเท ่าไหร่ ม ันไม ่ค ่อยเอาใจใส่ ไป 
เรียนแต่ไม่ค่อยจำ ผมไม ่เก ่ง แต ่ครูเค ้าก ็บอกว่า ถ ้าเรียนดี  ๆ ก็จะดี แต ่ผมอยากจบไว ๆ อยากจะออก ครูจะ 
ให้เรียนต่อก็ไม ่เอา เห ็นเพ ื่อนออกก็อยากออกบ้าง ครูจะให ้เร ียน แบบไม ่ต ้องเส ียอะไรก ็ไม ่เอา เห็นคนอื่นออก 
ก็อยากจะออกตามเค้า ถ ้าเร ียนต ่อไต ้ ก็ไม,ค ิดอยากจะเรียน คือ ม ันไม ่ค ่อยรู้เร ื่องเท ่าไหร่ ไม,คิดว่าจะไต้ด ีหรือ 
ไม ่ไต ้ด ี ความค ิดท ี่อยากจะได ้ด ีม ันไม ่ม ี อย ู่ไปเร ื่อย ๆ ทำงานก ็เปล ี่ยนท ี่ไป เร ื่อย ๆ ม ันย ังหน ุ่ม  ม ันย ังอยาก 
เที่ยวอยู่ ม ันย ังเท ี่ยวไม ่อ ิ่ม"

“ตอนหล ังก ็ออกจากบ ้าน บวชเณ รอย ู่พรรษาน ึง จากน ั้นก ็ไปท ั่ว ทำไปท ั่ว เค ้าจ้างทำอะไรก็ 
ทำ ทำสวน ทำอะไรม ั่ง เปล ี่ยนงานไปเร ื่อย ทำงานท ั่วไป จนถึง 27-28 ก ็ไปภ ูเก ็ต ผมไปเรื่อย ไปทั่วท ุกภาค 
ของจ ังหว ัด แต ่ผมไม ่ไปล ัก ไปปล ้น  ไปขโมยใคร ทำงานแล ้วก ็ก ินบ ้าง เท ี่ยวบ ้าง แต ่ไม ่ค ่อยทำผ ิดอะไรนะ 
เพราะจิตใจเราดี เข ้าว ัดฟ ังธรรม หาพระหาเจ ้า ผมก ็ไม ่เคยคิดจะทำช ั่วมาก ่อน ผมไปทำผ ิดมานี่ผมก็เส ียใจ 
มาก ผมรู้ เพราะผมก็ม ีแม่ มีน ้องผู้หญ ิง แต ่มาคิดไต ้ตอนหลังน ี่ ม ันทำอะไรไม่ไต ้แล้ว เอาคืนไม่ไต ้แล้ว"

ป ระว ัต ิก ารต ิด ย า เส พ ต ิด

“เรื่องยานี่ ผมไม่ร ู้เร ื่องกับเค ้าเลย แต ่ผมติดเหล ้ามาติดตอนประมาณ 20 เริ่มกินเหล้าตอน 
17-18 ไม่ได ้ก ินท ุกวัน แต ่พอเริ่มทำงาน ม ีเพ ื่อนก็จะกินตลอดแล้วกินเยอะ แต่ถ ้ากินคนเดียว มันจะรู้ต ัวเอง 
บางท ีแม ่โขงกลมหนึ่งน ี่ ผมกินหมดคนเด ียวเลย กลมละร้อยกว่าบาท ถ้าก ินในร้านอาหารก็ 2 แบน ผมกินทุก 
วัน หล ังเล ิกงานต้องก ินท ุกว ัน ตังค ์ก ็เหลือน้อย บางทีก็'ไม่พอ ก็เซ็นในร้าน เงินเด ือนออกค่อยจ่าย ตังคํไม่ค่อย 
เหลือหรอก กินม ั่งเท ี่ยวม ั่ง ส ่วนส ูบบ ุหรี่น ี่เร ิ่มส ูบบ ุหรี่ต ั้งแต ่ ป.2 - ป.3 ลักเขาสูบ ไม ่ให ้คร ูเห ็น ไม่ให ้พ ่อแม่เห ็น 
ท ั่งกรองท ิพย ์ ท ั่งพระจ ันทร ์ บางที 2 บาท ได้ต ั้ง 7-8 มวน ตอนแรกก็ไม ่ได ้ส ูบแต่เห ็นเพ ื่อน สูบแล้วแนะนำให้ 
สูบ ปกติผมสูบวันละ 2 ชอง’,

‘'ผมเร ิ่มส ูบบ ุหรี่ต ั้งแต ่เป ็นเด ็กม ักเร ียน พอออกโรงเรียนก็ส ูบตลอดตังแต่มาอยู่ท ี่น ี่ก ็ไม ่ได ้ส ูบ 
แต่ผมหยุดสูบตั้งแต่ 1 เมษา 35 แล้ว"

“ทำงานแล ้วม ันต ิดเพ ื่อน เพื่อนซวนกินก็ก ิน กินแล้วมันก็ต ิด ว ันไหนจะไม่ก ิน เพื่อนเอามาก็ 
ต้องกินอีก เงินก็ไม ่ค ่อยเหลือ ถ ้าเราอยู่คนเด ียว ส ่วนมากจะเหลือต ังค ์แต่ก ่อนเอาหมด ทังเหล้า ทังบุหรี่ แต่ยา 
นี่ไม่เคย อยู่บ ้านก็กินบ้างแต่ไม่ได้ก ินประจำ แต่อยู่ที่อื่นกินประจำ เมื่อก ่อนถ้าไม่ได ้ก ินมือจะทั่น แต่พอได้กิน
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แล้วก็หายมือสั่น ตาก็มัวเ1ป ีนภาพช้อน แก้ว 2 แก้วนี่ผมกินทีเดียว ค ิดว่าต ิดแล้วหละตอนนั้น บุหรี่ก ็ล ูบวันละ 
2 ซอง หมอก็ให ้ลดลงเหลือซองครึ่ง หลัง ๆ ก็ลดลงมาเหลือซองนึง แต่ถ ้ากินเหล้า เท ี่ยวกลางคืน มันจะยิ่ง 
เป็น 2 ซองเลย แต ่ถ ้าเร ื่องยาน ี่ผมไม ่ท ู้ร ี่องเลย,'

การบริโภคสิอลามกและสิ'อที่ม ืความรุนแรง

“ด ูหนังโป ิไม ่บ ่อยหรอก เคยดูเหมือนกันตอน 27-28 เพ ื่อนเอามาด ูในบ ้านก ัน แต่จะให้ติดอก 
ต ิดใจ ไปหาเช ่ามาด ู ผมไม ่ด ูหรอก ไม ่ได ้ลนใจมาก แค ่ค ืกษาว ่าฝร ั่งแบบน ี้ณ ี่ป ุนแบบน ี้ แต ่เราไม ่ได ้ใส ่ใจ 
เท ่าไหร่เพราะเราไปเท ี่ยวได ้ ผมเที่ยวผู้หญิงประจำ ผมไม่จำเป็นต้องไปดู ของจรงก็ม ื หน ังรุนแรงก ็ด ูธรรมดา 
พ ูดถ ึงผมก็ไม ่ค ่อยได ้ด ูหน ังต ่อล ้ร ุนแรง ไม ่ชอบ ผมไม่ค ่อยกระโดดโลดเต้นเท่าไหร่”

ป ระสบ การณ ์ท างเพ ศ

“ผมไม ่เคยแต่งงาน แต ่ม ีแฟน ตอน า7-18 แต่ไม่ม ีอะไรกัน ส ่วนมากจะจับธรรมดา เราไม่ 
กล้าไปทำอะไรเค ้า ถ ้าค ิดรักก ันจริง ๆ ม ันจะสงสาร ไม ่อยากทำอะไร เหมือนเรารักน ้องต ัวเอง แม่ตัวเอง ผม 
ไม ่ได ้พ ูดโกหกนะ ไม ่ร ู้จะโกหกทำไม พ ูดความจริงด ีกว ่า”

“ผมเร ิ่ม เท ี่ยวผ ู้หญ ิงตอน 20 ท ี่จ ันทบ ุร ี ไปคนเด ียว ครังละ 50 บาท ม ันอย ู่หล ังด ่านอรัญ  
ประเทศ แต ่ถ ้าเป ็นในสวนอาหารจะร้อยกว ่าบาท เท ี่ยวอาท ิตย ์ละครั่งสองครั้ง ก ่อนเท ี่ยวบางครั่งก ็ก ินเหล ้า 
บางครั่งก ็ไม ่ก ินของผมไม ่จำเป ็นต ้องเมา เหมือนกินข้าวน่ะ เมาก็ก ินได้ ไม ่เมาก ็ก ินได ้ผมไม ่ต ้องก ินเหล ้า ผม 
ก ็เท ี่ยวได ้ ไม ่เหม ือนเพ ื่อนบางคน ต ้องเมาก ่อนถ ึงจะเท ี่ยวได ้ผมเมาไม ่เมาก ็เท ี่ยว ถ ้าร ู้จ ักผ ู้หญ ิงคนไหนม ัน 
เต็มใจ ไปมาหาส่ก ันธรรมดา”

รายละเอ ียดพฤติกรรมการกระทำผิด

“ว ันเก ิดเหต ุ 1 พ.ค.34 ผมอายุ 29 ผมทำงานเหมืองแร่ท ี่ภ ูเก ็ต ตอนนันติดเหล้ามาก เที่ยว 
เยอะ เงินก็ไม่ค ่อยเหลือ เพ ื่อนก ินม ันม ีเยอะ ท ั้งอายุน ้อย อายุมาก ตอนนันประมาณ 4-5 ทุ่มกว่า ผมกินเหล้า 
ก ับเพ ื่อนต ั้งแต ่ห ัวคํ่าแล้ว ผ ู้หญ ิงเป ็นคนในหม ู่บ ้าน ผมไม่ร ู้จ ักเค ้า เด ินสวนทางกัน กำล ังจะกล ับบ ้าน ไม ่ได ้ 
ค ิดมาก่อนว่าจะไปทำคนนู้นคนนี้ พอด ีเด ินไปเจอก็เลยไปทำเค ้า ผ ู้หญ ิงอาย ุประมาณ 12-13 ผมก็เดินเมา เซ 
ไปเซมา วันนั้นเมาหนักผมก็ปลํ้าเค ้า ท ี่เก ิดเหตุเป ็นคล้าย  ๆ ถนนใหญ่ ข ้างๆม ืปาละเมาะเล ็กๆ ผมล็อคคอเค้า 
แล ้วก็ต ่อยหน้าอกเค้า พอขืนใจเสร็จ ทำท ่าจะร้องแล้วว ิงหน ี เลยต่อยไปอีก เสร็จแล ้วก ็กล ับมานอนท ีบ ้าน พอ
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1ช้าตื่นมาตี รกว่า ก ็ย ังไม ่สร ่าง สะล ืมสะล ืออย ู่เพราะก ินหน ัก ต ื่นมาก ็ค ิดว ่าเม ื่อค ืนไปทำอะไรมา ก็กลัวโดน 
ล ับ เห ม ือน ก ัน  พ อ ท ำเล ร ็จ ก ็ไม ่ได ้ไป ไห น  ไม ่ก ล ้าอ อ ก ไป ไห น  ไม ่ค ิด จะห น ี คนเมาก ับ คนไม ่เมาม ันจะไม ่ 
เหมือนกัน ถ้าค ิดว่าต ั้งใจจะไปทำเค้าเรียกว่ารู้ต ัว แต่น ี่ไม ่ร ู้ต ัว แต ่ผมก็ไม ่ค ิดจะหนี ผมเลียใจมาก แต่มันทำไป 
แล้ว เอาคืนไม่ได ้ ก ่อนทำก็ไม ่ร ู้ต ัว ทำเสร็จก็ไม ่รู้ต ัว อีก 3-4 วัน ตำรวจก็มาหา บอกม ืคนรู้คนเห ็น ผมว่าไม่เห็น 
หรอก พ ูดไปอย ่างน ั้นแหละ ถ้าเห ็นทำไมไม'เอาตอนนั้น ผมรับเฉย ๆ หรอก เพราะคนล้แล้วหลุดเยอะแยะไป 
ทำจริงไม ่ต ิดก็ม ื ผมรู้ เพ ื่อนฝูงก็เล ่าให้ฟ ัง ถ ้าเค้าเห ็นจริง เค ้าก ็มาฆ ่าผมตายแล้ว เค้าก ็ฃ ู่ไปอย่างนั้นแหละ ผม 
ไม ่ม ีญ าต ิพ ี่น ้อง ไม ่ม ีไครแนะนำผมตอนแรก ผมเพ ิ่งมาร ู้ตอนหลังว ่าเค ้าตาย ตอนแรกที่โรงพ ักผมก็ย ังไม ่ร ับ 
เค้าก็ฃู,มั่ง อะไรมั่ง ผมก็กลัว เก ิดมาผมไม ่เคยไปโรงพ ัก ไม ่ม ืเพ ื่อนเป ็นตำรวจ เพ ื่อนบางคนก็บอกไม่ให ้ร ับ แต่ 
ผมมายอมรับท ี่ศาลชั้นต ้น"

ค วาม เก รงก ล ัวบ ท ลงโท ษ ท างก ฎ ห ม าย

“ก ็ร ู้ต ัวว ่าทำม ั่นแหละ แต่ไม ่กล ัว มาคิดได ้ตอนทำเสร็จแล ้ว แต่ม ันก็ผ ่านไปแล้ว ไม่รู้จะทำ 
ยังงัย ปกติผมกินเหล้าเมา ผมก็ไม่เคยเป็นอย่างนี้นะ ท ี่ผมทำไปเพราะว่าผมเมา ผมลืมตัวไปว่าผมทำ อะไร 
แต ่ค ือม ันไม ่ได ้ต ั้งใจจะไปทำเค ้า อย ู่ธรรมดาก็ไม ่เคยคิดจะไปทำเค ้า”

ค วาม ม ุ่งห ม าย ห ล ังพ ้น โท ษ

‘'ออกไปก็ต้องหางานทำ คงทำงาน ถ้าไม่ทำงานก็ไม ่ม ีต ังค ์เพราะตัวเองไม่ม ือะไรแล้ว ติดมา 
น ี่ก ็เล ียเวลามากแล้ว ถ ้าค ิดได ้ ถ้าไม่เมา ก ็คงไม ่เป ็นอย่างน ั้น ไปทำงานที่ไหน เค้าก็บอกผมทำงานดีนะ งาน 
เบาไม่ค่อยได้ทำ เพราะไม่ม ืความรู้อะไร ผมทำทุกอย่างท ี่เค ้าจ ้างท ี่ม ันถ ูกกฎหมายนะ ผิดกฎหมายยังไม่เคย 
ทำ ออกไบ ่ก ็ค ิดว่าจะเล ิกก ินเหล ้า ผมคิดว่าม ันไม ่ด ีเพราะมันผิดคืล ผมมาคิดได ้”

“ออกไปผมว่าก ็ไม ่แตกต่างหรอก ก็เหมือน ๆ ก ับคนข้างนอกมั่นแหละตั้งแต่ป ูแต่ย ่าแล้ว อย่า 
ไปค ิดว ่าคนในนี้ เค้าจะ ไม่ด ี เค้าก็ค ิดได้แล้ว ความอดทนบางอย่างยังดีกว่าอยู่ข ้างนอกด้วยชำ คนในนีถ้ารู้ 
ว ่าท ี่ไหนไม่ด ี เค้าก็ไม ่ไปแล้ว มันอิ่มแล้ว เบื่อแล้ว แต ่น ี่เราล ืมตัวไปกับเพ ือน เพือนก็พาเราไปทีไม่ด ี แล้วอีก 
อย ่างเราก ็อาย ุมากแล้ว ม ีประสบการณ ์ เราก็ต ้องคิดได ้แล้วแต่ถ ้าเราอยู่แต ่ ในบ ้าน เราก็1จะ'ไม่รู้เรีองอะไร 
เหมือนผมน่ะ เม ื่อก ่อนผมอยู่แต ่บ ้าน ผมก็ไม่ร ู้อะไรเลย มืดมนไปหมด เหมือนรู้แต ่ธรรมะ แต่ไม่เคยปฏิบัติ ก็ 
ไม,เก ิดอะไรได ้แต ่พรรษาเพ ิ่ม ’'
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กรณ ีค ิกษาท ี่ 5 เรอนจำกลางเขาบิน

‘ร ่อ นาย นิว (นามสมมติ)

ข ้อ ม ูล ท ั่ว ไป

ป ัจจ ุบ ันอาย ุ 25 ปี ขณ ะกระทำผ ิดอาย ุ 21 ปี ภ ูม ิลำเนาอย ู่ท ี่ อำเภอ เม ือง จ ังหว ัด 
สม ุทรสาคร ม ีอาช ีพ รับจ้าง น ับถ ือศาสนาพ ุทธ และ ม ีสถานภาพสมรส คือ โสด นาย นัว ม ีบ ุคล ิกภาพที่ 
ซ ึมเศร้า สำน ึกผิดเม ื่อต ้องกล่าวถึงการกระทำผิด และมีรูปพรรณที่ส ันทัด หนักประมาณ 60 กิโลกรัม 
สูงประมาณ 165 เซนติเมตร ผิวดำ ศาลพิพากษาประหารชีว ิตแต่นายนัว ให ้การรับสารภาพซึ่งเป ็นประโยชน์ 
ต่อรูปคดี จ ึงได ้ร ับการลดหย่อนโทษเหลือจำค ุกตลอดชีว ิต

ความ ส ัม พ ัน ธ ์ของบ ิด าม ารดา

“ผมอยู่ก ับพ ่อแม ่ตลอด พ ่อแม ่ไม ่ด ุ พ ่อขับมอเตอร์ไซค์ค ิว เฒ ่ไม่ได้ทำงาน แม่ป่วย เดินไม่ได้ 
ตอนนี้ พ ่ออายุประมาณ 53-54 ล ่วนแม่ก ็ประมาณ 42 ครับ แม่เคยเล่าไห้ฟ ังว่าจบ ป.4 ครับ แต่พ ่อนี่ไม ่ร ู้ ไม่ 
เคยถามครับ ตอนนี้พ ่อแม่อย ู่ก ัน เม ื่อก ่อนแม่ก ินเหล ้า แต่ตอนนี้เลิกแล้วแต่ยังสูบบุหรี่อยู่ แม ่เค ้าดูดยาเล้น 
เรี่มด ูดเม ื่อไหร่ก ็ไม ่ร ู้ พ ่อน ี่เหล ้ายาไม ่ย ุ่งเลย พ ่อแม่ผมทำงานรับจ้าง พ ่อผมวิ่งค ิวมอไซด์อยู่แต่ตอนนี้ แม่อยู่ 
บ้านเฉย  ๆ เล ี้ยงล ูกพ ี่ลาว”

“ผมมีพี่น ้อง 3 คน หญิง 1 ชาย 2 ผมเป็นคนที่ 2 ตอนเด็ก ๆ ก็มี,โดนตีบ้าง เพราะซน โดด 
เรียนแล้วแม่จ ับได้ ก ับพ ี่น ้องก ็ม ีทะเลาะกันเป ็นบางครั้ง กับพี่น ้องก็มีทะเลาะกันบ้างแต่ไม'เคยตีกัน แค่เถียง 
กัน มีปากเลียงกันเฉย ๆ ล ่วนใหญ ่ก ็ทะเลาะกันเร ื่องในบ ้าน เรื่องใช้งาน แต่ม ีน ้องชายผมอยู่คนนึงเคยติดคุก 
ท ี่สม ุทรสาคร โดนคด ีช ิงทรัพย ์ ตอนแรกที่ผมถูกจับคตีน ี้แล ้วไปอยู่สม ุทรสาคร ผมก็ยังเจอเค้า ในค ุกอย ู่เลย’,

“พ ่อก ับแม ่เค ้าก ็ม ีทะเลาะกันบ ้างครับ มีลงไม้ลงมือบ้างบางครั้ง แต่ไม่บ่อย ล่วนมากพ่อ เค้า 
จะลงมือก่อน ปกติพ ่อไม ่ด ุ แต ่ถ ้าทำให้เค ้าโมโห เค้าก็ต ีครับ ตัวผมก็เคยโดนพ่อแม่ตีบางครังตอนเด็ก  ๆ แต่ 
เป็นเรื่องเล็กน้อย ล ่วนใหญ ่จะเป ็นเร ื่องซนครับ”
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“ เวลาผมมีป ัญหา ส่วนมากผมจะปรึกษาพี่สาวมากกว่า ไม ่ค ่อยได้ค ุยกับพ่อแม่ครับ ผมจะ 
สนิทกับพีสาว อาย ุห ่างก ัน 3 ป ี ตอนนีเด้าอยู่ก ับแฟน ส ่วนใหญ ่จะเป ็นเร ื่องเง ิน ถ้าพี่สาวมีเงินพอ ช ่วยได ้ เด้า 
ก ็จะช่วย ถ ้าม ันไม ่มากเก ินไปแต่ถ ้าพ ่อก ับแม ่ผมจะสนิทก ับแม ่มากกว่า”

ร ะ ด ้บ ก ารศ ึก ษ า

“ผมจบ ป.4 ท ี่บ ้าน ตอนเรียนชอบคณ ิตศาสตร์ เพราะเร ียนแล ้วค ิดเลขถ ูก แต ่ไม ่เร ียนต ่อ 
เพราะทางบ ้านไม ่ม ีเง ินส ่งเร ียนต ่อ ถ ้าเร ียนต่อได ้ก ็อยากจะเรียนครับ ผมอยากเป ็นอาจารย ์ แต่ตอนหลังย้าย 
จากสม ุทรสาครไปราชบ ุร ี ตอนประมาณ 13-14 อย ู่ราชบ ุร ีประมาณปีกว่า ก ็ย ้ายกลับไปบ้านเด ิมเพราะทาง 
พ ่อแม ่เค ้าม ีป ัญ หาก ับคนอ ื่น  ก ็ไม ่ได ้เร ียนอ ีกเลย ไปรับจ ้างต ัดอ ้อยอย ู่ท ี่จอมบ ึง ไปอย ู่ก ับล ุง ไม ่ได ้เง ินเด ือน 
แล้วแต่ว ่าเราตัดได ้มากได้น ้อย ย้ายไปอยู่น ู่นกันทั้งครอบครัว พ ี่สาวผมจบเท่าผม จบ ป.4 แต่น้องชายจบ 
ป.3 พอออกจากโรงเรียนก็มาต ัดอ้อยที่น ี่ (ราชบุรี) แล ้วก ็กล ับไปทำอู่เร ีอท ี่สม ุทรสาคร แล้วก็เปลี่ยนงานเป็น 
ซ ่อมแอร ์ ผมไม่เคยเรียนมา ตัวผมเองก็ม ีความรู้อาชีพบ้าง จะเป ็นเรื่องไพ ่เพราะผมเคยเป ็นเด ็กป ีกงาน ท่ี 
โรงงานในสม ุทรสาคร ตอนนั้นประมาณ 15-16 ไปปีกกับลูกพี่ล ูกน้อง คือ พ ่อรู้จ ักก ับร้านซ่อมแอร์ พ ่อซวน 
ไปปีกครับ ก็ไป ได ้เด ือนละ 800 เลยได้ความรู้จากตรงนั้นมา ไม ่นานก็ย ้ายมาซ่อมไดนาโมเรือ อยู่อ ู่ได ้ 
เง ินเด ือน เดือนละ 1,500 แต่หลัง ๆ ได ้เด ือนละ 2,500”

ป ระว ัต ิก ารต ิด ย า เส พ ต ิด

“ตัวผมเล่นยาม้าครับ เล่นอยู่ 3-4 ปี ติดตอนอายุ 18 เริมติดที่บ ้าน ติดเพราะตอนนั้นไปมัว 
ส ุมก ับเพ ื่อนแถวบ ้านครับ เที่ยวกับพวกเพื่อนครับ เพื่อนชวน เท ี่ยวงานวัดแถวบ้าน แต่ต ัวเพ ื่อนเล่น มาก่อน 
ผมชักปี 2 ป ีก ็เอาเง ินท ี่ทำงานอู่ซ ่อมไดนาโมเรือ เด ือนละบ ุ500 ไปช ื้อยา ตอนนั้นผมชื้อเม ็ดละ 50 บาท 
แบ่งเป ็น 4 ขา ถ ้าก ินแรกๆจะรู้ส ึกขม หลังๆก็จะทำให้เราขยันข ึ้นแต่ผมไม่ต ิดถึงขนาดลงแดงครับเพราะม ีให ้ 
ช ื้ออย ู่เร ื่อย ๅแต ่ถ ้าไม ่ม ีจริงๆเราก ็นอนพัก ไม่ถ ึงขนาดทุรนทุราย ตอนแรกพ่อแม่ไม ่ร ู้ เพ ิ่งมารู้ตอนหลังนี่ 
เพราะดูดในบ้านแล้วพ ่อแม่กล ับมาพอดี ตอนนั้นยังไม่ส ูบบุหรี่ เพ ิ่งเร ิ่มมาสูบตอน 20 ต ิดยาก่อนสูบบ ุหรี่อ ีก”

“ เหล้าผมก็ก ินครับ ตอนอยู่ข้างนอก แต่กินไม่บ่อย จะก ินเวลาม ีงานล ังสรรค ์อาท ิตย ์น ึงช ัก 
2-3 หน แต่ผมเพิ่งมาเริ่มก ินเม ื่อป ี 43 จนถึงเข้าคุกเนี่ยครับ ส ่วนใหญ ่จะไปกับเพ ื่อน ถ้าเพื่อนไม่ว่างก็ไปคน 
เดียว จะไปก ินตามร้านอาหารบ ุหร ี่ผมก ็ส ูบ สูบวันละประมาณ 2 ชอง ตอนนั้นชองละ15บาท เริ่มสูบ 
ประมาณ 18 ผมสูบสายฝนครับ ตอนนั้นเป็นเด็กปีกงานแล้ว โดนค่าเหล ้า ค่าบุหริ่เยอะเหมือนกันแต่ผม 
จะเฉล ี่ยก ับเพ ื่อนออก”
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การบ ร ิโภ ค ส ิอลาม กและท ี่'อ ท ี่ม ีค วาม ร ุน แรง

"เวลาม ีงานวัด ม ีหนังกลางแปลง ผมก็ไปดูบ ่อยครับ ม ีหมดทั้งหนังบ ู๊ หนังเศร้า ๆ ก็มีแต่ผม 
ดูได้ทุกแนว เคยดูหน ังต ่อ!' พวกหนังยิงกันน่ะชอบดู แต่ก ็ไม ่เคยคิดอะไร ดูแบบธรรมดา ส่วนใหญ่ก็จะไปดูที่ 
บ ้านพี่สาว ดูแล้วก็เฉย ๆ ส่วน'หนัง'โปินี่ผมก็เคยดู เร ิ่มด ูประมาณ 18-19 ครับ ดูก ับเพื่อน ดูตอนแรกก็ เฉย  ๆ
ครับ หลัง ๆ ก ็ร ู้ส ึกอย่างน ั้นแหละ แต่ดูเสร็จก็ไม่ได้อะไร ตอนน ั้นย ังไม ่ค ิดร ิ่องเท ี่ยวผ ู้หญ ิง ดูไม่บ่อย นานๆที 
เพราะถ้าเพื่อนชวนก็ไป เวลาบ้านเค้าว่าง พ่อแม่เค ้าไม ่อยู่ พ ่อแม ่เค ้าไปทำงาน ผมก็ไป ส่วนหนังบู๊น ี่ก็ชอบดู 
ชอบเป ็นบางเริ่องครับ ถ ้าเร ื่องด ีถ ูกใจก ็ชอบคร ับแต ่ด ูเพ ื่อความสน ุกแค ่น ั้นคร ับส ่วนมากจะด ูเสาร ั-อาท ิตย ์”

ป ระสบ การณ ์ท างเพ ศ

“ตัวผมยังไม ่เคยแต่งงานครับ แต่เคยมีแพ่น เท ่าท ี่จำได้ท ังหมดก็ 3 คน แต่ยังไม่เคยมี อะไร 
กัน แค่คบดูใจกันครับ เคยมีอยู่คนนึงตอนอายุ 21 ผู้หญิงอายุ 18 ปี เป็นคนบ้านเดียวกัน (สมุทรสาคร) 
หน้าตาก็ปานกลาง ไม ่ค ่อยสวยเท ่าไหร่ เป็นเพ ื่อนของเพ ื่อนพามาให้ร ู้จ ัก คบกัน 3 - 4 เดือน แต่ไม่เคยมีอะไร 
กัน ผมไม่กล้าเอง ไม ่เคยอยู่ด ้วยก ัน เค้ามาหาที่บ ้านตอนเช้า ตอนเย็นก็กลับ แต่ตอนหลังเลิกกันเพราะเค้ามา 
รู้ว ่าผมติดยา เค ้าเลยหายไปเลย”

‘'ส ่วนเท ี่ยวผ ู้หญ ิงน ี่ ผมเพิ่งมาเริ่มเที่ยวตอนปี 44 นี่เองครับ ตอนนั้นอายุประมาณ 21 เร่ิม 
เที่ยวครั้งแรก ก ็ไปกินเหล้าท ี่ร ้านอาหารก่อนแล้วก็ไปเท ี่ยวที่ก ิโล 1 แถวมหาชัย สมุทรสาคร เพื่อนพาไป คร้ัง 
ละ 200 ราคาก็อยู่ประมาณนี้แหละ เดือนนึงเท ี่ยวประมาณ 3 ครั้ง ก ่อนเที่ยวก็ไม่ได ้ด ูหนังโป ิก ่อน ส่วนมาก 
จะกินเหล้าก ับเพ ื่อนแล้วก ็พากันไปเท ี่ยวต ่อ ก ินเหล้าก ับเพ ื่อนเสร็จช ักเท ี่ยงค ืน แล้วก็ไปเที่ยว เสร็จก็แยกย้าย 
ก ันกลับ”

“ครั้งแรกเพ ื่อนพาไป มันจะมีอยู่ 2 ราคา คือ 200 กับ 300 บาท 300 จะอยู่ในห ้องต ู้ จะสวย 
กว่า ถ ้าอยู่ช ้างล่างก็จะ 200 แต่ของผมก็ธรรมดา 200 แรกๆก็ไปกับเพ ื่อน หลังๆก็ไปเอง เที่ยวเดือนหนึ่งชัก 
3 - 4 ครั้ง ตกอาทิตย์ละครั้ง ก ่อนเท ี่ยวก็ไม ่จำเป ็นต้องกินเหล้า กินเป็นบางครัง เที่ยวเสร็จ ก็กลับไปนอน 
ปกต ิ"

ราย ล ะ เอ ีย ด พ ฤ ต ิก รรม ก ารก ระท ำผ ิด

“วันนั้นวันที่ 2 ธ.ค.44 ตอนนั้นอยู่บนบ้าน ผมนั่งก ินเหล้าอยู่ก ับเพ ื่อนก่อน ตั้งแต่ทุ่มนึงถึง 
ประมาณตี 5 แล้วก ็ไปเท ี่ยวผ ู้หญ ิงต ่อ แต่จำไม่ได้ก ็ก ี่โมง แล ้วก ็กล ับมาบ ้านต ัวเอง เจอเด็กคนนี้ย ืนกินขนม อยู่
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เป็นเด ็กอยู่ข ้างบ้าน ผมก็ซวนไปเด ินเท ี่ยว ตอนแรกเค้าก็ส ่ายหน้า ผมก็ไม่ไค้สนใจ พอหันกลับมาเห็น เค้าเดิน 
ตามมาท ี่เจอคร ั้งแรกก ็กะจะข ่มข ืน เค ้าคร ับแต ่ไปๆมาๆเห ็น เค ้าไม ่ไปก ับผมผมก ็เลยเล ิกค ิดก ็เด ิน เล ่นของ 
ผมไป แต ่พอหันมาเห ็นเค ้าเด ินตามมา ความคิดนั้นก็กลับมาอีกครั้ง ส ่วนมากผมไม ่ค ่อยรู้ต ัว เพราะผมเมา 
ก ินเหล้าต ั้งแต ่ท ุ่มน ึงถ ึงสว่างอ ีกวัน เมายาด้วย เหล้านี่พอสร่างแล้ว แต่ย ังเมายาอยู่ พอเด ินไปประมาณ 5 
เมตร แล ้วพอดีในซอยแถวบ้าน ข้างๆทางมันจะมีต ้นไม้เยอะ ม ันจะเป ็นคล้ายๆต้นหูกวางอยู่ แล้วมันไม่มีคน 
ผมก็เลยปิดปาก ฉ ุดลงข ้างทางแล ้วข ่มข ืน แล้ว.ค้าร้อง ให ้คนมาช่วย แต่ช ่วงนั้นไม่ม ีคนเลย ระหว่างข่มขืน ผม 
ก็เอาเส ื้อเค ้ามาอ ุดปากเค ้าไว ้ ผมไม่ค ิดว่าเค้าจะตาย พอข่มขืนเสร็จ ก็ลองมาจับหัวใจดู ห ัวใจเค้าหยุดเต ้น 
ผมก็ตกใจ ผมก็รู้ส ึกกลัวก ็เลยเดินวนไปวนมาอยู่แถวนั้นเพราะผมไม ่เคยทำอย่างน ี้ น ี่เป ็นครั้งแรก ผมก็เลยหา 
ที่ซ ่อนศพ ทิ้งศพ ผมซ่อนศพไว้ข ้างทาง มันจะมีอิฐบล็อกเก่า ๆ ของพวกก่อสร้าง ผมก็เอาไปซ่อนในนั้น เสื้อ 
ผมก็โยนทิ้งไว่ในปา เพราะมันเปีอนขี้'โคลน ผมเลยไม่ไค้เอามา พอหลังจากซ่อนศพเสร็จ ผมก็ขึ้นบ้านอาบนํ้า 
สระผม เพราะเปีอนขึ้โคลน ตอนนั้นไม ่ค ิดหนี กะว่าไม่มีใครเห็น ก็นอนอยู่บ ้านปกติ'’

“ผมฆ่าเด็กวันที,สอง พอวันที,สาม ตอนแปดโมงครึ่ง ผมก็โดนตำรวจจับเลย ตอนแรกตำรวจ 
ไปหาผมแถวห้องเข ่าท ี่ไปเข ่าเค ้าอยู่ ตำรวจก็มาถามผมว่าเห ็นผู้หญ ิงคนนี้ม ั๊ย ผมก็บอกเห็นยืนอยู่ปากทาง 
คือพ่อเฌ ่ของเด็ก เค ้าไปถามพ่อแม ่ผมว่า เห็นลูกเค้ามั๊ย เค้าก็บอกไม่เห ็น พ ่อแม่เค ้ากับ'พ่อแม่ผมก็รู้จ ักกัน 
เพราะอยู่ห ้องติดกัน เคยคุยก ัน ผมบอกช่วงสายยังเห ็นอยู่ในปากซอยบ้าน แต่ไม ่ร ู้ว ่าเค ้าเด ินไปไหน แล้วผมก็ 
เดินขึ้นบ้าน''

“ว ันร ุ่งข ึ้น  ก ็โดนตำรวจจับ ตอน 8 โมงครึ่ง โดน จับท ี่ตลาดมหาชัย กำล ังว ิ่งค ิวมอไชค ์อยู่ 
เพราะม ีเพ ื่อนผมขับมอไซด ์ค ิวเห ็นผมยืนคุยอย ู่ก ับผ ู้ตายตอนป ระม าณ 7 โม งกว่าในซอยบ ้า น ตอนแรกเพื่อน 
ผมก ็ย ังไม'ร ู้ว ่าม ีเร ื่องอะไร แต ่เห ็นว ่าในซอยบ ้านคนเยอะ ก ็เลยเข ้าไปถามว ่าม ีอะไร ตำรวจก ็บอกม ีเด ็กถ ูก 
ข ่มข ืนแล ้วฆ ่า ตำรวจก ็ถามว ่าเห ็นใครย ืนค ุยอย ู่ก ับผ ู้ตายตอนลายบ ้างม ั๊ย  เพ ื่อนผมก ็บอกเห ็นผมย ืนค ุยอย ู่ 
ตำรวจก็เลยจับผมที่มอเตอร์ไซด์ท ี่ตลาดมหาชัย แล ้วแพทย์บอกว่าตามตัวผมมีรอยเล ็บของผู้หญ ิงจริง แต่จริง 
 ๆไม่ใช่ เป ็นรอยกิ่งไม ้”

ค วาม เก รงก ล ัวต ่อ บ ท ลงโท ษ ท างก ฎ ห ม าย

"ตอนก ่อนทำไม ่ร ู้ต ัวเลย ตอนทำก็ไม่รู้ต ัวเลย เพราะเมามาก พอทำเสร็จก ็ต ังสต ิไค ้ รู้สึกตัว 
แต่ม ันก็ผ่านไปแล้ว ไม,รู้จะทำยังงัย ถ้าย ้อนเหตุการณ ์กลับไปไค้ ผมก็ไม ่อยากให้ม ันเป ็นแบบนีเพราะว่า
ทำงานปกติก ็ด ีอยู่แล้ว คงจะเล ิกเล ่นยา เลิกกินเหล้า"
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‘'พอทำเสร็จก ็กล ัวหวาดระแวงว่ากลัวคนจะเด ินผ ่านมาเห ็น กลัวติดคุกด้วย พอตอนหลังสติ 
กลับมาก็เร ิ่มร ู้ส ึกผ ิด ผมก็ร ้องไห ้ พ ่อแม ่ผมก็ให ้ไปขอขมาศพ”

ค วาม ม ุ่งห ม าย ห ล ังพ ่น โท ษ

“ย ังไม ่ร ู้เลยว ่าจะออกไปทำอะไร เพราะต ้องอย ู่ในน ี้อ ีกนานแต ่ออกไปก ็อยากไปทำนา ทำ 
สวนอยู่บ ้านยายที่บ ้านแพ ้ว"

“ออกไปก็อยากกลับตัว ทำความดี ต ้องไปจากที่ท ี่ม ีคนรู้จ ัก เพราะกลัวเค้าจะมองไม,ดี แต่ผม 
ก ็ค ิดว ่าจะทำตัวเหม ือนคนปกติไต ้ ผมว่าโทษของผมตลอดชีวิต ก ็เหมาะลมแล้วครับ"

กรณ ีศ ึกษ าท ี่ 6 เร ือนจำกลางเขาบิน

ท ี่อ นาย ปาน (นามสมมติ)

ข ้อม ูลท ั่ว 'ไป

ปัจจุบ ันอายุ 36 ปี ขณะกระทำผิดอายุ 31 ปี ม ีภ ูม ิลำเนาอยู่ท ี่ อำ๓ อ เมือง จังหวัด ชุมพร มี 
อาช ีพทำเรือประมง น ับถ ือศาสนาพุทธและมืสถานภาพการสมรสคือ แยกกันอยู่ นายปาน มีบุคลิกภาพที่ไม่ 
ร ่าเร ิงและแสดงถึงความทุกข ์ท ี่ต ้องกล ่าวถ ึงเหต ุการณ ์ท ี่ผ ่านมา นายปาน ม ีร ูปพรรณเป ็นคนรูปร่างล ัน ทัด 
แข็งแรง หน ักประมาณ 55 ก ิโลกรัม สูงประมาณ 165 เซนติเมตร ผิวดำ ศาลพิพากษาประหารชีว ิตนายปาน 
แต่นาย ปาน ไห ้การรับสารภาพซึ่งเป ็นประโยชน ์ต ่อร ูปคด ี จ ึงไต ้ร ับการลดหย่อนโทษเหลือจำคุกตลอดชีว ิต

ค วาม ล ัม ฟ ้น ธ ์ขอ งบ ิด าม ารด า

“มีพี่น ้อง 9 คน หญิง 3 ชาย 6 ผมเป็นคนสุดท้อง พ ่อแม ่ไม ่ไต ้อย ู่ด ้วยก ัน พ่อเลียตั้งแต่ผม 
อายุ 3 ขวบ แม่ก็มีแพ่น'ใหม่ จำไม ่ไต ้ว ่าแม ่ม ีแพ ่นใหม่เม ื่อไหร่ เพราะผมไม่ค ่อยถูกก ับพ ่อเล ี้ยง ผมเป็นคนขาด 
ความอบอุ่น ตั้งแต่พ ่อตาย ก ็ครอบครัวแตกแยกหมด”
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ระด ับการศ ึกษ า

"ผมไม ่ได ้เร ียนหน ังส ือเลย พระมาขอไปอยู่ว ัดตั้งแต ่ 4 ขวบ ผมโตมากับวัด จนพระจะให้เข้า 
โรงเรียน แต่ไม่เรียน จริง ๆ อยากเรียน แต ่ด ูสภาพทางบ้านแล้วม ันไม ่ไหว ตั้งแต่พ่อเสีย มัน'โม่มีอะไรดีขึ้นมา 
แต ่พ ี่น ้องผมได้เร ียนเป ็นบางคน อย ู่ท ี่ช ุมพร ก็ออกเรือจับปลา พ ี่ผมที่เป ็นผู้ชายก็ออกเรือ มีปลาหลายอย่างทั้ง 
ปลาทู ปลาโอ ปลาอ ินทร ีย ์ ปลาฉลาม ตัวใหญ่ ๆ เลย สองร้อยกว่าโลก็ม ี รายได้ก ็ไม ่แน่นอน เพราะจะแบ่ง 
ตามเปอร์เซนต์ จ ับมากก็ได ้มาก ออกเร ือประมาณ 23 วัน ก ็ได ้ประมาณ 2 หมื่นกว่าบาท ผมออกเรือมา 
ทั้งหมด 18 ปี แต ่ก ็ม ีสล ับทำงานฝัง ไปรับซ ี้อก ุ้งด ้วย คือ ถ ้าเป ็นหน้าลมมรสุม ถ้าลมจัดแรง ๆ คลื่นสูง 2-3 
เมตรนี่ เรือจะหยุดกัน หยุดต ั้งแต ่ต ุลาย ันป ีใหม ่เลย ผมก็รับจ้างทำงานฝัง เถ้าแก่ให้เดือนละ 4,500 แล้วก็เบี้ย 
เลี้ยงค่าข้าวอีกวันละ 100”

ป ระว ัต ิการต ิดยาน เพ ต ิด

"ผมไม ่ต ิดยาเสพต ิดเลย ข ่าวก ็ลงว่าผมเมาเหล้าเมายาเสพติด แต่จริงๆสิ่งท ี่ผมทำลงไปนี่ ผม 
แค่ขาดสติแค่นนเอง เหล ้าน ี่ผมก ็นาน ๆ ก ินที เพ ิ่งจะเริ่มกินตอน 30 นี่เอง บ ุหรี่ก ็ล ูบแต่ส ูบไม่จ ัด บางวันก็ไม่ 
สูบเลย เม ื่อก ่อนจริงๆไม ่ส ูบบ ุหรี่ ไม ่ก ินเหล ้า แต ่ผ ู้ใหญ ่ช ักนำไปเท ี่ยวตามร้านอาหารเค ้าก ็ชวนให ้ก ินให ้ส ูบ '’

การบ ร ิโภ ค ส ิ'อ ล าม ก แล ะส ิอ ท ี่ม ีค วาม ร ุน แรง

“หนังโป ิก ็เคยด ู แต ่ไม ่จำเจ เพิ่งมาดูตอนอายุ 30 แล้ว ดูในทะเล เค้าก็เปิดให้ดู เวลาเรือติด 
ลม หรือโดนมรสุม ส ่วนหน ังร ุนแรงผมก็ด ู1ได ้ แต่ไม่เคยเก็บเอามาคิด ไม ่เคยคิดเลย ตัวเองยังเอาตัวไม่รอดจะ 
มาคิดแบบดาราไม ่ได ้"

ป ระสบ การณ ์ท างเพ ศ

“เท ี่ยวผ ู้หญ ิงก ็ม ีบ ้างลม ัยก ่อน ไปทั่ว จำได ้ว ่าเท ี่ยวครั้งแรกที่ตรัง เพราะผมต้องออกเรือ เริ่ม 
เที่ยวตั้งแต่ 12-13 ผ ู้ใหญ ่ท ี่ออกเรือด ้วยพาไป สมัยก่อนเที่ยวครั้งละ 50 บาท ขึ้นฝังท ีก ็เท ี่ยวที พอ 30 ก็มามี 
เมีย แต ่แยกกับเม ียตอนอายุเท ่าไหร่จำไม ่ได ้ ผมไม,อยากจะเอามาใส ่ใจ เค้าจะไปยังไงก็เรื่อง เมียผมเป็นคน 
บ้านเดียวกัน แต ่เค ้ามาอยู่ท ี่สม ุทรสาครอายุช ัก 20 กว่า มีตอน 30 แม่เค ้าก็พาผมก็มาอยู่ท ี่สม ุทรสาครด้วย 
เค้ามีลูกติดคนหนึ่ง แล ้วก ็ม ีล ูกจริงอ ีกคนนึง ตอนนี้ 3 ขวบแล้ว แต่ผู้ใหญ่บ้านที,เพชรบุรี เค้าขอไปเสียง ผมก็ 
ไม ่เจะทำยังไง ตอนนั้น 32-33 ไปออกเรือ เค้ารู้ว ่าผมจะมีลูก แม่ยายพาไปออกเรือท ี่บ ้านแหลม ตอนแรกเค้า
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ก็พาไปเท่ียว หลัง  ๆ เค้าก็ขอไปเลย เพราะบ้านเค้าไม่มีลูกชาย มีแต่ลูกผู้หญิง คือ ลูกผมเน่ียไม่ไค้ใช้นามลกุล 
ผม เพราะผมไม่มีบัตรประชาชน ผมไม่ได้สนใจจะไปทำ ผมทำแต่งาน เค้าขอลูกไปเลี้ยงตอนขวบกว่า  ๆ เจอ 
ลูกครงสุดท้ายตอนก่อนถูกจับ ผมรู้ว่าผมทำอะไรลงไป ผมไม่ได้หนี ผมไปหาลูก เพราะผมรู้ว่าผมต้องโดนจับ 
อุ้มลูกได้ทีเดียวก็โดนจับเลย”

ราย ล ะเอ ีย ด พ ฤ ต ิก รรม ก ารก ระท ำผ ิด

“ เหตุเกิดวันที่ 12 ต.ค.46 ผ ู้หญ ิงคนนั้นเค ้าเป ็นน ้องเม ียผมเอง ตอนนั้นผมย้ายไปอยู่ 
สมุทรปราการแล้ว ไปทำงานก่อสร้าง ไปคนเด ียว อยู่ได ้ 3 เดือน เค้าทำกับผมไว้เยอะ ผมเก ็บความแค้นน ี้ไว ้ 
ตั้งนานแล้ว ผมไม่ได ้จะคิดข่มขืนเค ้า ผมคิดจะฆ ่าเค ้าอย่างเด ียว เพราะเค้ารู้เห ็นเป ็นใจกับพี่ลาวเค ้า เค้าหาผู้ 
ชายอื่นมาให ้เมียผม ผมจับได ้ตั้งนานแล้ว แต่ผมไม ่ระบายออกไป เอง ผมเก็บความรู้ส ึกน ี้ไว ้ต ั้งนานแล้ว เมีย 
ผมไปอยู่ก ับขู้ก ่อนที่ผมจะย้ายไปทำงานที่สม ุทรปราการแล้ว ท ี่ผมกลับมาจากสมุทรปราการก็ต ้องการท ี่จะ
ถามเรื่องนี้แหละ ผมเป ็นลาโง่ต ั้งหลายเด ือน จริงๆ ผมกะตั้งใจจะมาฆ่าเม ีย แต่ผมไม่เจอ ผมก็บอกไม่ถ ูกว่า 
ทำไมต้องฆ่า ถามผมว่าทำไมไม ่ทำเฉยๆ ผมก็บอกว่าผมให ้คำตอบไม ่ได ้ เพราะตัวผมเองผมยังให ้คำตอบไม่ 
ได้เลยว่าฆ่าเค้าไปทำไม ผมไม่เคยคิดจะทำร้ายเค ้าเลย ค ือว่าเด ็กคนนี้ ผมเห ็นเค ้ามาตั้งแต ่เล ็ก ๆ เค้าก็ดี 
อายุแค่ 15 เริยนหนังสืออยู่ แต ่ผมไม ่อยากจะเช ื่อว ่าเค ้าจะหาผ ู้ชายมาให ้พ ี่สาว,,

“ตอนนั้นเค้านอนอยู่บ ้าน ประมาณทุ่มน ีง ผมก็ปลุกเค้า ปล ุกให ้ข ึ้นมาค ุยก ัน ตอนแรกเค้าว่า 
ผมก่อน แต่ผมก็ย ังไม ่ได้ทำอะไร ไม ่ได ้ลวนลามเค ้า ผมก็ออกมาข้างนอกแล้วก็กล ับบ ้านตัวเอง ผมกลับมาอีก 
ทีตอนตีหนึ่ง ผมก็เข ้าทางข้างหลังบ ้าน เค้าด ูหนังอยู่ เค้าก็ตกใจ คนอื่นไปเล่นไฟกันหมด ผมรู้ดี'ว่าเค้า'ไป'ไหน 
กัน ตอนแรกก็ต ั้งใจเข ้าไปก็ว ่าจะคุยดี  ๆ ก ่อน แต่เค้าไม่ฟัง ตอนนั้นม ันหน้าม ืดแล้ว ไม ่สนใจอะไรแล้ว ผมก็ 
ปลํ้าเค้า เค้าก็ร้อง แต่ร้องไม่ตัง ผมเอามืออ ุดปากเค ้าไว ้ แถวนั้นเค ้านอนหมดแล้ว พอข่มขืนเสร็จ เค้าก็ 
โวยวาย ผมก็คว้าเหล็กต ีเลย ตีไป 2-3 ที ทำเสร็จก ็ไม ่ได ้หน ี เพราะผมคิดว่าคนเราทำอะไรก ็ต ้องได ้ร ับกรรมนั้น 
หนีไปก็ไม่ม ีความสุข ตอนตีเสร็จย ังไม ่ร ู้ว ่าตาย แต่ม ีคนข้างบ ้านเค ้าให ้ล ัมภาษณ ์ว ่าได ้ย ินเส ียงเด ็กร้อง ตอน 
ผมออกมาแล้ว',

“ผมก็!แหละ ว่าต้องโดนจับ เพราะตำรวจสมุทรสาคร เค้าวอไปที่ตำรวจบ้านแหลม วันรุ่งข้ึน 
ก็โดนจับเลย เค้าตามจับคืนนั้นเลย ทำตอนตีหน่ึง โดนจับตอนสองทุ่มของอีกวัน ตอนกลางวันผมน่ังรถไป 
เพชร แต่ยังไม่เข้าไป เข้าตอนกลางคืน ตอนถูกจับเค้าบอกว่าผมเมายา ผมยังอยากให้เค้าพาไปตรวจเลยว่ามี 
จริงมั๊ย ตามตัวก็ไม่มีรอยขีดข่วน',
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ค วาม เก รงก ล ้วต ่อ บ ท ล งโท ษ ท างก ฎ ห ม าย

"ตอนจะทำมันหน้ามืด ไม่คิดอะไรแล้ว สติไม่อยู่กับเนื้อกับตัวแล้ว ตอนทำเสร็จก็กล้ว แต่ทำ
ไงได้ มันทำเค้าไปแล้ว ล้าผมคิดถึงลูกผมซักนิดนึง มันคงจะไม่มืเรื่องเลวร้ายอย่างนื้เกิดขึ้น ล้าย้อนกลับไปได้
ก็จะหาทางออกที่ดีกว่านื้ เพราะมันยังมืทางให้เราก้าวเดินต่อไปได้’’

ค วาม ม ุ่งห ม าย ห ล ้งพ ้น โท ษ

“ยังรับปากไม่ได ้ว ่า หล ังพ ้นโทษจะทำอะไร เพราะระยะเวลามันยังอีกนาน ยังให้คำตอบ
ไม ่ได ้คร ับ "

กรณ ีศ ึกษ าท ี่ 7 เรือนจำกลางเขาบิน

ท ี่อ  นาย ออด (นามลมมติ)

ข ้อ ม ูล ท ั๋ว ไป

ปัจจุบ ันอายุ 33 ปี ขณะกระทำผิดอายุ 25 ปี ม ีภ ูม ิลำเนาอยู่ท ี่ อำ๓ อ แล้งค้อ จังหวัดชัยภูมิ 
ม ีอาช ีพร ับจ ้าง น ับถ ือศาสนาพ ุทธและม ีสถานภาพการสมรลค ือ สมรส นายออด ม ีบ ุคล ิกภาพที่น ิ่งเฉย ไม่ 
ลบตาคู่สนทนา ม ีความรู้ส ึกว ่าไม ่ค ่อยอยากกล ่าวถ ึงเหต ุการณ ์ในอด ีตมากน ัก ม ีร ูปพรรณที่ค ่อนข้างสูงโปร่ง 
ผิวค่อนข้างดำ หน ักประมาณ  60 กิโลกรัม ส ูงประมาณ 170 เซนติเมตร ศาลพิพากษาประหารชีว ิตแต่ นาย 
ออด ให ้การร ับสารภาพซ ึ่งเป็นประโยชน ์ต่อรูปคดี จ ึงได ้ร ับการลดหย่อนโทษ เหลือจำค ุกตลอดชีวิต

ความสมพ้นธ์ของบ ิดามารดา

“ผมมีพ ี่น ้อง 4 คน หญิง 1 ชาย 3 ผมเป็นคนที่ 3 ผ ู้หญ ิงเป ็นคนสุดท้อง ที่บ ้านทำอาชีพ 
รับจ้างทั่วไป ทำงานก่อสร้าง ท ุกส ิ่งท ุกอย่างครับ รายได้ไม่แน่นอน แล้วแต่คนจ้าง บางทีก ็รับ1จ้างตัดอ้อยที 
ช ัย ภ ูม ิ พ ่อแ ม ่อยู่ด ้วยก ันแต่ค ุยก ันไม ่ค ่อยดีหรอก ชอบตีก ัน พ่อชอบตีแม่ เค ้าจะกินเหล้ากับเพื่อนที่ท ี่ทำงาน 
ทุกวัน พอเมาก็ชอบหาเรื่องทะเลาะกับแม ่ ผมเห็นเค ้าต ีก ันบ่อย กับพี่น ้องก็มีบ ้างที่ทะเลาะกันแต่อย่างมากก็ 
แค ่ด ่าก ัน ไม ่ถ ึงก ับลงไม ้ลงม ือแต ่ล ่วนใหญ ่ผมจะชอบมีเรื่องก ับพ ี,คนที่ 2"
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ระด ้บ ก ารศ ึก ษ า

“จบ ป.6 ท ี่บ ้าน ไม,เร ียนต ่อเพราะท ุนไม ่ม ี ครอบครัวก ็ยากจน ตอนเรียนก็ชอบทุกวิชาน ั่น 
แหละ เรียนได้ท ี 2 ที่ 3 ตลอด พ ี่น ้องผมก ็เร ียนจบ ป.6 เหมือนกันหมด ตอนออกจากโรงเร ียนแล้ว ผมก็ช่วย 
พ ่อแม ่ทำงานรับเหมาก ่อลร้างก ่อน จนถึง 17-18 ก ็เข ้ากรุงเทพพร้อมพ ่อแม ่ ตอนแรกทำงานร้านขนมปังก่อน 
บางทีก ็ไปลงเรีอท ี่สม ุทรปราการ แล้วก ็มาทำงานก่อสร้างท ี่ป ัจจ ุบ ัน “

ป ระว ิ!ต ิการต ิดยาเสพต ิด

“ไม ่เคยยุ่งเก ี่ยวก ับยาเสพติดเลย แต่เหล้าน ี่เร ิ่มก ินตอน 17 กินเยอะเหมือนกันครับ เริ่มกิน 
ก ับเพ ื่อนแถวบ้าน ลูบบุหรี่ด ้วย แต่ไม ่เยอะ วันนึงซัก 4-5 มวน เร ิ่มส ูบตั้งแต ่ตอนออกจาก ป.6 แล้วครับ เห็น 
ผ ู้ใหญ ่ด ูจก ็เลยดูดต า ม ไป ๆ ม า ๆ ก ็เล ย ต ิด ”

ก ารบ ร ิโภ ค ส ิอ ล าม ก แ ล ะส ิอ ท ี่ม ึค วาม ร ุน แ รง

“แถวบ้านผมไม ่ค ่อยได้ด ูครับ หนังโป ิน ่ะ เก ิดมาไม่เคยดูเลย หนังโปิแถวอีสานบันหาดูยาก 
ครับ ตอนนั้นโทรทัศน์ย ังไม ่ม ืเลย ไพ ่ฟ ้าย ังไม ่เข ้าเลย หนังกลางแปลงก็ม ืบ ้าง นาน ๆ ครั้ง หาดูยาก ไม่เคยดู 
หนังโปิ แต ่หน ังส ือเคยดู”

ป ระสบ ก ารณ ์ท างเพ ศ

“เคยมีแพ่น ม ีคนแรกตอนอายุ 22 ผู้หญ ิงแก่กว่าผมหน่อย ประมาณ 25 คบกันได้ 4-5 ปี มี 
ล ูกคนนึง ตอนนี้ก็ 5-6 ขวบแล้ว อยู่ก ับพ ่อของผม ต ัวเม ียผมเค ้าไปทำงานอยู่ระยอง”

“เคยเท ี่ยวผ ู้หญ ิงครั้งแรกตอน 17-18 ท ี่ช ัยภ ูม ิ ไปก ับ เพ ื่อน ๆ ก ินเหล ้าก ินอะไรเสร็จก ็ไปก ัน 
เด ือนน ึงก ็ประมาณ ครั้งสองครั้ง อย ่างผมน ี่ถ ึอว ่าเท ี่ยวไม,เยอะนะ เพ ื่อนผมน ี่บ ันเท ี่ยวเก ือบท ุกอาท ิตย ์ เที่ยว 
ครั้งน ึงก ็สองร้อยกว่าบาท แต ่พอมีเม ียม ีล ูกแล้วก ็เล ิกเท ี่ยว”

ร า ย ล ะ เอ ีย ด พ ฤ ต ิก ร ร ม ก าร ก ร ะ ท ำผ ิด

%>

“ว ันเก ิดเหต ุว ันท ี่เท ่าไหร่จำไม ่ได ้ แต่เป็นปี 45 ผู้หญิง อายุ 37 ปี ตอนนั่นผมอายุ 20 กว่าเอง 
เป็นคนทำงานอยู่ละแวกเดียวกับท ี่ผมไปทำงานก่อสร้าง ไปสร้างกระต ๊อบแถวนั้น ที่เก ิดเหตุเป ็นทุ่งนา แล้วมี
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พวกก่อสร้างมาทำงานต ิดก ับอ ่างน ํ้า แถว ๆ นั้น พวกก่อลร้างก็สร้างกระต๊อบอยู่แถวนั้น ผมเพิ่งทำได้เดือน 
กว่าเอง เห ็นผู้หญ ิงคนนี้บ ่อย ๆ"

“ตอนเก ิดเหต ุประมาณ 4 ทุ่ม ผู้หญิงทำงานบรษํฑอะไรไม,รู้อย ู่แถวนั้น รู้จ ักผู้หญ ิงเพราะ 
เพื่อน แนะนำให้รู้จ ัก ตอนนั้นผ ู้หญ ิงกำลังเด ินทางจะกลับบ้านหลังเล ิกงาน ผมก็น ั้งก ินเหล้าอยู่ก ับเพื่อน กิน 
ต ั้งแต่บ ่าย 2 ถึง 4 ท ุ่มน ั่นแหละ ตอนนั้นเมา ผมเลยวิ่งเข้าไปล็อคคอผู้หญ ิงแล้วเพื่อนผมอีก 3-4 คนก็ช่วยกัน 
จ ับผ ู้หญ ิงไว ้ เอาเสื้อเค้า ผูกมือ ผ ูกขาแล้วผมก็ปสื้าเค้าคนเดียว ข่มขืนเสร็จก็ใข ้เส ื้อเค ้าน ั่นแหละ มัดแขน มัด 
ขาไว ้ แต ่คงตกไปบ่อนํ้าข ้าง ๆ แล้วหายใจไม'ออกตาย ตอนนั้นไม่รู้ต ัวว่ากำลังทำอะไรอยู่เพราะเมามาก ทำ 
เสร็จก็ไม ่ได ้หน ี เพราะไม ่รู้จะหนีไปไหน ทำความผิดแล้วก็ต ้องรับโทษ เหตุเก ิดตอนกลางคืน ตอนเช้าผมก็โดน 
จับ ตำรวจมาจับผมที่คลองหลวง ผมกำลังน ั่งเล่นอยู่ก ับเพื่อน แต่เพื่อนพวกนั้นไม ่รู้ เพราะเป็นคนละกลุ่มกัน,’

ค ว าม เก ร งก ล ัว ต ่อ บ ท ล ง โท ษ ท างก ฎ ห ม า ย

“ตอนก่อนทำไม,รู้ตัว กินเหล้าตั้งแต่บ ่าย 2 เมามากผมไม่รู้ต ัวเลยว่าผมทำอะไรลงไป ถ้าผมรู้ 
อย ่างน ี้ ผมก ็จะไม ่ทำแน ่นอนครับผม”

ค ว า ม ม ุ่งห ม า ย ห ล ังพ ้น โท ษ

“ถ ้าพ ้นโทษไปแล้ว ผมก็คงไปทำงานทำการหรอเลี้ยงหมู เลี้ยงไก่ แถวบ้าน"

กรณ ีศ ึกษ าท ี่ 8 เร ือนจำกลางเขาบ ิน

ท ี่อ  นาย ติ๊ก (นามสมมติ)

ข ้อ ม ูล ท วไป

ปัจจุบ ันอายุ 34 ปี ขณะกระทำผิดอายุ 29 ปี ม ีภ ูม ิลำเนาอยู่ท ี อำเภอ โพธิประตับช้าง 
จ ังหวัด พ ิจ ิตร ม ีอาชีพรับจ้าง น ับถ ือศาลนาพุทธและมีสถานภาพการสมรสคือสมรส นาย ติกมีบุคลิกภาพที 
น ิ่งขรึม ลบตาคู่สนทนาตลอดการสนทนาและมีร ูปพรรณที่ล ันท ัด หนักประมาณ 65 กิโลกรัม สูงประมาณ 
170 เซนติเมตร ผิวดำ ศาลพิพากษาประหารชีวิตแต่นาย ติ๊ก ให ้การรับสารภาพซึ่งเป ็นประโยชน์ต ่อรูปคดี จึง 
ได ้ร ับการลดหย่อนโทษเหลือจำค ุกตลอดชีว ิต



73

ค วาม ส ้ม พ ัน ธ ์ขอ งบ ิด าม ารด า

“มีพี่น ้อง 3 คน ผู้หญิงเป็นคนโต คนรองเป็นผู้ชาย แล้วก ็ผมเป็นคนสุดท้องพ่อแม่อยู่ด ้วยกัน 
ไม ่ด ุ พ ่อผมกับแม ่ผมก็ช ่วยกันทำงานรับเหมาก่อสร้าง ได ้เง ินเด ือนประมาณหมื่นกว่าบาท ทำในจังหวัดพิจิตร 
น ั่นแหละ ส ่วนพ ี่น ้องก ็ร ักใคร่ก ันด ื ม ีบ ้างที่ทะเลาะกัน ลงไม้ลงมือก็มี แต ่ไม ่บ ่อย”

“พ ่อก ับแม ่ก ็ทะเลาะกันบ ่อยนะ แม่น ั่นแหละชอบชวนพ่อทะเลาะ คล้ายๆหาเรื่องกัน แต่พ่อ 
เค ้าจะกินเหล้าบ ่อย ก ินท ุกเย ็นเลย กินกับเพ ื่อนๆที่ทำงานตอนเย็น

ระ ต ิ,บการศ ึกษ า

“จบ ป.6 ท ี่พ ิจ ิตร ตอนเรียนชอบวิชาภาษาไทย ไม่เรียนต่อเพราะเข้ามาทำงานที่เช ้ากรุงเทพ 
ก ับเพ ื่อนมาทำงาน มาก ันเยอะ 20 กว่าคน มาอยู่ท ี่บางบอน อยู่บ ้านกัน ขับวินมอเตอร์’ไซค ์ ได้วันละพันกว่า 
บาท ขับอยู่ 5 ป ี ก ็กล ้บไปพ ิจ ิตร ทำนาอีก 6 ปี แล ้วก็กลับมาอยู่สม ุทรปราการ กลับมาขับวินเหมือนเดิม 
เพราะ1ไม่ม ีท ี่นาแล้ว พ ่อแม่ชายนาไปแล้ว

ป ระว ัต ิก ารต ิด ย า เส พ ต ิด

“ไม,เคยลอง ไม่เคยติดยาเสพติด ไม่ก ินเหล้า แต่ลูบบุหรี่ว ันละชอง เริ่มลูบตั้งแต่ 18 เพื่อนมัน
ชวน"

ก ารบ ร ิโภ ค ส ิอ ล าม ก แ ล ะส ิอ ท ี่ม ีค วาม ร ุน แ รง

"หน ังโป ิเหรอ ไม่ค ่อยได ้ด ูเท ่าไหร่ แต่เวลาดูก ็ด ูก ับเพ ื่อน ๆ เพิ่งมาดูที่กรุงเทพ ตอนหลังที่พ่อ 
แม ่ขายที่นาแล้วก ็ย ้ายมาอยู่กร ุงเทพด้วยกันหมด ดูไม่ค ่อยบ่อยหรอก ด ูอาทิตย์ละวันลองวัน ไม,เคยเที่ยว 
ผ ู้หญ ิงเลยตั้งแต ่เก ิดมา แต่หนังต ่อล้ร ุนแรงนี่ชอบดูมาก แต่ก ็ด ูเพลิดเพลิน สน ุกแค่น ั้น”

ป ระส บ ก ารณ ์ท างเพ ศ

“ผมเคยม ีแพ ่น ม ีลูกคนหนึ่ง ผู้หญิง ตอนนี้ก็ 12 ขวบแล้ว รู้จ ักกับแพ่นตอนนั้นผมอายุ 
16-17 แต่ต ัวแพ่นผมอายุ 14 เป็นคนสมุทรปราการ รู้จ ักก ันเพราะมาตอนหล ังน ี่ท ี่กล ับมาจากพิจิตร ผมก็มา 
อย ู่ท ี่สม ุทรปราการมาขับว ิน  อย ู่ก ับแพ่นประมาณ 8 ปี ก ็เล ิกกันเพราะผมท ิ้งเค้า แต่ผมไม ่ได ้มีเมียใหม่ ไม,
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เข้าใจกันมากกว่า แต ่ไม ่เคยลงไม้ลงมือ แค่เลิกกันไปเฉย  ๆ ต่างคนต่างอยู่ ผมก็ขับ'วินอยู่ที่เดิม ตัวเค้าก็มื 
แฟนใหม่ ส่วนลูกนี่ แม ่ผมก็ส ่งเล ียอย ู่”

ราย ล ะเอ ีย ด พ ฤ ต ิก รรม ก ารก ระท ำผ ิด

“กันนี่น กันที่ 7 ม.ค.44 ตอนนั้นผมขับวินอยู่ท ี่สมุทรปราการ พอดีเร ื่องน ี้ม ันพัวพ ันเรื่อง 
ยาเลพติดด้วย เป ็นของคนชื่อธง ผมเป็นคนรับของมาจากคนชื่อธง ไปส่งให้คนชื่อ ลม อีกทอดหนึ่ง ประมาณ 
เดือนนึง ก็จะส่งเงินมาให้ท ี แต ่เค้าไม,เอาเงินมาให้ ลมไม่เอาเงินมาให้ แต ่ผมมารู้ท ีหลังว่าเค้าเอาเงินจากที,ค้า 
ยาน่ะไปชื้อของเข ้าบ ้าน เป็นของใช้ส ่วนตัว แล้วไม่เอาเงินมาให้ คนชื่อธงก็มาทวงผม ผมก็ไม่ม ีให ้ ทีนี้ผมก็ 
บอกว่าเอางี้น ี่ยไปทวงกับคนชื่อสมเลย ผมไม ่เกี่ยว กันนั้นผมก็เลยไปกับธง ไปที่บ ้านสมเลย แต่ผมรออยู่ 
ข้างล่าง คน่ซื่อธงก็ข ึ้น'ไปข้างบน สมก็ลงมาบอกว่าจะเอาเงินให ้ ผมก็เดินตามไป พอเด ินไปเค้าก ็บอกไม ่มีให้ 
ผมก็ถามแล้วจะเอายังไง เค้าพ ูดรุนแรงกับผมน่ะ แต่ตอนนั้นผมเดินหนี พอผมจะกลับมาที่บ ้าน ผมเหินแฟน 
เค้า(สม) มาหาเค้า แล ้วเค ้าใส ่ทองเยอะ ตอนแรกผมก็ไม ่ได้ค ิดจะข่มขืนหรอก กะจะเอาแต่ของอย่างเดียว 
แต่ไม ่ร ู้เหม ือนกันว่าคิดยังงัย ก ็หลอกเค้าบอกว่าสมอยู่ท ี่ต ึก เค้าก็เชื่อ ตามผมไป ผมก็ข่มขืนเค้า แล้วเอาไม้ 
แถวนั้นฟาดหัวเค้าไป ประมาณ  2-3 ที แล้วก็กลับบ้านผมปกติ แต่หลังจากนั้นประมาณ 10 กัน ผมก็โดน 
ตำรวจจับที่ว ิน”

ค วาม เกรงกล ัวต ่อ บ ท ลงโท ษ ท างกฎ ห ม าย

“ตอนก่อนจะทำมันไม่ได ้ค ิดอะไรเลย ไม่กล ัวอะไรทั้งน ั้น จริงๆไม ่ได ้ต ังใจจะข่มขืนด้วยแหละ 
แต่ไม่ร ู้ว ่าค ิดอะไร ถ ึงไปทำเค ้าอย ่างน ั้น”

ความ ม ่งห ม ายห ล ังพ ้น โท ษ

1/

“ยังไม ่ร้เลย ย ังวางแผนอะไรไม ่ได ้ เพราะอยู่ในนี่อ ีกนาน”
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ที่'อ นาย ชาย (นามลมมติ) 

ข ้อ ม ูล ท ั่ว ไป

ก ร ณ ีศ ึก ษ า ที่ 9 เรือน'จำกลางเขาบิน

ปัจจุบ ันอายุ 45 ป ี ขณะกระทำผิดอายุ 41 ป ี ม ีภ ูม ิลำเนาอยู่ท ี่ จ ังหวัด มอละแม ประเทศ 
พม่า ม ีอาช ีพค้าขายและม ีสถานภาพการสมรสคือ สมรส นายชาย ม ีบ ุคล ิกภาพที่หล ุกหลิก อยู่ไม ่นิ่ง ลายตา 
ลอดลำยรอบด้านตลอดเวลาแต่ขณะเด ียวก ันก ็ลบตาคู่สนทนาระหว่างการสนทนา นายชาย มีรูปพรรณที่เตี้ย 
หนักประมาณ 55 กิโลกรัม ส ูงประมาณ 155 เซนติเมตร ศาลพิพากษาประหารชีว ิตแต่ นาย ชาย ให้การรับ 
สารภาพซึ่งเป ็นประโยชน์ต ่อรูปคดี จ ึงได ้ร ับการลดหย่อนโทษเหลือจำค ุกตลอดชีว ิต

ค วาม ส ้ม พ ัน ธ ์ขอ งบ ิด าม ารด า

“ผมมีพี่น ้อง 7 คน หญิง 3 ชาย 4 ผมเป็นคนที่ 6 ผมก็อย ู่ก ับพ ่อเฟ พ ่อเป ็นโรคตายแล้ว แต่ 
จำไม ่ได ้ว ่าเป ็นโรคอะไร แม่ก็ 70 กว่าแล้ว ค้าขายอยู่ด ้วยกันที่พม ่า ค ือท ี่บ ้านจะข้ามมาชื้อของที่ประเทศไทย 
เข้าไปขายที่พม่าเป็นประจำ ขายทุกอย่าง พวกของใช้ ของก ินห ัวหอม กระเทียมอะไรก็ขายทุกอย่าง''

'‘ เท่าท ี่เห็น พ ่อก ับแมก่ไ็ม,เคยตีกันนะ แต่มีทะเลาะกันบ ้างตามปกติ ตอนนั้นพ่อแม่เค้าก็กิน 
เหล้าทั้งคู่ พ ่อส ูบบ ุหร ี่ด้วยแต ่แม ่ไม สู่บ พ ่อก็กินเหล้าเยอะเหมือนกัน กินเกือบทุกวันเลย"

"ก ับพ ี่น ้องก ็ร ักก ันด ี ไม ่ค ่อยม ีป ัญหาอะไรก ันหรอกเพราะต่างคนต่างก ็ช ่วยกันทำมาหากิน
อยู่พม ่าขายของอย่างเด ียว ช ื้อของเม ืองไทยเอาไปขายในพม่า เช่น ผ้า แต่พวกหอม กระเทียม จะเอามาขาย 
ในไทย ได ้เง ินเยอะ เด ือนนึงได ้ประมาณ 9 หมื่นบาท แต ่ช ื้อของเยอะ"

ระด ้บการศ ึกษ า

“ผมเรียนหนังส ืออยู่ 4 ปี แล้วก็ออกมาขายของ พ ี่น ้องก ็จบประมาณ ม .1 1 ม.2 ถ้าเทียบใน 
ประเทศไทยนะ ท ี่ไม ่เร ียนต ่อเพราะต้องออกมาช่วยท ี่บ ้านขายของ น ้องก ็เหมือนกันต้องออกมาช่วยขายของ"
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ป ระว ัต ิก ารต ิดย า เสพติด

''ผมไม่เคยติดยา ไม่เคยลองด้วยแต่ก ินเหล้า ก ินไม ่เยอะ เมาแล้วก็นอน ส่วนใหญ่จะกินกับ 
กินกับเพื่อน ๆที่ทำงาน อาทิตย์น ึงก ็ก ินครั้งน ึง ก ินไม่บ ่อยหรอก ส่วนบุหรี่ก ็ส ูบไม,เยอะ วันละ 4-5 มวนเอง เริ่ม 
สูบตอน 12-13 ที่พม่า เริ่มสูบเองไม,ม ีใครชวนแต่เห ็นพ ่อส ูบก ็เลยลองด ู”

ก ารบ ร ิโภ ค ส ิอ ล าม ก แ ล ะส ิอ ท ี่ม ีค วาม ร ุน แรง

“ไม ่เคยดูหน ังโป ิเลย ตั้งแต่เกิดมา แต่เคยดูหนังต่อล้ร ุนแรง ดูครั้งแรกที่พม่าแต่ดูไม่บ่อย 
เพราะไม่ค่อยชอบ วัน ๆ ขายแต่ชองอย่างเด ียว”

ป ระสบ การณ ์ท างเพศ

“ผมมีเม ีย มีลูก 1 คน เป็นผู้หญิง ตอนนี้อายุ 17 แล้ว เม ียผมทำงานที่พม่าด้วยกัน บ้านอยู่ 
ใกล้ๆกัน รู้จ ักกันตั้งแต่ 17 ตอนนี้ผ ู้หญิงอายุ 49 แล้ว ไม ่เคยมาเยี่ยมเลย เพราะติดต่อไม ่ได ้"

"ผมไม ่เคยเท ี่ยวผ ู้หญ ิงเลยตั้งแต ่เก ิดมา ไม ่ค ่อยชอบ”

ราย ล ะเอ ีย ด พ ฤต ิก รรม ก ารก ระท ำผ ิด

“วันนั้นว ันที่ 9 ส.ค.45 ผมนั่งก ินเหล้ากับเพ ื่อนอยู่ เป ็นเพ ื่อนที่มาจากพม่าเหมือนกันแต่ไม ่ได ้ 
เข้ามาพร้อมกัน ผมเข้ามาทางอุ้มผาง เข้ามาแบบผิดกฎหมายแต่ไม ่รู้ว ่าเค ้าเข้ามายังว ัย พอเข้ามาตอนแรก 
ผมก็มาทำงานก่อสร้างก่อน ก็เลยได้มารู้จ ักกับเพื่อนอีก 3 คน ชื่อ ลม น ้อยแล้วก ็เพ ื่อนเค ้าอ ีกคนสมกับน ้อย 
เนี่ยเค้ามีลูกสาว 2 คน คนโต 8 ขวบ ส่วนคนน้อง 4 ขวบ ผมฆ่าข ่มข ืนคนพี่”

''พอดีว ันน ั้นผมก็ไปหาเพ ื่อนนี่แหละ ไปกินเหล้าท ี่บ ้านเค ้า อยู่แถวๆไร่ท ี่เค ้าทำงานอยู่ กินกัน 
ตั้งแต่เที่ยงเลย แล ้วก ่อนที่ผมจะขึ้นบ ้านไปกินเหล้า ผมก็เห็นเด็ก 2 คนพื่น ้องวิ่งเล่นกันอยู่ ตอนแรกผมก็ยัง 
ไม่ค ิดอะไร ก ็เด ินขึ้นบ ้านไป พอกินไปจนถึงประมาณ 3 โมงกว่าๆ ผมเดินลงมาฉี่ข ้างล่าง ผมก็ยังเห็นเด็กเล่น 
กันอยู่ ตอนนั้นรู้ส ึกว่าผมจะเมาแล้วด ้วย ผมก็เดิน'ไปอุ้มเด็กคนพื่เข้า1ไปในปา แถวนันมันจะมีป ่าทึบๆผมก็อ ุ้ม 
เด็กเข้าไป ตอนแรกเด ็กก ็ร ้องแต ่ผมเอาม ืออุดปากเอาไว ้ เอาไปข่มขืนในป่า พอข่มขืนเสร็จก็กลัวว่าเด็กจะไป 
ฟ้องพ่อแม่ เลยเอาไม้แถวนั้นต ีไปที่ห ัว ตีไป 2-3 ที ด ูว ่าตายแน่แล้วก ็เอาศพไปช่อนไว้แถวนั้น ห่าง'ไป1ซักคริ่ง
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กิโลแล้วเอากิ่งไม ้ท ับไว้ ค ิดว่าคงไม ่ม ีใครเห ็น เสร็จแล้วก ็ออกมากินเหล้ากับเพ ื่อนต่อ พอทุ่มนึงก็แยกย้ายกลับ 
บ้าน แต่พอวันต่อมา 7 โมงเช้าก ็โดนตำรวจจับที,บ ้านผม"

ความเกรงกลัวต่อบทลงโทษทางกฎหมาย

“ตอนทำไม ่ร ู้ต ัวเลยจริงๆ ว ันน ันกินเหล ้าเยอะมาก พอตีเสร็จก็ย ังไม ่รู้ต ัว มารู้ตัวที'ตำรวจมา
จับตอนเช้าแล้ว”

ความมุ่งหมายหลังพันโทษ

“ออกไปก็คงขายของที่พม ่าก ับไทยเหม ือนเด ิมน ั่นแหละ แต ่ก ็ย ังไม ่แน ่เพราะยังต ้องอยู่ในนี้
อ ีกนาน”

กรณ ีศ ึกษ าท ี่10 เรือนจำกลางเขาบิน

ท ี่อ  นาย จง (นามสมมติ)

ข ้อม ูลท ี่'ว ไป

ป ัจจ ุบ ันอาย ุ 22 ปี ขณ ะกระทำผ ิดอาย ุ 21 ปี ม ีภ ูม ิลำเนาอย ู่ท ี่ อำเภอ สวนผึ้ง จ ังหวัด 
ราชบุรี ม ีอาช ีพทำเรือประมง น ับถ ือศาสนาพ ุทธและม ีสถานภาพการสมรสคือ โสด นายจง ม ีบ ุคล ิกภาพท่ี 
หลุกหลิก อยู่ไม ่น ิ่ง สายตาสอดส่ายรอบด้านตลอดเวลา มีรูปพรรณที่ค ่อนช้างเตี้ย หนักประมาณ 
55 กิโลกรัม ส ูงประมาณ 160 เซนติเมตร ศาลพิพากษาประหารชีว ิตแต่ นายจง ไห ้การรับสารภาพซึ่งเป ็น 
ประโยชน์ต ่อรูปคดี จ ึงได ้ร ับการลดหย ่อนโทษ เหลือจำคุกตลอดชีว ิต

ความ ล ัม พ ัน ธ ์ของบ ิด าม ารดา

“ผมมีพ ื่น ้อง 5 คน ชาย 4 หญิง 1 ผมเป็นคนที่ 3 จำไม ่ได ้ว ่าพ ่อแม่อาย ุเท ่าไหร่ แต ่แก ่แล้ว แม่ 
จบ ป.4แต ่ไม ่ร ูว ่าพ ่อจบชั้นไหน ท ั้งพ ่อแม่ก ินเหล้าก ินเก ือบทุกวัน ส ่วนบ ุหรี่น ี่เม ื่อก ่อนพ ่อส ูบคนเดียวแต่ ตอนนี 
แม ่เร ิ่มสูบ ตอนน ี้แม ่ผมรับจ ้างเผ ิาไร ่ให ้ ลจ. อย ู่ท ี่ราชบ ุร ี เคยเห ็นพ ่อก ับแม ่ต ีก ันบ ้าง แต่ไม ่บ ่อย เวลาทะเลาะ 
กันก็มีลงไม้ลงมือ ต ัวผมก็เคยโดนพ่อแม ่ต ีเพราะหนีเร ียน ผมขี้เก ียจเรียน”
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'‘ก ับพ ี่น ้องก ็เคยทะเลาะ ลงไม้ลงมือกันบ ้าง ส ่วนใหญ ่จะตีก ับน้องคนที่ 4 แต่กับน้องผู้หญิง
ไม ่เคยต ีก ัน"

“ เวลาม ีป ัญหาก็ไม ่ปรึกษาใคร แต ่ผมไม ่ค ่อยม ีป ัญหาอะไร ต ัวผมจะสนิทกับแม ่มากกว่า ผม 
รักแม่มากกว่าพ ่อ ผมไม่ค ่อยถูกกับพ ่อ ไม ่ค ่อยได ้ค ุยกับพ่อ แม่ไม่ค ่อยดุ แม ่ม ีเหตุผลมากกว่าพ ่อ"

ระด ับ การศ ึกษ า

“ผมจบ ป.6 ที่ราชบุร ี ชอบวิชาภาษาไทย ไม ่ชอบคณ ิตก ับภาษาอ ังกฤษ โดนครูต ีบ ่อยเพราะ 
ไม,ส ่งการบ ้าน ไม ่เร ียนต ่อเพราะโดนไล ่ออก ถ ึงได ้เร ียนก ็ไม ่ร ู้จะเร ียนอะไร เพราะไม ่เคยค ิดว ่าอยากจะเป ็น 
อะไร พ ่อแม ่ก ็บอกให ้เร ียนต ่อ  แต ่ไม ่เร ียน ตอนอย ู่โรงเร ียน ผมเพ ื่อน เยอะ ม ีบางคนท ี่เก เร ต ิดคุกก็ม ี ม ีอยู่ 
คนนึงโดนคดีทำร้ายร่างกาย”

“พ ี่น ้องผมก ็เหม ือนก ัน จบ ป.6 ท ุกคน แต ่น ้องผ ู้หญ ิงไม ่จบเพราะม ีล ูกแล ้ว เลยออกมาช่วย 
พ ่อแม ่ทำไร ่ท ี่บ ้าน  ไร ่ผ ักท ั่วไป  ผมข ับรถบรรท ุกไม ้ไปส ่งบร ิษ ัทจากรางบ ัวไปลงท ี่จอมบ ึง ก ็ใช ้เวลาเท ี่ยวละ 
ประมาณครึ่งช ั่วโมง"

ป ระว ิต ิก ารต ิด ย า เส พ ต ิด

“ตัวผมดูดกัญชา ตั้งแต่สมัยอยู่โรงเรียน ตอนยังเป ็นนักเรียนอยู่ ประมาณ ป.4-ป.5 เพื่อนมัน 
ซวน บุหรี่น ี่เพ ิ่งมาสูบท ีหล ัง ส ูบต ั้งแต ่ซองละ 20 กว่าบาท ส ูบวันละ 2 ซองตอนนี้ก ็ด ูดอย ู่เร ื่อย  ๆ แต่กัญชาถ้า 
มีก ็ด ูด ส ่วนเหล ้าน ี่ก ็เพ ิ่งก ินหล ังออกจากโรงเร ียนแล ้ว ก ินท ุกเย ็นหล ังเล ิกงาน ส ่วนใหญ ่ก ินก ับเพ ื่อนที่ทำงาน 
เป ็นคนขับรถส่งของด้วยกัน ได ้เง ินค ่าจ ้างว ันละ2 5 0 “

การบริโภคสิ'อลามกและสิ'อท่ีมึความรุนแรง

“ เม ื่อก ่อนมีหน ังกลางแปลง ก ็ได ้ด ูบ ่อยเหม ือนกัน หนังโป ิก ็ด ูบ ้าง ถ้าน้องชื้อหนังโปิมาก็ดู 
ก ับน้องที่บ ้าน เพ ิ่งเร ิ่มมาดูช ่วงไม ่ก ี่ป ีน ี่เอง นาน  ๆ ดูที เก ิดมาเคยดูแค่ 2-3 หนเอง หนังบ ู๊ ๆ นี่ก็ชอบ คิดอยาก
ทำตามเหมือนกัน ชอบหนังย ิงก ัน ม ันสน ุกด ี”
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ป ระสบ การณ ์ท างเพ ศ

'‘ก ็เคยมีแฟน ก็ม ีอะไรกันตามปกติ ผมเคยมีแฟนมาเยอะ เคยมีอะไรกับผู้หญิงคน
แรกเม ื่อไหร่ก ็จำไม ่ได ้แต ่ไม ่ได ้อยู่ด ้วยกัน ไม่ม ีลูก คนสุดท ้ายนี่เป ็นคนสวนผึ้งเหม ือนกัน ต่วนใหญ่จะไปเที่ยว 
งานประจำปีด ้วยกัน คบกันบางท ีไม ่ถ ึงเด ือน ท ้าเป ็นแฟนแบบไม่เป ็นตัวเป ็นตน ก็นับไม่ท้วน ผู้หญิงก็ไปมี 
แฟนใหม่ คนนี้คนสุดท้าย แต่ม ีอะไรก ับผ ู้หญ ิงครั้งแรกตอน 20 แต่ผมไม่เคยเที่ยวผู้หญ ิงแต่ต ่วนมากเพื่อนจะ 
เท ี่ยวผู้หญ ิงก ันทุกคน"

ราย ล ะเอ ีย ด พ ฤ ต ิก รรม ก ารก ระท ำผ ิด

“ผมก็ไม ่ร ู้จะตอบยังงัย วันนี้นวันที' 18 ธ.ค. 47 ... เอาตังแต่เริ่มเลยนะ วันนันผมไปกินเหล้า 
กับพ่อ เพิ่งเล ิกขับรถที่จอมบึง ข ับรถน ี่เพ ิ่งมาขับตอน 47 ได ้ว ันละ 250 จอมบึงก ับสวนผึงห ่างกันประมาณ 20 
โล พ ่อพาไปกินเหล้าท ี่น ั่น ไปถ ึงน ู่นก ็ 4 โมงกว่า ๆ ก็ก ินเลย ก ินเหล ้าก ัน 4 คน มีผม พ่อแล้วก็เพ ื่อนพ่ออีก 2 
คน พอประมาณ 5 โมงกว่า ๆ พ ่อก็ใช ้ผมไปซื้อเหล้า เหล้าม ันหมด แล้วผมไปบ้านนี้นครั้งแรก ผมก็กลัวกลับ 
เช้าบ้านไม่ถูก ผมก็เลยเอาเด ็กนั่นไปด้วย พอรอบสอง ผมก็จะไปซึออ ีก ประมาณทุ่มหนึ่ง ตอนทุ่มหนึ่ง ผมเมา 
แล้ว ก็พาเด็กไปที่รางบัว ท ี่ทำงานผม เท ี่ยวน ี้เด ็กม ันกระโดดขืนมาบนรถเอง ผมไม่ได้ชวน ร้านเหล้าห่างกับ 
บ ้านประมาณเกือบกิโล ท ี่ก ่อเหตุ ไม ่ม ีคน เป็นปายูคาลิปตัส ผมบีบคอเด็กประมาณครึ่งช ั่วโมง ทำเสร็จก็รู้ต ัว 
ว ่าทำอะไรลงไป ก ็เอาศพไปช่อนไว่ในปา ไม่ได ้เอาอะไรปิด ก็หนี แต่หนีอยู่แถวจอมบึง ทำเสร็จประมาณเที่ยง 
คืน 3 ว ันก็โดนจับ ว ันนี้นถ ูกจ ับท ี่ตลาดราชบุร ี ว ันน ี้นไปหาเพ ื่อนแต่เพ ื่อนไม ่ร ู้เร ื่องว่าทำอะไรมา ติดต่อกับพ่อก็ 
ไมไ่ด’้’

ความเกรงกลัวต่อบทลงโทษทางกฎหมาย

“ก ่อนทำไม่รู้ต ัว ตอนฆ ่าก ็ไม ่ร ู้ต ัวเพราะเมา พอทำเลร็จก ็เร ิ่มสร่างแล ้ว ค่อยเริ่มรู้ต ัวแต่ก็ไม ่ 
กลัว รุ่งข ึ้น ต ื่นมาก็ไม ่กลัว แต ่ก ็เส ียใจ ท ้าย ้อนไปได ้คงจะเล ิกเหล ้าเลย ลำหรับโทษทีผมได้รับนี ม ันคงจะน้อย 
ไป"

“ต ัวผมเองผมยังไม ่ร ู้เลยว ่าทำไปเพราะอะไร”
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ค ว า ม ม ุ่งห ม า ย ห ล ้งพ ้น โท ษ

“ตอนนี้เหล ือโทษ 50 ป ี พ ้นโทษก็กะว่าจะไปอยู่ก ับแม ่ท ี่ราชบ ุร ีถ ้าออกไปแล้วทำงานที่เก ่าได ้ 
ก็คงจะไป ต ัวผมก็คงไม ่สนใจคนข้างนอกจะมองผมยังไง’'

ส่วนต่อไปนี้เป็นคำให้สัมภาษณ์ของผู้ต้องขังที่ไม่ยอมรับว่าตนกระทำความผิด โดยเป็นผู้ต้องขังที
เร ือนจำกลางคลองเปรม ทั้งหมดจำนวน 5 ราย

กรณ ีศ ึกษ าท ี่ 1 เรีอนจำกลางคลองเปรม

รีเอ นาย เอ (นามสมมติ)

ข ้อ ม ูล ท ี่ว ไป

ป ัจจ ุบ ันอายุ 55 ปี ขณะกระทำผิดอายุประมาณ 30 ปี ภ ูม ิลำเนาอยู่ที่ อำ๓ อ พรหมบุรี 
จ ังหวัด ส ิงห ์บ ุร ี ม ีอาช ีพรับจ ้างท ั่วไป นับถือ ศาลนาพุทธและมีสถานภาพสมรส นาย เอ มีบุคลิกภาพที่ย ิ้ม 
ง่าย ไม ่ว ิตกกังวล พ ูดเก ่ง ชื่อ มีร ูปพรรณเป็นคนรูปร่างค่อนข้างเตี้ย แข็งแรง หนักประมาณ 60 กิโลกรัม สูง 
ประมาณ 155 เซนติเมตร และผิวสองสีและศาลพิพากษาประหารชีว ิตนาย เอ เนื่องจากเห็นว่ามีพฤติกรรมที่ 
เห ี้ยมโหดและนาย เอ ยอมรับสารภาพ เนื่องจาก จำนนต่อหสักฐาน ศาลจึงไม่ลดโทษให้แต่ภายหลังนายเอ 
ให ้การร ับสารภาพและเป ็นน ักโทษชั้นเย ี่ยมจ ึงได ้ร ับการอภ ัยโทษเรอยมา ปัจจุบ ันนายเอเหลือโทษจำคุกอีก
22ปี

ค ว า ม ส ม พ ้น ธ ์ข อ งบ ิด า ม า ร ด า

เก ี่ยวก ับความสัมพ ันธ์ของบ ิดามารดานั้น นายเอ กล่าวว่า ''พ ่อผมเสียตั้งแต่ผมยังเด็กนะ 
พ ่อผมเค ้ารับทำประตูก ั้นน ี้'าง ัย แล้วทีน ี้ประดูม ันก็พ ังลงมาทับ ตอนนั้นผมแค่ 2 ขวบเอง เห็นแม่เล่าให้ฟังนะ 
ตอนนั้นผมไม่รู้เร ื่อง ส ่วนแมนก ็เล ียไปแล ้วต ั้งแต ่ผมอาย ุได ้14-15ปี เป ็นไข้ท ับฤดู คนสมัยก่อนเป็นกันเยอะ'’

“จริงๆแล ้วผมมีพ ี่น ้องท ั้งหมด 6 คน ตัวผมเป็นคนที่ 4 แต่ 2 คนสุดท้ายเนื่ย เป็นน้องคนละ 
พ่อ ตอนนั้นพ ่อเส ีย ผมก็ประมาณ 7-8 ขวบ แม่ก ็มาได้แฟนใหม่แล้วก ็ม ีล ูกอ ีก 2 คน กับพี่น ้องผมก็ไม่เคย 
ทะเลาะกันนะ ก็รักกันดี ก ับพ ่อใหม่ก ็ไม ่ม ีป ัญหาอะไร ไม ่เช ื่อไปถามที่บ ้านผมได้เลย”
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ระด ับ การศ ึกษ า

นายเอ จบการศ ึกษาระด ับชั้นประถมศึกษาปีท ี่ 2 จากโรงเร ียนวัดส ิงห ์บ ุร ี และมาศึกษาต่อ 
จนถึงระดับ'ช ั้นประถมศึกษาปีท ี่ 4 ที,โรงเรียนอารียะศึกษา

“ถ ้าเรียนต ่อได ้ก ็อยากเรียนนะ ตอนเรียนหนังล ือผมเรียนเก ่งนะ เรียนได้ที่ 2 ท่ี 3 ตลอด ผม 
ชอบวิชาภาษาไทย แต ่สม ัยผมมันไม ่ม ีภาคบังค ับเหม ือนสมัยน ี้ สม ัยผมไม่ต ้องเร ียนมัธยมนะ'1

ป ระว ัต ิก ารต ิด ย า เส พ ต ิด

"อย ่าว ่าแต ่ยาเสพต ิดเลย เหล้าผมก็ไม่ก ิน บุหรื่ผมก็ไม ่ส ูบ แล้วฐานะอย่างผมก็เรียบร้อยจะ 
เอาปัญญาที่ไหนไปชื้อล ่ะ ม ันแพง’’

ก ารบ ร ิโภ ค ล ือ ล าม ก แ ล ะ ล ือ ท ี่ม ีค วาม ร ุน แ รง

นายเอไม ่เคยบริโภคสื่อลามกและลื่อท ี่ม ีความรุนแรงท ั้งภาพยนตร์ นิตยสารหรือหนังสือ
ต่างๆ เน ื่องจากในขณะนั้นละแวกที่อาศ ัยของนายเอย ังไม ่ม ีส ื่อประ๓ ทดังกล่าว

“ผมไม่เคยดูหน ังเลย ท ี่บ ้านนอกมันไม่ม ี แล ้วผมก็ไม ่เคยย ุ่งด ้วย”

ป ระส บ ก ารณ ์ท างเพ ศ

นายเอ เคยม ีประสบการณ ์ทางเพศกับภรรยาคนแรกเม ื่ออายุประมาณ 17-18 ปี ต่อมาได้ 
เล ิกราก ันไปและม ีภรรยาใหม่เม ื่ออาย ุประมาณ 30 ปี

“กับคนแรก ผมไม่ได ้ม ีล ูกนะ เพ ิ่งจะมามีก ับคนหลังน ี่ ผมแต่งงานหลังจากเกิดเรื่องแล้ว มี 
2 คน คนแรกจมนํ้าตายตั้งแต่ 7 ขวบ เหลือแต่คนที่ 2 นี่ เป็นผู้ชาย ตอนนีก ็อาย ุประมาณ 23 -24 แล้วหละ 
ผ ู้หญ ิงผมก็ไม ่เคยเท ี่ยวนะ แต ่เห ็นคนที่เค ้าเท ี่ยวก ันก ็ครั้งละ 5 บาท “
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รายละเอ ียดพฤติกรรมการกระทำผิดตามหมายศาล

เมื่อวันที่ 17 ก ุมภาพ ันธ ์ 2523 นายเอ ได ้ว ่าจ ้างนางเสงี่ยมให ้หาเด ็กๆประมาณ 8 คน อายุ 
ราว 12-13 ป ีไปช ่วยขนของท ี่บ ้านพ ี,น ้องของนายเอ ต่อมา เด ็กท ั้งหมดจึงเด ินทางไปยังท ี่หมายพร้อมกันโดย 
ม ีนายวิทย ์ เป็นคนขับรถ แต่ระหว่างทางรถที่ใช ้เป ็นพาหนะเกิดเสีย คนขับรถและนายเอจึงช่วยกันซ่อมแต่ไม ่ 
ลามารถซ่อมได้ นายเอพร้อมด้วยนางเสงี่ยมและเด ็กๆท ั้งหมดจึงเด ินลัดท ุ่งนาไป แต่ระหว่างทางที่เดินน้ัน 
นาย เอได้ช ักม ีดออกมาจี้และบอกว่าขอเด ็กล ักคนจากนางเสงี่ยม แต่เด็กหญิงชู (นามสมมติ) ซึ่งอยู่ข ้างหน้า 
สุดนั้นได้ถ ูกฉุดไป โดยนายเอ ขู่ว ่าถ ้าม ีคนตามไปจะฆ่าให้หมด นางเสงี่ยมจึงเข้าแจ้งความที่สถานีตำรวจและ 
ออกต ิดตามเด ็กหญ ิงช ูในค ืนน ั้น แต่ไม่พบ วันรุ่งข ึ้นในตอนบ่ายจ ึงได ้ร ับแจ้งว่าพ บ ศพเด็กหญ ิงเปลือยกาย มี 
ร ่องรอยการถูกข่มขืน ท ี่ลำต ัวม ีบาดแผลถูกแทงหลายท่ี

นายเอ จ ึงถ ูกต ัดส ินว ่าม ีความผิดในคดีข ่มข ืนกระทำชำเราเด ็กหญ ิง ชู อายุ 12 ปี จนสำเร็จ 
ความใคร่ แล ้วใช ้ม ีดปลายแหลมแทงและหักคอเด็กหญ ิงช ู เป็นเหตุให้ถึงแก,ความตาย เพื่อหลีกเลี่ยงความผิด 
ท ี่ตนเองกระทำไว้

ร า ย ล ะ เอ ีย ด พ ฤ ต ิก ร ร ม ก าร ก ร ะ ท ำผ ิด ต าม ค ำส ้ม ภ าษ ณ ์ข อ ง ผ ู้ให ้ส ม ภ าษ ณ ์

“ถ ้าจะเอาจรงๆ เรื่องม ันจะไม่ตรงกับใบที่เค ้าส ่งฟ ้องมานะ...ตอนนั้นม ีอย ู่ว ันน ึง ม ันวันที่ 17 
ก ุมภาพ ันธ ์ น ้องชายของเจ ้าของโรงส ีท ี่ผมทำงานอยู่เน ี่ย ให ้ผมพาเด ็กไปทำงานอีกที่น ึง ผมก็ไป พอมาถึง 
กลางทางเค ้าก ็จะมาขอเด ็กน ั่นไป ผมก็ไม่ยอม แต่ผมบอกคนอื่นไม ่ได ้เพราะคนเค้ารู้ก ันด ีว ่าเถ ้าแก่คนนี้
เป็นงัย น ิล ัยไม่ด ี เร ื่องของเรื่องก็ค ือ เถ้าแก่คนนี้เน ี่ยเค ้าไปมีความสัมพันธ์ก ับผู้หญ ิงคนนึง ช ื่ออ ิน เป็น 
ล ูกน ้องในโรงส ีของเค้า ซ ึ่งผมก็ร ู้จ ักก ับม ัวเค ้า แล้วบังเอิญผมเป็นลูกน้องเค ้าทำให้รู้เร ื่องท ี่เค ้าล ักลอบกันดี 
เพราะผมอยู่ก ับเถ ้าแก ่คนนี้ตลอด แต่ผมก็ไม ่ร ู้จะทำยังงัยเพราะถ้าเก ิดพ ี่น ้อย(สามี ของอ ิน)รู้ ผมจะซวย ผม 
เลยไปบอกผู้หญ ิงให ้เล ิกซะ แต่ผ ู้หญ ิงตันไปบอกเถ้าแก่ ตรงนี้แหละที่ทำให้ผมเด ือดร้อน เค้าเลยให้ผมเป็น 
คนพาเด ็กพวกนี้ไปทำงาน แล้วคนที่จะพาเด็กพวกนี้ไปได้น ่ะม ีแค ่ผมเพราะพ่อแม่เค ้าเช ื่อ ก ็พาไปแล้วเถ้าแก่ก็ 
จะมาพาเด ็กไปกลางทาง แล ้วให ้ผมทำยังงัย หลังจากนั้น พอมีเรื่องผมก็ย ังไม ่รู้นะ ไปรู้เอาวันที่ 20 คือมีพื่ของ 
เด็กที่ตายน่ะ ม ันมาบอกว่า อย่ากลับไปนะเพราะตำรวจจะมาจับ ผมก็เลยกลับไม ่ได ้ ผมไม่กลัวหรอก ไม่ 
กลัวว ่าจะเก ี่ยวพ ันมาถึงผมหรอกแต่ผมกลัวว่าเถ ้าแก ่จะทำผมเด ือดร้อน ทางพี่ของเด ็กผู้หญ ิงคนนั้นม ันรู้ง ัยว่า 
ผมไม่ได้ทำ ม ันจะให ้ผมขัดว ่าไอว ิทย ์(คนท ี่ข ับรถพาเด็กไปทำงานพร้อมนายเอ) แต่ม ันบอกมันไม่รู้เรื่อง จะให ้ 
ผมไปทำมันได้ง ัย ผมทำไม ่ได ้ ม ันมีล ูกมีเม ียแล้ว มานั่งร ้องห่มร้องไห ้ แล ้วจะให้ผมทำยังงัย แล้วมันก็
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กลายเป็นว่าผมผิด เรื่องมันงงเนอะ ผมอาจจะผิดคือผมพามันไปตาย แต่ถ ้าบอกว่าผมทำน่ะ ผมไม่ได้ทำ แต่ 

ผมก็ไม่ควรพามันไป “

“แต่เหตุเก ิดมา 7 ปีแล ้วนะ ผมถึงค่อยโดนจับ ท ี่ตำรวจไม ่จ ับผมแต ่แรกเพราะตอนน้ันมัน 
เป็นศาลเดี่ยว ค ือประหารภายใน 24 ชั่วโมง สมัย พลเอก เปรมน่ะ ผิดก็ผ ิด ถูกก็ถูก แต่ระหว่างนั้นผมก็รู้ต ัว 
ตลอด เพราะญาติของเด ็กน ่ะม ันมาบอกตลอดว่าตำรวจมาหา แถวที่ผมอยู่เค ้าก ็ร ู้หมดแหละว่าผมเป ็นคน 
ยังงัย ใครๆก ็ร ู้ว ่าผมไม ่ม ีน ิส ัยอย ่างน ี้หรอก แต่ก็ไม่เป็นไรหรอก ตอนนี้เวรกรรมก็ตามเค ้าท ันแล้วหละ เค้ารถ 
ควํ่าตายตอนไปหาเลียงเม ื่อป ี 27 แล้ว ผมเพิ่งมารู้ตอนโดนจับนี่แหละ”

ค วาม ม ุ่งห ม าย ห ส ้งพ ้น โท ษ

นาย เอ กล่าวว่า “ถ้าออกไป ผมก็คงกลับไปอยู่ก ับล ูกชายซักพักแล้วก็ทำอาชีพเด ิมแหละ รับ 
แต่งเพลงลูกทุ่ง ม ันเป ็นสายเล ือดผม คลุกคลีมาตั้งแต่เด ็กๆ"

กรณ ีศ ึกษ าท ี่ 2 เรือนจำกลางคลองเปรม

ท ี่อ นาย บ ี(นามสมมต ิ)

ข ้อ ม ูล ท ั่ว ไป

ปัจจุบ ันอายุ 36 ปี ขณะกระทำผิด อายุ 29 ปี ภ ูม ิลำเนาอยู่ท ี่ อำ๓ อ ซนแดน จังหวัด 
เพชรบ ูรณ ์ ประกอบอาชีพธุรก ิจล ่วนต ัว น ับถือศาสนาพุทธและมีสถานภาพสมรส คือ โลด นาย บีมีบุคลิกภาพ 
ที่คล่องแคล,ว พ ูดจาตรงไปตรงมา ด ูม ีความรู้และม ีหล ักการเป ็นคนม ีความม ั่นใจในต ัวเองส ูงไม ่โอนอ ่อนผ ิด 
เป็นผิด ถูกเป ็นถูก มีรูปพรรณเป็นคนรูปร่างกำยำ แข็งแรง หนักประมาณ 60 กิโลกรัม สูงประมาณ 168 
เชนติเมตร และผิวขาวเหลือง

ค วาม ส ้ม พ ้น ธ ์ขอ งบ ิด าม ารด า

“ ผมอยู่กับย่าตั้งแต่เด็กๆ เพราะพ่อแม่ผมเลียตั้งแต่ผม 4 ขวบ แต่เวลามีปัญหาอะไรผมก็ไม  ่
คุย ไม ่ปรกษากับย ่า จะค ุยก ับก ๋งมากกว่า ทั้งๆที่ก ๋งดุกว่าแต่ก๋งจะมีเหตุผลมากกว่า ย่าไม่ดุแต่จะตีไม่มีเหตุผล 
เวลาโดนตีจะเหมือนโดนรุมน่ะ ถ้าคนนึงตีป ีบ ถ้าเรามองหน้าหรืออะไรอย่างนี้นะ จะโดนหนักเลย จะถูกตีไม่มี
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เหตุผล ทุกคนเลย ยกเว้นกงเพราะก๋งจะรักทุกคนเท่าก ันหมด ไม ่ว ่าจะเป ็นลูกเป ็นหลานต้องทำเท่าก ันหมด 
ต้องแบ่งก ันทำแต่ผมก็เลย เค้าก ็บอกว่ารักผมนะแต่ร ักย ้งงัยไม ่ร ู้ เอะอะก็ตี จรงๆผมว่าเราเป ็นมน ุษย ์ พูดกัน 
ดีๆก็'ได้ หยั่ง'งมันฝัง'ไจ กลัวไม่กลัวเปล่า เรารู้ส ึกว่าเราโกรธใคร เราจะฆ่า ในใจเรามันอาฆาตคน ผมฆ่าคน 
ตั้งแต่เด ็กๆเลยนะ ตอนนั้นผมหนีออกจากบ้านตอนอยู่ม.3 ไปอยู่ก ับแม่บ ุญธรรมที่ซายหมูท ี่ตลาดพรานนก 
จริงๆแล้วผมไม่ได ้เจตนาหรอก ผมเพ ียงแต่ป ัองกันตัว เค้าทำผมก่อน เค้าใช้ม ีดจะฟันผม เค้าจะปาดคอผม 
ด้วยนะแต่พอดีผมล้ม แล้วจะไม่ให ้ผมตีเค ้าเหรอ ผมก็แค่ต ีธรรมดานะแต่ใช ้แป ิปตี ตีไป 2-3ที เลือดเต็มเลย 
ไม ่ร ู้ว ่าเล ือดหม ูเล ือดคน เค ้าก ็ไปเปลี่ยนกะโหลกเป็นกะโหลกพลาสติกแล้วก ็จำความอะไรไม ่ได ้เลยแต่ตอน 
หลังเค ้าหนีออกจากโรงพยาบาลไม ่ยอมรักษาต่อ ผมมารู้ท ีหลังว่าเค้าตายแล้ว แต่คนเนี้ยนิส ัยไม่ด ี ไม่ม ีใคร 
ชอบหรอกเพราะชอบกินเหล้าแล้วขโมยของในตลาดเอาไปแลกเหล้า’’

ระต ับการศ ึกษ า

‘'ผมจบ ป.6 ท ี่ลำปางแต่ท ี่ต ้องย ้ายไปเพราะผมมีเรื่องก ับเพ ื่อนตอนอยู่ ป .1 ทางตำรวจก็ย์ง 
ล ับไปสถานพิน ิจไม ่ได ้เพราะยังเด ็กอยู่มาก ก็เลยให้ออกจากพื้นที่ แล ้วพอดีแม่บ ุญธรรมผมที่ขายของอยู่ไน 
ตลาดเค้าม ีคนรู้จ ักท ี่ขายของอยู่ด ้วยก ัน ล ูกเค ้าเร ียนอยู่ท ี่น ั่น ก็เลยฝากไป ผมก็จบ ปวส.แล้วผมก็จบโรงเรียน 
นายสิบตอนอายุประมาณ 20 ในรุ่นม ีท ั้งหมด 200 กว่าคน ผมสอบได้ที่ 1 แล้วคนที่ได้ท ี่ 1 กับที่ 2 เนี่ย ต้องได้ 
ไปเรียนต่อโรงเรียนนายร้อย ผมตันไปอยู่กองร้อยเดียวกับคนนามสกุลตัง ผบ.กรมนักเรียนก็เรียกผมเข้าไปคุย 
ถามผมว่า บ้านเราฐานะเป็นยังงัย ผมก็บอกผมไม'มีพ่อไม่มีแม่ อยู่ตลาด เค้าก็ถามแล้วหยั่งงีจะเป ็นเจ้าคน 
นายคนได้ย ังงัย ผมก็บอกว่าการจะเป ็นเจ ้าคนนายคนมันวัดกันแค่ตรงนี้เหรอ เค้าก็บอกนี่ค ุณเป็นแค่นักเรียน 
นายสิบเองนะ ผมยศอะไร ผมก็บอกผมขออนุญาตครับ ผมไม่เรียนโรงเรียนนายร้อยแล้วแต่ผมขอเลือกลง ผม 
ก็เลยไปลงที่ จ.เพชรบ ูรณ ์ไปอย ู่หน ่วยล ื่อลาร ทำหน้าที่ว ิทยุส ื่อลารแล้วต่อมาก็ได ้เรียนสุโขทัยฯตอนนีเรียนอยู่ 
ป ี 3 แล้วแต่ติดอยู่ 2 ตัว ต ิดภาษาอังกกุษกับบริหารงานบุคคล”

ประว้ต ิการติดยาเสพติด

“ ผมไม่เคยเล่นยานะแต่มีบ้างที่ก ินเหล้าสูบบุหรี่ก ับเพื่อนๆ”

ก ารบ ร ิโภ ค ส ิอ ล าม ก แ ล ะส ิอ ท ี่ม ีค วาม ร ุน แ รง

“ ผมไม่ชอบดูหนังรุนแรง ผมชอบอะไรที่เป็นธรรมชาติชอบดูเรี่องทีเกียวกับสารคดี เพราะ 
ชีวิตผมมันรุนแรงอยู่แล้ว พ่อผมก็ถูกเค้าไล่ย ิง แม่ก็หายไปตามหาก็ไม่เจอเพราะพ่อผมเค้าทำธุรกิจบ่อ

พลอยงัย แล้วเกิดขัดแย้งกัน ตอนหลังผมเพิ่งมารู้ว ่าตำรวจเป็นคนฆ่าพ่อผม ล่วนหนังโปีนียิงไม่เคยดูเลย”
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ประสบการณ ์ทางเพ ศ

“ผมมีแฟนแต่ย ังไม ่ได ้แต ่งงานเพราะผมยังไม ่ค ิด ผมยังมีน ้องที่ต ้องดูแลอยู่ ผมชอบผู้หญิงที่ 
ไม ่กระดี๊กระด๊านะ ชอบผู้หญ ิงเฉยๆ ช ่วงก่อนที่ผมอยู่แฟลตทหารก็ม ีเยอะอยู่นะ แต่ขึ้นไปบนห้องก็ไม,มีอะไรกัน 
นั่งค ุยกันเฉยๆ ไอ ้ท ี่ม ีผมก ็บอกว่าม ี ภาษาทหารเค้าบอกจีบได้แต่อย่าเล ่นถึงมดลูก จีบให้ด ูน ่ารัก ทหารเค้าจะ 
ควบคุมเรื่องพวกนี้”

ร าย ล ะ เอ ีย ด พ ฤ ต ิก ร ร ม ก าร ก ร ะ ท ำผ ิด ต าม ห ม าย ศ า ล

เมื่อวันที่ 14 พฤศจิกายน พ.ศ.2542 นางสาวแพร (นามสมมติ) อายุ 17 ปี เกิดอุบัติเหตุ 
ระหว่างกำลังฃ ี่รถจักรยานยนต์อยู่ใกล้บ ่อตกปลา บรเวณถนนบางบอน 3 ซ ึ่งจ ังหวะนั่นนายบี ขับรถผ่านมา 
ประลบเหตุและทำทีเข ้าช ่วยเหลือ แต่หล ังจากนั่นนายบีกลับบังค ับนางสาว แพรขึ้นรถตัวเองแต่นางสาวแพร 
ข ัดขืน นายบีจ ึงชกที่ใบหน้าและจับกดนํ้าในคลองข้างถนนแล้วอุ้มนาวสาว แพรขึ้นรถขับออกไป จังหวะนั่น 
เพ ื่อนของนางสาวแพร ข ี่รถจ ักรยานยนต์ผ ่านมาและเห็นว่าเป ็นเร ื่องไม ่ด ีแน ่จ ึงขี่จ ักรยานยนต์ตามไป แต่นาย 
บี นำอาวุธป ีนออกมาขู่ไม ่ให ้ตามไป เพ ื่อนนางลาวแพรจึงเข้าแจ้งความที่สถานตำรวจ ต่อมาพบศพ นางสาว 
แพรนายบ ีจ ึงถ ูกต ัดส ินว ่าม ีความผิดในคด ีกระทำชำเราและกระทำให ้ผ ู้อ ื่นถ ึงแก,ความตาย

ร าย ล ะ เอ ีย ด พ ฤ ต ิก ร รม ก ารก ระ ท ำผ ิด ต าม ค ำส ม ภ าษ ณ ์ข 'อ งผ ู้ให ้ส ม ภ าษ ณ ์

''ขอเล ่าย ้อนก่อนนะ ... คือ ม ีอยู่ช ่วงน ึงผมย้ายมาประจำอยู่ท ี่กรุงเทพมาเดินตามนาย ย้าย 
มาจากน่าน ทำงานเก ี่ยวก ับยาเสพติด เราม ีหน้าท ี่ด ูแลเวลาเค ้าย ึดยาได้ เค้าก็จะเอาขึ้นฮอมา มีแต่พวก 
ใหญ ่ๆโตๆทั้งน ั่นน ่ะ แต่เราม ีหน้าท ี่ควบคุมดูแล เค้าเห ็นว่าเราเด ็ดขาดดี เข้มแข็ง ฉลาด ไหวพรบดี ใช้เราเป็น 
ประโยชน ์ ก ็เลยเอาเรามาด้วย เงินเดือนก็ดี เงินในบัญชีเค ้านะจะมีอยู่ไม ่ต ํ่ากว่าบ ัญชีละ 50 ล้าน ผมก็เลย 
สบายไปด้วย จะไข ้เท ่าไหร ่ก ็ได ้ ไซไม ่ม ีหมดใช ้จนเหล ิง แต่อาชีพนี้ม ันไม่น ั่นคงหรอก เค้าหลอกเรา เวลาเค้าให้ 
เราทำงานเค้าก ็จะให ้คนตามเราตลอด ดู'ว่าเราทำงานสำเร็จนั่ย ถ้าไม่สำเร็จเราก็โดนเก็บ”

“เร ื่องของเร ื่องก ็ไอ ้เก ็บค ่ายาน ี่แหละ...ต ัวผมน ่ะไม ่ได ้เป ็นคนขาย จะเป ็นแผนกเก็บตังค์อย่าง 
เดียว ท ีน ี้นายผมเค้ารู้จ ักก ับสารวัตรคนนึง แล้วลูกสารวัตรเนี่ยเป ็นเพ ื่อนกับผม ชื่อ ปิอก อายุประมาณ 24 
วันนั่นผมก็ไปกินเหล้าก ับป ิอกท ี่บ ่อตกปลาแล้วก ็เพ ื่อนผมอีกคนเป ็นตำรวจเหมือนกัน พอกินเสร็จไอ้ปิอกก็พา 
ผู้หญ ิงอีกคน ซื่อ เ ก ๋ ที่เป ็นค ู่ขาก ับม ัน ไปม่านรูด พอเสร็จก ็พากันไปที่บ้าน ผมก็ตามไอ้ป ิอกไป เพื่อนผมอีกคน 
มันก็แยกกลับไปก่อน แล ้วว ันน ั่น ผมมีน ํดกับเด ็กผ ู้ชายอีกคนว่าจะไปเก็บค่ายา แต่ไอ้เด็กผู้ชายคนนั่นมันก็
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รู้จ ักกับ เกั แล ้วมันก็พากันนั่งมอร์ไซด ์ไปตรงที่ท ี่น ัดกับผม ไอ ้ป ิอกม ันเห ็น ม ันก็บอก เอ้ย!นั่นเด็กกูนี่ห'ว่า ผมก็ 
บอก อ ้าวแหรอ แล ้วเอางัยล ่ะ ไอ้ป ีอกก็บอก เล่นแม่งเลย ผมก็ลงไปแล้วเอาปีนตบมันไปท ีน ึง เกัมันก็วิ่งมาหา 
ผม ผมก็สะน ัดมันตกลงไปในนํ้า ผมก็เลยลงไปอุ้มข ึ้นมาแต่หน ้าม ันน ่ะไปโขกกับท ่อกลางสะพาน เลียงดังเลย 
ระหว่างน ั่นไอ ้เด ็กผ ู้ชายมันก ็บอก ผมขอผู้หญ ิงคืนจะพาไปหาหมอ เรื่องอื่นผมไม่เอาเรื่อง แต่ผมไม่สนใจ ก็จะ 
อ ุ้มเด ็กผ ู้หญ ิงไปหาหมอ ไอ้ป ิอกม ันก ็ลงมาเป ิดประตูให ้แต ่ต ัวม ันไม ่ร ู้หายไปไหน ระหว่างนั่นเด็กผ ู้ชายก็ข ี่มอf  
ไซด์ตามผมตลอด พอเก ัม ันรู้ส ึกต ัวม ันก ็จะกระโดดลงจากรถให ้ได ้ โดดอยู่ต ั้ง 3-4 ที ในท ี่ส ุด มันก็ตกลงไป 
ตอนนั่นเด ็กผ ู้ชายม ันตามมาทันพอดี ผมก็บอก ม ึงจะเอาไปไหนก็เอาไปเลย น ั่นค ือเรื่องจริง แล้วตัวผมก็ขับรถ 
กลับมานอนที่บ ้าน แต่ตำรวจมาจับแฟนผมไป จับแม่บ ุญธรรมผมไป เด ้าบอกผมจะหนี แต่จริงๆแล้วตำรวจ 
เขียนบทมาให้ผมหมดแล้ว ไอ ้เพ ื่อนผมที'ตอนแรกกินเหล้าอยู่ด ้วยกันนั่นแหละมันเป ็นคนเอาบทมาให้ผม บอก 
ผมว่ามีแถลงข่าว จะพ ูดอะไร มึงก็อ ่านก่อน ต้องไม่ม ึไอ้ป ิอก ไม่ม ีก ู ต ้องไม ่พาดพิงถ ึงใคร ไม่ม ีค ู่คดี สุดท้ายผม 
ก ็ต ้องยอมเพราะเค ้าจ ับคนของผมไปหมด ข้าวก็ไม ่ให ้ก ิน ห้องนํ้าก็ไม,ให ้เข ้า เค้าเขียนให้ผมข่มขืนแล้วกดนํ้า 
ฆ ่าผ ู้หญ ิง”

ค วาม ม ุ่งห ม าย ห ล ังพ ้น โท ษ

‘‘ผมคงกล ับไปเพชรบ ูรณ ์แหละ เพราะผมซื้อท ี่ด ินไว้ท ี่น ั่น คงจะทำปาล์มนั่าม ัน ไม่แน่ก ็อาจจะ 
แต ่งงานด้วยเพราะเด ้ารอผมมานานแล้ว'’

กรณ ีศ ึกษ าท ี่ 3 เรือนจำกลางคลองเปรม

ท ี่อ  นาย ซี (นามลมมติ)

ข ้อ ม ูล ท ี่ว ไป

ปัจจุบ ันอายุ 3 8 ป ีขณ ะกระทำผ ิดอาย ุ 2 2 ป ีภ ูม ิลำเนาอย ู่ท ี่ ตำบล ท่าตูม จ ังหว ัดส ุร ินทร ์ มี 
อาชีพ รับจ้างทั่วไป น ับถ ือศาลนาพุทธและมีสถานภาพสมรส คือ แยกกันอยู่ นาย ซี มีบุคลิกภาพที่ช ่างเล่า 
ม ักเล ่ารายละเอ ียดเล ็กน ้อยท ั้งท ี่เก ี่ยวก ับเหต ุการณ ์และไม ่เก ี่ยวก ับเหต ุการณ ์ แต่ไม่ลบตาคู่สนทนาและมี
อาการของโรคจิตเภทอ่อนๆ (ตามเอกสารของทางเรือนจำ) นาย ชี ม ีร ูปพรรณที่ค ่อนข้างเต ี้ย แข็งแรง หนัก 
ประมาณ 60 กิโลกรัม ส ูงประมาณ  163 เซนติเมตรและผิวดำและศาลพิพากษาประหารชีว ิตนาย ชี แต่นาย ชี 
ให ้การรับสารภาพซึ่งเป ็นประโยชน์ต,อรูปคดี จ ึงได ้ร ับการลดหย่อนโทษเหลือจำค ุกตลอดชีว ิต ปัจจุบ ัน นาย ชี
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เหลือโทษจำคุกอีก 22 ปี 2 เดือน 20 วัน ซึ่งนาย ซี คาดว่าจะพ ้นโทษในปี พ.ศ. 2549 หากได้รับการอภัยโทษ 
อีกครั้งหนึ่ง

ความ ส ้ม พ ัน ธ ์ของบ ิด าม ารดา

“ผมมีพ ี่น ้องทั้งหมด 6 คน ผมเป็นคนโต มีผู้หญิง 3 ผู้ชาย 3 มีครอบครัวไปแล้วคนนึง 
พ ่อแม่ผมแยกภันมาตั้งนานแล้ว ตั้งแต่ผมอายุ 22 เพราะพ่อเค ้าม ีเม ียน้อย แต่เค้าก็มาเยี่ยมผมนะ ตอนแรก 
เค้าไปหาผมที่บางขวาง ทางนู้นเค้าก็บอกว่าย้ายมาที่น ี่แล ้ว แต่แม่นี่'โม่มาเลย”

ระด ้บการศ ึกษ า

“ผมไม่ได้เร ียนหนังสือหรอก เพราะที่บ ้านยากจน เกิดบ้านนอก ไม่ม ีเง ินค่าเดินทาง ค่ารถ" 

ป ระว ัต ิก ารต ิด ย า เส พ ต ิด

“ยานี่ผมไม,ยุ่งเลยนะ ผมวิ่งหนี แต่มีเพื่อนเสพ เพ ื่อนผมประมาณ 10 กว่าคน เอาทุกอย่าง 
เหล้าผมกิน เริ่มก ินตั้งแต่ตอนอายุ 19 ป ีท ี่ทำงานเป ็นส ัปเหร่อท ี่ว ัดลาดพร้าวน ่ะล ูบบ ุหรี่ด ้วยแต ่หลวงอาไม ่ 
ค ่อยชอบให้ส ูบ ชอบเอาของผมไปซ่อนเรื่อย,1

การบ ร ิโภ ค ส ิ'อลาม กและส ิอท ี่ม ีความ ร ุน แรง

"ผมเคยดูหนังโปิอยู,ท ีน ึงนะ เค้ามาเปิดที่งาน ผมก็ย ึนดูอยู่จนจบ เสร็จแล้วก็กลับบ้าน ไม่มี 
อะไร แต่หนังต ่อล้น ผมชอบดู ชอบดูตอนที่ฃ ับรถปาดหน้ากันไปมา ชอบตอนนางเอกถูกจับแล้วพระเอกไป 
ช่วย ตื่นเต้นดี แต่ตอนหลังน ี่ ผมมานั่งค ิดดูว่าการเข่นฆ ่ากันนี่ ม ันเป็นเรื่องโง,เขลาเบาปัญญา หลงระเริง เห็น 
สิ่ง'ชั่วเป็นสิ่งดี เราต้องควบคุมอารมณ์ของเรา คนอารมณ์ร้อนมันไม่ด ีหรอก บางทีพอฆ่าเค้าเสร็จแล้วมานั่ง 
สำนึก มันไม่ท ันแล้ว คนเราต้องควบคุมสติของเราเอง ต ัวผมเองก็ใจร้อนแต่ตอนนีเล ิกแล้ว สํวนเรื่องทะเลาะ 
เบาะแว้งกันก็ม ีบ ้าง ลงไม้ลงมือก็ม ี หลวงอาก็ด่าพวกผมประจำ บอกพวกมึงน่ะเล ียงไม่เช ื่อง กินข้าวหม้อ 
เดียวกันยังจะมากัดกันอีก เหมือนหมาไม่ม ีผ ิดเลย"
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“ผมเคยมีแฟนตอนอายุ 17 ผู้หญิงอายุ 18 ก ็ม ีอะไรกันตามปกตินะ ส่วนเที่ยวผู้หญ ิงผมไม่ 
เคยเท ียวเพราะกลัวติดโรคแต่ไม ่ใช ่เอดลันะเพราะตอนนั้นยังไม,ค่อยรู้จ ักเท ่าไหร่ จะเป็นพวกหนองในหรือ
กามโรคมากกว่า"

ร าย ล ะ เอ ีย ด พ ฤ ต ิก ร รม ก ารก ระท ำผ ิด ต าม ค ำส ้ม ภ าษ ณ ์'ข อ งผ ู้'ไห ้ส ้ม ภ าษ ณ ์

“ก ันน ั้นหลังเล ิกงาน ผมก็ต ั้งวงกับเพ ื่อนๆกินเหล้ากัน ก็ม ีเหล้าขาวกับเหล้าหมักน่ะ กิน 
ด้วยกัน พอกินๆไป ผมก็เมาคอตกเลย เพื่อนก็บอกไหไปนอนบนบ้าน ลร่างเมาแล้วค่อยมากินต่อ แต่ผมก็ไม่ 
ไป ซักพัก เพ ื่อนผมคนเดิมม ันก็บอกช่วยไปตามเพ ื่อนที่ช ื่อไอ ้เบ ิ้มให ้หน ่อย ไม ่ร ู้ม ันหายไปไหน ผมก็ลุกไป จะ 
ไปตามให ้ พอ'ไปถึงบ้าน'ไอ้เบิ้ม ล ูกเค ้าก็ว ิ่งร้องไห้ออกมาจากมุ้ง ผมตกใจก็เลยเอาม ืออ ุดปากไว้ บอกอย่าร้องๆ 
แต่เด ็กม ันไม่เงียบ ผมก็ไม ่ร ู้จะย ังงัย ผมก็เลยเอาแขนคัดคอ กดลูกกระเด ือกเอาไว้ ประมาณครึ่งชั่วโมง พอเด็ก 
เงียบแล้ว ผมก็ว ิ่งลงจากบ้านกลับมาอยู่ในวงเหล้า ซักพักเม ียไอ้เบ ิ้มกลับมา วิ่งร ้องไห ้มาท ี่วงเหล ้า บอกลูก 
เป ็นอะไรไม ่รู้ ผม ไอ ้ฒ ิ้มก ับเพ ื่อนอ ีกคนนึงก ็ว ิ่งไปด ู เห ็นเล ือดออกปากออกจมูก 2 ข้างเลย ไอ้เบ ิ้มเลยเรียก 
ตำรวจมาจับผม ตำรวจก็ซ ้อมผมด้วย ถามผมว่าไปข่มขืนทำไม มันยังเด ็กอยู่เลย ผมก็บอกผมไม,ได้ข่มขืนแต่ 
ตำรวจไม ่เช ื่อเพราะมันม ีรอยฟ ันท ี่อว ัยวะเพศ แต่ในใบแพทย์ไม ่ม ีร ่องรอยการข่มขืน แต่ศาลบอกรับมาแล้วก็ 
รับๆไปเหอะ”

ป ร ะ ส บ ก า ร ณ ์ท า ง เพ ศ

ค วาม ม ุ่งห ม าย ห ล ังพ ้น โท ษ

“ผมก็ยังไม,รู้เลยว่าออกไปจะไปทำอะไร ก็คงจะไปเป็นสัปเหร่อเหมือนเดิม ตอนนี้ก็รอแค่กัน
พ ้นโทษ”
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กรณ ีศ ึกษ าท ี่ 4 เรือนจำกลางคลองเปรม 

ท ี่อ  นาย ด ี(นามสมมต ิ)

ข ้อ ม ูล ท ั่ว ไป

ป ัจจ ุบ ันอาย ุ 42 ปี ขณ ะกระทำผ ิดอาย ุ 34 ปี ภ ูม ิลำเนาอย ู่ท ี่ อำเภอ สามโคก จ ังหวัด 
ปท ุมธาน ี อาชีพ ร ับจ ้างก ่อลร้าง น ับถ ือศาสนาพ ุทธและม ีสถานภาพสมรส นาย ดี ม ีบ ุคล ิกภาพที่น ิ่งเฉย พูด 
น ้อย ถ าม ค ำต อบ ค ำสบ ต าค ู่สน ท น าเป ็น บ างค ร ั้งม ีร ูป พ รรณ ท ี่ค ่อน ข ้างส ูงม ีร ูป ร ่างโป ร ่งห น ัก ป ระม าณ 60 
กิโลกรัม สูงประมาณ 174 เซนติเมตรและผิวดำแดงและศาลพิพากษาประหารชีว ิตนาย ดี แต่นาย ดี ให ้การรับ 
สารภาพซึ่งเป ็นประโยชน์ต ่อรูปคดี จ ึงได ้ร ับการลดหย่อนโทษเหล ือจำค ุกตลอดชีว ิต ป ัจจุบ ัน นาย ชี เหลือโทษ 
จำคุกอีก 22 ปี

ความส ้มพ ิโนธ ์ของบ ิดามารดา

“ผมอยู่ก ับพ่อแม่ต ั้งแต่เด ็กจนถึงอายุ 24 นะ พ ่อแม ่ผมก็ไม ่ด ุ ไม,เคยดีผมเลย พ่อแม่ทำไร่ 
ข ้าวโพด รายได้ปานกลาง ป ีน ีงก ็ได ้หม ื่นกว่าบาท ส่วนกับพี่น ้องนี่ ผมมีพ ี่น ้องทั้งหมด 8 คน ผมเป็นคนที่ 5 
ผู้ชาย 2 ผู้หญิง 5 ไม'เคยทะเลาะกันแบบลงไม้ลงมือเลย อย ่างมากก็แค ่ด ่าว ่าก ัน"

ระด ํบ การศ ึกษ า

"ผมจบ ป.4 ที่โรงเรียนในจังหวัดปทุมธานีน ั่นแหละ ผมไม่ค ่อยชอบเรียนหนังส ือ ไม่ร ู้จะเรียน 
ไปทำไม อยากทำงานมากกว่า"

ป ระว ัต ก ารต ิด ย า เส พ ต ิด

“ผมไม่ย ุ่งเก ี่ยวกับอะไรเลย ทั้งยาเสพติด ทั้งเหล้า ท ั้งบ ุหร ี่"

ก ารบ ร ิโภ ค ส ิอ ล าม ก แ ล ะส ิอ ท ี่ม ีค วาม ร ุน แ รง

"หนังรุนแรงน ่ะเคยดู ก็ดูลบุกๆ แต่หนังโป ิน ิ่ไม ่เคยดูเลย”
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“ผมไม่เคยมีอะไรก ับผู้หญ ิงคนอื่นเลยนะ นอกจากเม ียผม ที'ตอนนั้นผมย้ายจากบ้านเข้ามา 
หางานทำที่กร ุงเทพก็ได ้เม ียคนนี้น ี่แหละ เป็นคนบ้านเดียวกัน ทำงานอยู่ด ้วยกันนี่แหละ แต่งงานกันเมื่อปี 30 
แต่ไม่ม ีล ูก”

ป ร ะ ส บ ก า ร ณ ์ท า ง เพ ศ

ราย ล ะเอ ีย ด พ ฤต ิก รรม ก ารก ระท ำผ ิด ต าม ค ำส ้ม ภ าษ ณ ์ขอ งผ ู้ให ้ส ้ม ภ าษ ณ ์

“ว ันน ั้นผมไม ่ร ู้ว ่าเค ้าม ีเร ื่องฆ ่าก ันตาย พอดีผมจะไปตกปลาแถวนั้น ตอนแรกตำรวจบอกว่า 
จะให้ผมช่วยเป ็นพยาน แต่ตอนหลังก็เอาญาติของฆาตกรตัวจริงมาชี้ต ัวว่าผมเป็นคนทำ ทั้งๆที่ผมไม่รู้เร ื่อง 
เลย แต่ผ ู้หญ ิงคนนั้นก ็ทำงานก่อสร้างอยู่ท ี่เด ียวก ับผมนั่นแหละ มีลูก 2 คนแล้ว ผมก็ไม่ค ่อยสนิทกับเค้า 
เท่าไหร่ เค ้าเล ี้ยงล ูกอยู่แถวนั้น ผ ัวก ็ทำงานอยู่ท ี่เด ียวกัน เห ็นบอกว่าจมนํ้าตายนะ ตอนแรกไปให้หมอตรวจ 
ก่อน หมอก็ไม ่ลงความเห ็นอะไร รอยข่วนรอยอะไรก ็ไม ่ม ี’'

ความ ม ุ่งห ม ายห ส ้งพ ้น โท ษ

“พ ้นโทษก็ย ังไม ่ร ู้ว ่าจะทำอะไร อาจจะกลับไปทำงานก่อสร้างเหมือนเด ิม”

กรณ ีศ ึกษาท ี่ 5 เรือนจำกลางคลองเปรม

ท ี่อ นาย อ ี(นามลมมต ิ) 

ข ้อ ม ูล ท ี่ว ไป

ปัจจุบ ันอายุ 43 ปี ขณะกระทำผิดอายุ 29 ป ี ภ ูม ิลำเนาอยู่ท ี่ อำ๓ อ เมือง ลังหวัด สมุทรสาคร 
มีอาชีพค้าขาย น ับถ ือศาสนาพุทธและม ีสถานภาพสมรส คือ แยกกันอยู่ นาย อี ม ีบ ุคลิกภาพที่
คล่องแคล'ว สายตาลอดล่ายตลอดเวลา ไม่อยู่น ิ่ง พูดจาไพเราะ มีรูปพรรณเป็นคนรูปร่างสันทัด สมส่วน หนัก 
ประมาณ 60 กิโลกรัม ส ูงประมาณ  165 เซนติเมตรและมีผ ิวดำแดงและศาลพิพากษาประหารชีว ิตนาย อี แต่ 
นาย อี ให ้การรับสารภาพ จ ึงได ้ร ับการลดหย่อนโทษเหลือจำค ุกตลอดชีว ิต ปัจจุบ ัน นาย อี จำคุกมาแล้ว 14 ปี 
และจะพ้นโทษในปี พ.ศ.2549
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ความส้มพันธ์ของบิดามารดา

ระดับการศึกษา

"ผมมีพี่น้องทั้งหมด 3 คน ตัวผมไม่ค่อยได้ผูกพันกับที่บ้านหรอก เพราะพ่อผมเมียเยอะ ผม
อยู่กับที่บ้านจนถึงอายุ 16 ก็เข ้ามาอยู่กรุงเทพ เช่าบ้านอยู่กับแฟนผม มีลูกด้วยกันคนนึง แต่ตอนหลังก็เลิก
กันไป”

“ผมจบป.4 ท ี่โรงเรียนในลังหวัดน ั่นแหละครับ’'

ประว้ดการติดยาเสพติด

"ยาเลพติดน ี่ผมไม ่ย ุ่งเลยนะ ไม่เอาเลย แต่ผมจะกินเหล้าเยอะมาก กินท ุกวันก ็ว ่าได ้ เหล้านี่ 
แหละทำให ้เก ิดอารมณ ์ม ันทำให ้ว ูบวาบ เหล้าเน ี่ยต ัวพา"

การบริโภคสิอลามกและสิ'อที่ม ีความรุนแรง

“หน ังโป ิน ่ะด ูนะ เวลาไปเที่ยวผู้หญ ิงที่โรงแรม ที่ดู-หนังโปีเ,นี่ย บางคนก็ไม ่เก ิดอารมณ ์ บางคน 
ก็เกิดอารมณ์ช้า แต ่ผมเน ี่ยจะความรู้ส ึกไว ผมจะเกิดความรู้ส ึกเร็ว แต่ด ูไม ่มากหรอก เพราะมันอยู่ท ี่ต ัวผม ผม 
ชอบทำเองมากกว่า ถ ้าผ ู้หญ ิงทำไห ้ม ันไม ่เสร็จแต่หน ังรุนแรงน ี่ผมไม ่ชอบดู แต่ก ็ม ีต ีก ับซาวบ้านบ้างนะส่วน 
ใหญ ่ก ็เร ื่องเหยียบขากัน แย ่งลาวก ัน’'

ประสบการณ ์ทางเพศ

"ผมชอบเท ี่ยวผ ู้หญ ิงมาก เริ่มเที่ยวตั้งแต่อายุ 11-12 แล้ว เท ี่ยวนักร้องอะไรพวกเนี้ย ผม 
เที่ยวบ่อย ตอนนี้ผมถ ึงได ้ต ิด เอดลังัย แต่ตอนนี้ก ็ก ินยาต้านอยู่ ต ้องกินให้ตรงเวลา ห้ามลืม ผมเลียอยู่สอง 
อย่าง คือ เรื่องผ ู้หญ ิงก ับเร ื่องเหล ้า เพราะการพนันผมไม่เล ่น บางทีเม ียผมสองคนก็อยู่ใกล้ๆกันนั่นแหละ 
ไม ่ใช ่ใครก ็เพ ื่อนของแฟนผมเอง ผมนิสัยเลียตรงนี้จริงๆ คือ ผมแต่งตัวเก่งน ่ะ พูดง ่ายๆผมก็หน ้าตาดี แล้วคุย 
เก่งด้วย น ้องเม ียผมก็มาชอบ ก็ได ้กัน ของอย่างนี้ม ันตบมือข้างเด ียวไม่ต ังหรอก ผมชอบผู้หญ ิงน ่ารัก จริงๆผม 
ยังงัยก็ได ้ ไม ่เก ี่ยงว ่าจะสวยหรือไม ่สวย”
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ราย ล ะเอ ีย ด พ ฤต ิก รรม ก ารก ระท ำผ ิด ด าม ห ม าย ศ าล

เมื่อวันที่ 10 พฤศจิกายน พ.ศ. 2534 เวลาก่อนเที่ยง นายอี ได้ทำการข่มขืนกระทำชำเรา 
และฆ่า นางสาวมด(นามสมมติ) ซ ึ่งม ิใช ่ภรรยาของนายอี ซ ึ่งนางลาวมดมีอาชีพขายก่วยเต ี้ยวอยู่บริเวณชั้น 
ล ่างของโรงภาพยนตร์แห่งหนึ่ง โดยนายอี ได ้น ั่งด ื่มส ุราก ับเพ ื่อนอยู่ท ี่โรงหนังด ังกล ่าวตั้งแต ่เวลาประมาณ 6 
โมงเย ็นจนถึงเวลาประมาณเที่ยงค ืนและนายอี ได ้วานเพ ื่อนให ้ไปเรียกนางลาวมด มาพบโดยให้บอกว่ามีเรื่อง 
จะคุยด ้วย ซึงนางสาวมด บอกว่า เดียวจะตามไป ต่อมาทังสองได้พบกัน โดย นายอี ถอดกางเกงที่ใล่มาออก 
และนุ่งผ ้าเช ็ดตัวส ีเหลืองแทนและพากันไปพูดคุยท ี่ช ัน 3 จนเวลาใกล้สว่าง นายอี จ ึงกลับมาที่ห ้องพัก โดยนุ่ง 
กางเกงชันในเพ ียงต ัวเด ียวแล้วใล ่กางเกงต ัวท ี่นายอ ีถอดไว้ก ่อนที่จะไปพบนางสาวมดอย่างรีบร้อน ต่อมารุ่ง 
เช้า เวลาประมาณ 7 นาพีกาจึงมีผู้'พบศพ นางลาวมดสวมเส ื้อแขนสั้นและมีผ ้าเช ็ดต ัวส ีเหลือง ซึ่งเป ็นผืน 
เด ียวก ับของนายอีท ี่ใล ่ก ่อนออกไปพบนางสาวมดปิดท ่อนล่างของศพไว้ นอกจากนี้ ยังพบว่า นายอีได้ชิง 
ทรัพย ์ของนางสาวมดไปตั้งหมดเป ็นจำนวนเงิน 13,100 บาทด้วย ต่อมา นายอีได้หลบหนีไปที่จ ังหวัด 
เชียงใหม่ และถูกตำรวจจับกุม โดยนายอี ถ ูกต ัดส ินว่าม ีความผิดฐานข่มขืนกระทำชำเราและมีเจตนาฆ่าผู้อ ื่น 
ให ้ถ ึงแก ่ความตาย

รายละเอ ียดพฤติกรรมการกระทำผิดตามคำส้มภาษณ ์ข'องผ ู้ให ้ส ้มภาษณ ์

“ว ันน ั่นผมไปตั้งวงกินเหล้ารอแฟนใหม่ของผม ไปรออยู่ก ับเพ ื่อนอยู่แถวๆร้านที่เค ้าขาย
ก่วยเตี้ยวงัย แล ้วช ่วงนั้นม ันระหองระแหงกัน ผมก็รอจะเคลียร์ ปรับความเข้าใจกับเค ้า แต่ทีนี้กว่าเค้าจะเลิก 
ทำงาน ผมก็เมาแล้ว เมานี่ม ันม ีหลายแบบนะ ของผมเมาไม,รู้ต ัวเลย ขาดสติ ผมโมโหร้ายจนเอาไม่อยู่ ก็เลย 
ทะเลาะก ัน ผมบีบคอเค้า หลังจากนั้นผมก็หล ับไป พอผมตื่นขึ้นมา ผมก็เห ็นเค ้านอนอยู่ข ้างๆ ผมก็ไม่รู้ ก็เรียก 
เค ้าแต่เค ้าไม ่ต ื่น ผมก็เอาเส ื้อป ิดแล้วผมก็กลับไปเปลี่ยนเสื้อผ ้า แต ่ก ็ม ีไอ ้น ้องผู้ชายอีกคนที่ก ินเหล ้าด ้วยกันมัน 
หายไป แต่ม ีเด ็กท ี่อย ู่แถวน ั้นเค ้าให ้การก ับตำรวจว่าเค ้าเห ็นคนนี้ข ึ้นไปหาผู้หญ ิงตอนผมหลับไป แต่ตอนนั้นผม 
ไม ่ค ิดอะไรแล้ว ผมถูกจับหลังเค้า 28 ว ัน  เพราะพอเก ิดเรื่องเสร็จผมก็หน ีไปอยู่เช ียงใหม่ ใครฆ่าคนตายแล้วไม่ 
กลัว ผมไม่เชื่อ แต่ผมไม่ได้ข ่มข ืน นะ เพราะคนน ั้น เค้าเป็นแฟนผม แล ้วทำไมผมต้องข่มข ืน เค้าด้วยล่ะ’'

ค วาม ม ุ่งห ม ายห ส ้งพ ้น โท ษ

“หลังออกไปแล้ว ถ้าผมไม่ห ่วงลูก ผมก็อยากจะบวชหรือไม่ก็คงค้าขายเหมือนเดิม เพราะชีวิต 
ผมมันค ้าขายน่ะ นึ่ถ ้าผมไม่เสียเพราะเหล้า ผมก็คงสบายไปแล้วเพราะเวลาผมขายผลไม้ท ีผมไม่ได้ขายทีละ 
น้อยๆ ผมขายล่ง ไม่ได้ขายปลีก ขายให้แม่ค้าที่มารับอีกต่อนึง เที่ยวนึงก็ได้กำไรสองลามพัน"
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